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Koszykówka. - Astoria była jak głodne psy  
- mówią rywale. Bydgoszczanie stracili atut 
własnej hali, ale trener Grzegorz Skiba jest 
optymistą przed meczami w Kołobrzegu str. 16

Kierowcy, nie dajcie się nabrać na fałszywe 
mandaty! Fiskus ostrzega przed nowym oszustwem 

 str. 4
                          FOT. KAS            
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Grudziądz   
Kupcy z rynku wciąż 
czekają na odpowiedzi  
w sprawie przebudowy 
str. 8

Toruń   
Wiemy, kiedy będzie 
koniec przebudowy 
ul. Sobieskiego 
str. 10

Pow. toruński  
Natalia Mączyńska 
wykorzystała swoją 
„Szansę na sukces”  
str. 9FO
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- Mam do wyboru butelkomat 
przy Dino albo sprzedawcę w Bie-
dronce i zwykle korzystam ze sprze-
dawcy - mówi Czytelnik ze Świecia.  
- Ostatnio uprzejmy pan przejął mój 
worek z butelkami i gdy kończyłem za-
kupy, wręczył mi paragon. Szybko i bez 

żadnego wysiłku. Dziwię się, że ludzie 
domagają się automatów. 

 - Duże sieci handlowe, jak np. Au-
chan, nie wprowadziły butelkomatów, 
opakowania są zbierane przez punkty 
obsługi klientów w foliowe worki, 
a często klientom nie chce się czekać 
w kolejce do punktu obsługi i rezy-
gnują z oddawania butelek - argumen-
tuje grupa posłów, która zwróciła się 
do minister środowiska i klimatu 
w sprawie rozwoju sieci butelkoma-
tów. - Czy jest stworzona jakakolwiek 
mapa butelkomatów, która może być 
uzupełniana, aby stanowiła dro-
gowskaz dla klientów? - pytają. 

- Przepisy nie nakładają na sklepy 
obowiązku instalowania automatów - 
odpowiedziała Anita Sowińska, sekre-
tarz stanu w resorcie środowiska. - Po-
mimo, że nie są one obligatoryjne, to 
właśnie one stanowią naturalny kie-
runek rozwoju systemu. Wdrożenie 
maszyn skraca czas obsługi klientów, 
eliminuje konieczność ręcznej wery-
fikacji opakowań oraz - co bardzo 
istotne - przyspiesza rozliczenia mię-
dzy sklepem a operatorem systemu. 
Co warto podkreślić, są to rozwiązania 
oczekiwane przez konsumentów. 
ą 
Więcej czytaj na stronie 3

Agnieszka Romanowicz
agnieszka.romanowicz@polskapress.pl

Kolejne wyzwania dla systemu ka-
ucyjnego w Polsce. Klienci domagają 
się więcej  butelkomatów, kaucji 
na kartony po sokach i gotówki  za-
miast paragonu.   

Porozumienie 
w PiS - Kaczyński 
i Morawiecki doszli 
do kompromisu str. 6

Tragiczny upadek  
4-latka z 5. piętra.  
Został na chwilę...
Prokuratura wyjaśnia, jak doszło do wypadnięcia 
4-latka z balkonu bloku przy Chołoniewskiego.  
Mieszkańcy są wstrząśnięci tym, co wydarzyło 
się tam w poniedziałek po godz. 17 str. 3
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Targi Pracy, które odbyły się wczoraj w Starostwie Powiatowym w Grudziądzu były okazją do zapoznania się 
z wakatami firm zarówno z miasta jak i okolicy. Była także możliwość zasięgnięcia porad pośredników pracy, 
a także zapoznania się z warunkami założenia własnej działalności gospodarczej. Organizatorem targów był 
Powiatowy Urząd Pracy w Grudziądzu. Więcej: www.pomorska.pl/grudziadz 
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GRUDZIĄDZ 

Targi pracy cieszyły się ogromnym zainteresowaniem 

 WDROŻENIE MASZYN SKRACA CZAS OBSŁUGI KLIENTÓWODPADY

Uciekają z systemu 
kaucyjnego w karton

STRONA 
ZDROWIA

Dlaczego warto jeść śniadanie? To 
najważniejszy posiłek dnia. Cięcia 
w pakietach NFZ, pacjenci będą 
musieli dopłacić str. 12 - 14
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Raport EU Kids Online 2026 
pokazują, że kluczowy jest 
sposób korzystania z sieci. 
Jaki jest najbardziej zaskaku-
jący wniosek płynący z wa-
szego badania? 
Najbardziej interesujące jest 
zestawienie kilku naszych wy-
ników. Z jednej strony młodzi 
ludzie mają dość duże do-
świadczenie w zakresie sytu-
acji ryzykownych online, tra-
fiają na treści agresywne, por-
nograficzne czy inne szkodliwe 
oraz sami podejmują zachowa-
nia ryzykowne w kontakcie 
z innymi osobami online. 
Z drugiej strony od 60 do 75 
procent badanych deklaruje, że 
nie potrzebuje żadnego wspar-
cia edukacyjnego, w związku 
z różnymi zagrożeniami, bo 
uważa, że ma wystarczającą 
wiedzę. To oznacza, że mamy 
realne problemy i jednocześnie 
silne przekonanie młodych 
o własnych kompetencjach cy-
frowych, co jest dużym wy-
zwaniem dla edukacji. 

W badaniu widać też brak do-
rosłych w tym świecie. 
Kiedy pytamy młodych ludzi, 
czy rodzice rozmawiają z nimi 
o zagrożeniach w internecie, 
pomagają im rozwiązywać pro-
blemy albo podejmują wspólne 
działania, czy też ustalają za-
sady korzystania z internetu, to 
odsetek odpowiedzi „nigdy” 
albo „prawie nigdy”  sięga 40 
proc. Podobnie wygląda to 
w przypadku szkoły.  

Zwraca pan  uwagę na zmianę 
urządzeń, dzięki którym mło-
dzi nawigują w sieci. 
W życiu młodych ludzi kom-
putery czy laptopy zostały za-
stąpione przez smartfony. Co 
więcej, jest zauważalna grupa 
młodych ludzi, którzy z du-
żych ekranów korzystają bar-
dzo rzadko, na przykład raz 
w miesiącu albo wcale. To 
oznacza, że dla części z nich 
smartfon jest jedynym narzę-
dziem dostępu do sieci. 

Co to zmienia w praktyce? 
 Przede wszystkim powoduje 
ciągłość bycia online. W mo-

delu komputerowym mieli-
śmy wyraźne rozdzielenie: je-
stem przy komputerze i ko-
rzystam z internetu albo od-
chodzę i jestem offline. 
W przypadku smartfona ten 
podział znika. Internet towa-
rzyszy młodemu człowie-
kowi przez cały dzień. 

 Czy to nie prowadzi do spły-
cenia korzystania z treści? 
 Widać takie zjawiska jak bez-
myślne scrollowanie, które 
opisywaliśmy też w innych ba-
daniach. Natomiast obraz jest 
bardziej złożony. W naszym 
badaniu widać duże zróżnico-
wanie zachowań. Tylko około 
20 procent uczniów deklaruje, 
że często korzysta ze smart-
fona podczas lekcji. Około po-
łowa robi to rzadko lub wcale, 
co stoi w sprzeczności z obie-
gowym przekonaniem, że 
uczniowie cały czas korzystają 
z telefonów podczas zajęć. 

Pojawia się więc pytanie 
o sens zakazu przynoszenia 
smartfonów do szkoły. 
Tak i tutaj warto rozróżnić 
dwie rzeczy. Regulowanie ko-
rzystania z telefonu na lekcji, 
tak aby nie zakłócał procesu 
dydaktycznego, ma uzasad-
nienie i jest akceptowane 
przez około 65 proc. uczniów. 
Natomiast całkowity zakaz 
przynoszenia telefonu 
do szkoły spotyka się z dużo 
niższą akceptacją i budzi wąt-
pliwości co do skuteczności. 

W badaniu pojawia się też te-
mat korzystania ze smartfo-
nów w nocy. 

 To jest istotny problem. Co 
prawda dotyczy mniejszości 
(25 proc. robi to codziennie 
lub częściej), ale bardzo zna-
czącej. Kluczowe nie jest to, ile 
czasu młodzi spędzają w in-
ternecie, tylko to, że korzysta-
nie w nocy zaburza rytm snu. 
A to ma bezpośredni wpływ 
na zdrowie i funkcjonowanie 
w ciągu dnia. 

Wróćmy do tego, co pan pod-
kreśla, czyli że ważniejsza 
jest jakość niż czas. 
Dwie godziny online mogą 
oznaczać zupełnie różne rze-
czy. Można w tym czasie rozwi-
jać swoje zainteresowania, 
uczyć się, szukać ważnych in-
formacji, ale można też spędzić 
go na przypadkowym przeglą-
daniu treści. Różne badania 
pokazują, że korelacja między 
czasem korzystania a wskaźni-
kami zdrowia psychicznego 
jest bardzo niska, na poziomie 
około 0,1, co oznacza, że sam 
czas niewiele nam mówi. 

Z badania wynika też, że mło-
dzi częściej konsumują treści 
niż je tworzą. 
Faktycznie, rola odbiorcy jest 
wyraźnie częstsza niż rola 
twórcy – i to pokazują także 
wcześniejsze badania. Mimo 
że internet daje możliwość 
tworzenia, to korzysta z niej 
mniejszość młodych ludzi. To 
zjawisko obserwujemy nie 
tylko w Polsce. 

W badaniach pojawia się też 
wątek sztucznej inteligencji. 
Jak młodzi  ją postrzegają? 
Około 80 procent badanych de-
klaruje, że korzystało z narzędzi 
opartych na sztucznej inteli-
gencji w ciągu miesiąca poprze-
dzającego badanie. Jednocze-
śnie tylko około co dziewiąty 
jest przekonany, że technologia 
ta przyniesie zdecydowanie po-
zytywne efekty w perspekty-
wie najbliższych 10 lat. Około 
65 procent mówi wprost, że nie 
wie, czego się spodziewać.  

A jak wygląda wpływ AI 
na edukację? 

Widzimy, że istnieje ryzyko 
delegowania wysiłku poznaw-
czego, czyli sytuacji, w której 
uczący się przestaje samo-
dzielnie myśleć i polega wy-
łącznie na narzędziu. Badania 
pokazują, że w takich przypad-
kach efekty uczenia się nie są 
trwałe.  Narzędzia te mogą 
także „udzielać rad”, które nie-
koniecznie są najbardziej 
warte wdrożenia – a sporo 
młodych ludzi, szczególnie 
dziewcząt, właśnie tak te na-
rzędzia wykorzystuje. 

Czy dorośli mają dziś realną 
kontrolę nad tym, co dzieci 
robią w internecie? 
Pełna kontrola jest bardzo 
trudna. I wątpię, aby była ko-
nieczna. Natomiast możliwe 
i pożądane jest budowanie rela-
cji, w której dziecko chce mó-
wić o swoich doświadczeniach 
i zgłasza problemy. To jest 
znacznie ważniejsze niż próba 
całkowitego nadzoru. Istotne 
jest także działanie pozytywne, 
czyli nie tylko nastawione 
na redukcję zagrożeń, ale także 
inspirowanie do pozytywnego 
wykorzystania sieci. 

Co najczęściej psuje  relację? 
Brak zainteresowania ze 
strony dorosłych albo reakcje 
oparte na zakazach i emo-
cjach. Jeżeli dziecko spo-
dziewa się, że po zgłoszeniu 
problemu zostanie ukarane 
albo dorosły zacznie na nie 
krzyczeć, to przestaje mówić 
o czymkolwiek. 

Potrzebujemy nowych regu-
lacji dotyczących internetu? 
Tak, szczególnie w zakresie 
ograniczenia dostępu dzieci 
do treści pornograficznych czy 
hazardowych. Obecnie bardzo 
łatwo jest ominąć zabezpie-
czenia, na przykład deklarując 
pełnoletność bez realnej wery-
fikacji. Problem w tym, że 
mamy do czynienia z global-
nymi platformami i egzekwo-
wanie regulacji jest trudne. 

Jakie najważniejsze przesła-
nie płynie z tych badań? 
Powinniśmy odejść od myśle-
nia o młodych wyłącznie jako 
o ofiarach internetu. Mają oni 
kompetencje, doświadczenia 
i świadomość zagrożeń. Rola 
dorosłych polega nie tylko 
na ochronie, ale także na wzmac-
nianiu ich umiejętności radze-
nia sobie w sieci. 

Mira Suchodolska 
PAP

Rozmowa z prof. Jackiem 
Pyżalskim, pedagogiem i ba-
daczem nowych technologii 
z UAM w Poznaniu.

Jacek Pyżalski:  
- Powinniśmy odejść 
od myślenia o młodych 
ludziach wyłącznie jako 
o ofiarach internetu
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Smartfon zmienił wszystko, internet 
towarzyszy młodemu człowiekowi cały dzień 

Całkowity zakaz przy-
noszenia telefonu 
do szkoły spotyka się 
z dużo niższą akcepta-
cją i budzi wątpliwości 
co do skuteczności

DRUGA STRONAA

Jutro w „Pomorskiej” 
Pod paragrafem

a Jego teczka w IPN jest pełna pochwał 
od przełożonych coraz wyższej rangi. 
Hipolit Starszak robił karierę w SB od lat 60. 
do końca stanu wojennego

Środa Imieniny obchodzą  
Dziś: 

 Kaja, Gaja, Łukasz, 
Leon, Teodor 

Jutro: 
 Wojciech, Jerzy, 

Gabriela, Helena, 
Ilona, Maria

18°C 
6°C
Czwartek

17°C 
3°C

POGODA W REGIONIE

Piątek

18°C 
5°C

Młody mężczyzna był prowa-
dzony do sali rozpraw bydgo-
skiego sądu w asyście funkcjo-
nariuszy wydziału konwojo-
wego policji. Dotarł tam prosto 
z celi w bydgoskim areszcie, 
gdzie przebywa od ubiegłego 
roku. 

W Sądzie Okręgowym w Byd-
goszczy odbyła się kolejna roz-
prawa w procesie Tomasza S., 
nauczyciela i korepetytora, który 
prowadził działalność w kilku 
miejscowościach Kujawsko-Po-
morskiego.  

Jak poinformowała sędzia 
Dorota Januszewska, postępo-
wanie odbywa się z wyłączoną 
jawnością, czyli bez obecności 
publiczności, ani mediów. Ro-
dzice jednej z pokrzywdzonych 
osób nie chcieli też udzielać żad-
nych informacji przed rozpoczę-
ciem rozprawy. 

Zgodnie z naszymi ustale-
niami, w sprawie poszkodowa-
nymi są dwaj nastoletni chłopcy. 
Tomasz S. usłyszał 5 zarzutów 
z artykułów 197 i 199 kodeksu 
karnego. To odpowiednio prze-
pisy opisujące przestępstwa 
zgwałcenia i „seksualnego wy-
korzystania stosunku zależności 
lub krytycznego położenia”. 

Do przestępstw miało dojść w la-
tach 2023 i 2024. 

Czyny te, jak dowiadujemy 
się w sądzie, są kwalifikowane 
jako zbrodnie. To dlatego sprawa 
jest procedowana w rozszerzo-
nym składzie sędziowskim - z sę-
dzią referentem i ławnikami. 

Tomasz S., ustaliliśmy, jest 
matematykiem i korepetytorem. 
Udzielał prywatnych lekcji 
w miastach na terenie woje-
wództwa kujawsko-pomor-
skiego. 

- Rodzice mieli do niego abso-
lutnie bezgraniczne zaufanie - 
słyszmy od naszego informa-
tora. - Nikt by nie podejrzewał, że 
właśnie S. mógłby się dopuścić 
takich czynów wobec dzieci. 

Z nieoficjalnych ustaleń wy-
nika, że nauczyciel był zaanga-
żowany w pracę oraz w kontakt 
z dziećmi. Organizował również 
wyjazdy ze swoimi podopiecz-
nymi. 

Jedna z osób poszkodowa-
nych czynami, jakich miał dopu-
ścić się S., to mieszkaniec Gdań-
ska, druga z miejscowości w Ku-
jawsko-Pomorskiem. 

Za przestępstwa, które są mu 
zarzucane - w przypadku, kiedy 
zostanie uznany przez sąd win-
nym - może mu grozić nawet 
do 15 lat więzienia. 
ą

Maciej Czerniak
maciej.czerniak@polskapress.pl

Nauczyciel z zarzutami 
zgwałcenia uczniów

Uchodził za dobrego pedago-
ga, miał świetną opinię i cie-
szył się zaufaniem rodziców. 
W Sądzie Okręgowym w Byd-
goszczy jest sądzony za zbrod-
nię. Prokuratura zarzuca mu 
zgwałcenie i wykorzystywa-
nie seksualne. Poszkodowani 
to dwaj jego byli uczniowie.

Jedna z osób poszkodo-
wanych czynami, jakich 
miał dopuścić się S., to 
mieszkaniec Gdańska, 
druga z miejscowości 
w naszym regionie
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Ministerstwo klimatu i środo-
wiska nie prowadzi rejestru bu-
telkomatów, który mógłby 
usprawnić działanie systemu 
kaucyjnego w Polsce. Tworzy 
go m. in. Fundacja Odzyskaj 
Środowisko. Na stronie zwroto-
mat.pl publikuje mapę 14 678 
punktów zwrotu, w Kujawsko-
Pomorskiem jest ich 549.  

Sieci handlowe 
wymyśliły  
bony kaucyjne 
- Dlaczego drukują nam pa-

ragon zamiast oddawać go-
tówkę? - pytają klienci. - Ostat-
nio nie wiedziałem, co za niego 
kupić. Prawdę mówiąc, zrobi-
łem zakupy na siłę.  

- Jeśli sklep nalicza kaucję 
i klient reguluje ją w gotówce, 
to dokładnie w taki sam spo-
sób powinien być uregulo-
wany jej zwrot. Tymczasem 
sieci handlowe nakreśliły inny 
scenariusz. Taki system funk-
cjonuje już w sieciach Auchan, 

Lidl i Biedronka - wyliczają po-
słowie.  

- Bony kaucyjne to rozwiąza-
nie techniczne stosowane 
przy prowadzeniu zbiórki opa-
kowań za pomocą automatów  
po to, aby urządzenia nie mu-
siały być zasilane monetami 
i mogły działać dłużej bez ser-
wisowania - wyjaśnia Anita So-
wińska. - Ministerstwo klimatu 
i środowiska jednoznacznie 
podkreśla, że bon kaucyjny 
musi być wymienialny na go-
tówkę lub środki pieniężne, 
a sklep nie może uzależniać wy-
płaty od dokonania zakupów.  

Resort zapowiada w tej spra-
wie kontrole w sklepach o po-
wierzchni powyżej 200 m kw. 

- Inspektorzy przeprowadzą 
kontrolę prawidłowości pobie-
rania i wypłacania kaucji bez 
względu na to, czy sklep korzy-
sta z automatów, czy zbiera 
opakowania manualnie - infor-
muje Sowińska. 

Coraz więcej kartonów 
 po sokach   
Przedmiotem dyskusji po-

zostaje też rozszerzenie sys-
temu kaucyjnego o kartony 
po sokach.  

- Obserwujemy niepokojący 
trend wśród dużych producen-
tów napojów polegający 
na ucieczce z systemu kaucyj-
nego poprzez zmianę opako-

wań na napoje objętych syste-
mem kaucyjnym na opakowa-
nia na napoje, które nie są nim 
objęte, zwłaszcza na tzw. opa-
kowania kartonowe - zauważył 
poseł Grzegorz Matusiak. - 
Wbrew temu, co może sugero-
wać nazwa, opakowania te nie 
są wykonane wyłącznie z kar-
tonu i papieru. Są to opakowa-

nia wielowarstwowe, składa-
jące się z połączenia warstw pa-
pieru, polietylenu (tworzywa 
sztucznego) i aluminium. Wie-
lowarstwowość utrudnia recy-
kling tych opakowań.  

Czy ministerstwo klimatu 
i środowiska prowadzi prace 
w celu objęcia ich systemem 
kaucyjnym?  

- Wprowadzanie przez pro-
ducentów napojów w opako-
waniach wielomateriałowych 
jako swojego rodzaju „protest” 
przeciw systemowi kaucyj-
nemu odbywa się na margi-
nalną skalę  - oceniła Sowiń-
ska, ale MKiŚ nie wyklucza 
zmian w tym zakresie w kolej-
nych latach.  

- Decyzja o ewentualnej ini-
cjatywie ustawodawczej zosta-
nie podjęta w 2026 r. - przeka-
zała wiceminister. 

Temat rozszerzania sys-
temu kaucyjnego o kolejne 
frakcje resort klimatu i środo-
wiska omawia z branżą. 

 - Objęcie systemem kolejnej 
frakcji, obok dodatkowego ob-
ciążenia sklepów oraz zmniej-
szenia strumienia danych od-
padów w systemie komunal-
nym, wymagałoby istotnych 
inwestycji w infrastrukturę - 
wyjaśniła Sowińska. 

Małe sklepy też 
przyjmują zwroty 
System kaucyjny funkcjo-

nuje od 1 października 2025 r. 
Do końca marca zwrócono ok. 
520 mln opakowań, 78 procent  
za pośrednictwem maszyn.  

- Liczba ta  systematycznie 
rośnie. Do końca stycznia 2026 
r. oddano 28 mln puszek i bute-
lek z kaucją, natomiast dane 
z połowy marca mówią już 
o 300 mln - informuje MKiŚ.  

Choć ustawowy obowiązek 
zbiórki opakowań spoczywa 
na sklepach o powierzchni po-
wyżej 200 m kw., to 24 tysiące 
mniejszych punktów dołączyło 
do systemu dobrowolnie. 

-  To aż 46 procent wszyst-
kich punktów zwrotu - zazna-
cza MKiŚ. ą

Agnieszka Romanowicz
agnieszka.romanowicz@polskapress.pl

- Każdy paragon za oddane 
butelki ma być wymieniony 
na gotówkę, a wypłata nie 
może być uzależniona 
od dokonania zakupów - 
podkreśla resort środowiska 
i zapowiada kontrole.

Więcej butelkomatów i kaucja na kartony po sokach

Butelkomaty nie są obowiązkowe w marketach, jednak przyspieszają obsługę 
klientów, dlatego są przez nich oczekiwane
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- To straszne, aż brak słów. Nie 
mogę nawet zebrać myśli, kiedy 
staram się objąć ogrom tragedii, 
jaką muszą przeżywać rodzice 
tego chłopca - mówi jedna 
z mieszkanek bloku przy ulicy 
Chołoniewskiego 3 w Bydgosz-
czy. To tam, w poniedziałek 20 
kwietnia po godz. 17 doszło 
do tragicznego w skutkach zda-
rzenia. Z balkonu na piątym pię-
trze wypadł 4-letni chłopiec. 
Dziecko spadło na taras na pierw-
szej kondygnacji. 

„Tylko przez chwilę” 
- Pomagaliśmy w przetrans-

portowaniu dziecka do karetki, 
cały czas była prowadzona reani-
macja. Jeden z naszych straża-
ków wsiadł do karetki, by wspo-
magać reanimację również 
w drodze do szpitala. Chłopiec 

został przekazany na szpitalny 
oddział ratunkowy - mówił 
krótko po zdarzeniu mł. bryg. Ka-
rol Smarz, rzecznik Komendy 
Miejskiej Państwowej Straży Po-
żarnej w Bydgoszczy. 

Na miejscu natychmiast poja-
wili się policjanci, którzy wyja-
śniali okoliczności, w jakich do-
szło do zdarzenia. Niestety tego 
samego dnia ze szpitala dotarła 
tragiczna wiadomość: - Życia 
chłopca nie udało się uratować - 
powiedział nam około godziny 
20.40 sierż. szt. Jakub Skrzypek. 

Nieoficjalnie wiadomo, że 26-
letni mąż matki dziecka na chwilę 
wyszedł z mieszkania, by pomóc 
wnieść zakupy. To wtedy właśnie 
miało dojść do tragedii.  

- Ze wstępnych ustaleń wy-
nika, że dziecko nie przebywało 
co do zasady samo w domu. 
W momencie zdarzenia mama 
chłopca wyszła na zakupy, nato-
miast mężczyzna zszedł na dół 
klatki schodowej, żeby jej pomóc 
wnieść te zakupy do mieszkania. 
Najprawdopodobniej w tym mo-
mencie doszło do tragedii. Zazna-
czam jednak, że są to ustalenia 
wstępne - portal o2.pl cytuje 
słowa prok. Agnieszki Adam-

skiej-Okońskiej, rzeczniczki Pro-
kuratury Okręgowej w Bydgosz-
czy. 

Zarówno 25-letnia matka, jak 
i jej mąż byli trzeźwi. „Ze względu 
na swój stan psychiczny nie zo-
stali jeszcze przesłuchani. Jak sły-
szymy w bydgoskiej prokuratu-
rze, czynności z nimi zostaną 
podjęte w „stosownym czasie”. 
Matka chłopca, która wyszła 
na zakupy, jest w 7. miesiącu 
ciąży”, informował portal 21 

kwietnia przed południem. 
Jak z kolei ustaliliśmy, ostatecz-
nie w godzinach popołudnio-
wych udało się przeprowadzić 
czynności, odebrać zeznania 
od mężczyzny. - Postępowanie 
jest prowadzone „w sprawie”, 
mężczyzna został przesłuchany 
w charakterze świadka - dodaje 
prok. Adamska-Okońska. 

Jak zaznacza, w śledztwie 
przyjęto wstępnie kwalifikację 
zdarzenia, jako tę opisaną w art. 

155 kk, czyli nieumyślnego spo-
wodowania śmierci. - To jednak 
robocza kwalifikacja - mówi 
rzeczniczka. 

Postępowanie nadzorują śled-
czy Prokuratury Rejonowej Byd-
goszcz-Południe.  

Trudno to opisać... 
We wtorek na miejscu, w oko-

licy bloku panuje spokój. Jest jed-
nak tylko pozorny. Mieszkańcy 
nie ukrywają, że to, co wydarzyło 
dzień wcześniej, jest tragedią, 
którą trudno opisać. - Pracuję 
na przeciwko, po drugiej stronie 
ulicy. Dzisiaj już do mnie dzwonił 
klient, który kiedy tylko dowie-
dział się o tym strasznym zdarze-
niu, zapowiada, że już będzie 
montował zamki na oknach, by 
uchronić swoje dziecko przed ta-
kim zagrożeniem - mówi młoda 
kobieta, którą spotkaliśmy w po-
bliżu. 

Jeden z lokatorów dodaje, że 
wprawdzie nie zna rodziny, którą 
dotknęła ta tragedia, ale przy-
znaje, że w bloku jest rotacja lo-
katorów: - Tu naprawdę, z tych 
160 mieszkań - bo nasz blok jest 
duży i ma wewnętrzny dziedzi-
niec - wiele lokali jest wynajmo-

wanych. Mieszkańcy ciągle się 
zmieniają. 

- Tragedia, do której doszło 
w Bydgoszczy jest czymś trud-
nym do zrozumienia. Psycholo-
gia podpowiada, że śmierć 
dziecka w wypadku to nie tylko 
bardzo trudne doświadczenie ale 
coś, co łamie naturalny porządek 
świata i rzuca rodziców w środek 
głębokiego kryzysu - mówi psy-
cholożka Aleksandra Hotowy.  

Najbardziej bolesne jest po-
czucie winy: - W psychologii mó-
wimy o myśleniu kontrfaktycz-
nym, procesie, w którym umysł 
cały czas odtwarza różne scena-
riusze: „Gdybym nie wyszedł...”, 
„Gdybym zrobił to inaczej...”. To 
rozpaczliwa próba odzyskania 
kontroli nad czymś, czego nie 
dało się przewidzieć.  

Aleksandra Hotowy zwraca 
się z apelem do opinii publicznej 
o delikatność: - Rodzice nie prze-
stają być rodzicami po śmierci 
dziecka. Ich tożsamość jest tra-
gicznie okaleczona, a społeczna 
ocena czy pochopne wyroki tylko 
utrudniają proces leczenia. Ci ro-
dzice potrzebują nie tylko specja-
listycznego wsparcia, ale także 
akceptacji otoczenia. ą

Maciej Czerniak
maciej.czerniak@polskapress.pl

Matka wczoraj nie została  
jeszcze przesłuchana, ze 
względu na swój stan psy-
chiczny. Jej partner złożył 
już zeznania w charakterze 
świadka.

„To straszne, aż brak słów”. Są wstępne ustalenia 
prokuratury w sprawie tragicznej śmierci 4-latka

Tragiczny w skutkach wypadek z udziałem chłopczyka  
miał miejsce w bloku przy ulicy Chołoniewskiego 3
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Zakup autobusów to kolejny 
etap zmian w K-PTS, która jest 
spółką samorządu wojewódz-
twa kujawsko-pomorskiego. 

- Inwestowaliśmy w dwor ce, 
w wyposażenie techniczne. 
Przyszedł czas na wymianę ta-
boru i to taką spektakularną. 
Mamy tę możliwość dzięki 
wsparciu z Krajowego Planu Od-
budowy. Jesteśmy w tym zakre-
sie jej największym beneficjen-
tem w kraju - mówi Aneta Ję-
drzejewska, wicemarszałek wo-
jewództwa kujawsko-pomor-
skiego. 

Dofinansowanie z KPO wy-
niosło w sumie 92 milionów zło-
tych. W zdecydowanej większo-
ści pokryło koszt zakupu łącznie 
40 autobusów dla K-PTS, wyno-
szący 125 mln zł. Do taboru 
spółki trafi 25 pojazdów elek-
trycznych i 15 hybrydowych. 

Kilka z tych autobusów zo-
stało w poniedziałek 20 kwiet-

nia zaprezentowanych w Toru-
niu, przy okazji sesji sejmiku 
województwa. Zaparkowały 
przed gmachem Urzędu Mar-
szałkowskiego. Dla radnych wo-
jewództwa zorganizowano 
przejażdżkę po Toruniu jednym 
z pojazdów. 

Dostawcą autobusów jest wy-
łoniona w przetargu firma ABP 
Bus&Coach, będąca przedstawi-
cielem grupy Iveco w Polsce. 

40 nowych autobusów 
to „elektryki” 
i „hybrydy” 
Autobusy marki Iveco w ko-

lorze czerwonym, oznakowane 
nazwą K-PTS, do siedziby spółki 
we Włocławku dojeżdżają par-
tami. W grudniu dotarło siedem 
elektrycznych i pięć hybrydo-
wych. Ostatnio - odpowiednio - 
dziewięć i pięć takich pojazdów. 

- W maju powinniśmy mieć 
komplet tych autobusów w liczą-
cym ponad 300 pojazdów tabo-
rze - mówi Tomasz Fic, prezes K-

PTS. - Sukcesywnie wypusz-
czany je do obsługi połączeń. 
Każdy z tych autobusów pokona 
rocznie średnio około 70 tysięcy 
kilometrów. Nie ma dla przewoź-
ników regionalnych ustawo-
wego wymogu wymiany taboru 
na niskoemisyjny. Robimy to dla 
poprawy komfortu pasażerów, 
spełniając ich oczekiwania. ma-
jąc oczywiście na uwadze także 
aspekt dotyczący ochrony środo-
wiska. 

Zakup autobusów elektrycz-
nych oznaczał także konieczność 
inwestycji w infrastrukturę. 

- Aby autobusy mogły prze-
mierzać setki kilometrów po wo-
jewództwie, musieliśmy rów-
nież zainwestować w stacje łado-
wania. Pojawiły się one w kilku 
lokalizacjach w regionie, między 
innymi we Włocławku, Brod-
nicy, Rypinie, Mogilnie i Inowro-
cławiu - dodaje wicemarszałek 
Aneta Jędrzejewska. 

Każdy z zakupionych auto-
busów elektrycznych może 
po załadowaniu przejechać 
do 400 kilometrów. 

- Tak poukładaliśmy trasy ob-
sługiwane przez te autobusy, że 
dziennie przejeżdżają od 280 
do 340 kilometrów. Mają taki 
przebieg, że w razie potrzeby 
można zjechać do stacji i podła-
dować pojazd. Jeśli chodzi o ra-
chunek ekonomiczny, to 
przy obecnych cenach paliwa, 

w przeliczeniu na 100 km, mamy 
120 zł do 175 zł wydatku na ko-
rzyść autobusu elektrycznego 
w porównaniu z tym na olej na-
pędowy - wyjaśnia prezes To-
masz Fic. 

Do każdego z zakupionych 
autobusów może wsiąść do 50 
osób. Pojazdy są wyposażone 
w komfortowe fotele ze zintegro-
wanymi zagłówkami, podłokiet-
nikami i pasami bezpieczeństwa.  

Znajduje się w nich system 
informacji pasażerskiej z tablicą 
informacyjną, także nowocze-
sny system nagłośnieniowy 
oraz router wi-fi. Autobusy są 
dostosowane do przewozu 
osób z niepełnosprawnościami, 
także wózków dziecięcych. 

Na jakie trasy trafią 
nowe autobusy? 
W okolicach Torunia auto-

busy hybrydowe będą między 
innymi obsługiwać trasy: Golub-
Dobrzyń - Świętosław - Toruń, 
Golub-Dobrzyń - Ciechocin - To-
ruń, Rypin - Toruń - Bydgoszcz, 
Nowe Miasto Lubawskie - Brod-
nica - Toruń, Radziejów - Ciecho-
cinek - Toruń. 

Autobusy elektryczne znajdą 
się natomiast na przykład na tra-
sie Włocławek - Nieszawa - Alek-
sandrów Kujawski. 
ą

Marek Nienartowicz
marek.nienartowicz@polskapress.pl

Kolejne autobusy elektrycz-
ne i hybrydowe wyjeżdżają 
na trasy w regionie. To na-
bytki samorządu wojewódz-
twa i spółki Kujawsko-Po-
morski Transport Samocho-
dowy.

Więcej „hybryd” i „elektryków” na naszych trasach 

Spółka Kujawsko-Pomorski Transport Samochodowy kupiła 40 autobusów 
elektrycznych i hybrydowych  
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Dofinansowanie z KPO 
wyniosło 92 miliony 
złotych. W zdecydowa-
nej większości pokryło 
koszt zakupu łącznie 
40 autobusów

Krajowa Administracja Skar-
bowa alarmuje: uważajmy na te 
ulotki! Oszuści wykorzystują 
na nich logo KAS, więc 
na pierwszy rzut oka wyglądają 
realnie. Tymczasem to fał-
szywe wezwania do zapłaty. 
Czego? Rzekomych mandatów 
karnych, które nam wymie-
rzono za złamanie przepisów 
ruchu drogowego. 

Takie ulotki oszuści wkła-
dają m.in. za wycieraczki w sa-
mochodach. Opatrzone logo 
KAS „wezwania do zapłata” in-
formują nas, że: „W toku pro-
wadzonej interwencji numer 
(tu wiarygodnie wyglądająca 
sygnatura sprawy) został 
na Państwa nałożony mandat 
karny z tytułu wykroczenia (tu: 
podany numer artykułu) Prawa 
o Ruchu Drogowym. Mandat 
jest możliwy do opłacenia 
drogą elektroniczną w ciągu 7 
dni od daty jego wystawienia”. 

Na dole ulotki znajduje się 
kod QR. W jego środku znajduje 

się logo policji, więc - znów - 
na pierwszy rzut oka wygląda 
wiarygodnie. Pod kodem nato-
miast widnieje już tylko krótkie 
wezwanie: „opłać”. 

Skanujesz kod QR, 
pobierasz złośliwe 
oprogramowanie 
i tracisz dane! 
Żyjąc w biegu i nie wpatru-

jąc się w każdy szczegół takiej 
ulotki możemy się nabrać. Co 
nam grozi? To, że padniemy 
ofiarą tak zwanego pishingu. 
Stosujący tę metodę oszuści 
podszywają się pod realne in-
stytucje i służby (tutaj: Skar-
bówkę) i usiłują wyłudzić 
od ofiar pieniądze, dane oso-
bowe, albo nakłonić do zainsta-
lowania złośliwego oprogramo-
wania. 

- W treści tej ulotki znajduje 
się kod QR, który może zawie-
rać szkodliwy adres URL i na-
kierować osobę skanującą 
na pobranie tzw. złośliwego 
oprogramowania. Jego użycie 
może spowodować utratę da-
nych albo zawirusowanie tele-
fonu - ostrzega Krajowa Admi-
nistracja Skarbowa w naszym 
regionie. 

Apele o czujność zresztą na-
głaśnia teraz nie tylko KAS 
w Kujawsko-Pomorskiem, ale 
i całym kraju, a także policja. 
Najwyraźniej w połowie kwiet-

nia ta metoda oszustwa daje 
się w zmasowany sposób we 
znaki w różnych rejonach 
kraju. 

Przy okazji Skarbówka pod-
kreśla, że „KAS nie przekazuje 
wezwań do zapłaty mandatów 
karnych za wykroczenia dro-
gowe w postaci ulotek informa-
cyjnych. Takie wydruki z bez-
prawnie użytym logo KAS po-
chodzą od oszustów”. 

Jak się nie dać 
oszukać? Mandat 
z fotoradaru musi 
przyjść listem 
poleconym 
Pamiętajmy, że prawdziwe 

wezwania z fotoradarów przy-
chodzą listem poleconym - ni-
gdy SMS-em, mailem czy w for-
mie ulotki. Oszuści wywołują 
strach i presję czasu, żądając 
natychmiastowej wpłaty. 

Prawdziwe mandaty opła-
cane są na indywidualny ra-
chunek NBP wskazany w ofi-
cjalnym piśmie, a nie poprzez 
szybkie linki typu „płacę teraz” 
w esemesowej czy innej oszu-
kanej „wiadomości”. 

Główny Inspektorat Trans-
portu Drogowego swoją kore-
spondencję wysyła tylko i wy-
łącznie listem poleconym w spe-
cjalnie oznaczonej kopercie albo 
taki kontakt jest przez portal 
eBOK. Pierwszy kontakt nigdy 
nie jest też od razu wezwaniem 
do zapłaty, a jedynie próbą usta-
lenia kto jechał autem. 

Phising, czyli oszuści 
łowią ofiary jak ryby 
na przynętę 
Opisywane fałszywe we-

zwania do zapłaty z logo KAS 
to kolejna odsłona działania 
cyberprzestępców w ramach 
tak zwanego phisingu. Ten jest 
prawdziwą zmorą naszych 
czasów. 

- Phishing to jeden z najpo-
pularniejszych typów ataków 
opartych o wiadomości e-mail 
lub SMS. Wykorzystuje inży-
nierię społeczną, czyli technikę 
polegającą na tym, że prze-
stępcy internetowi próbują Cię 
oszukać i spowodować, abyś 
podjął działanie zgodnie z ich 
zamierzeniami - objaśniają eks-
perci (za: www.gov.pl) 

Cyberprzestępcy, podszy-
wając się m.in. pod firmy ku-
rierskie, urzędy administracji, 
operatorów telekomunikacyj-
nych, czy nawet naszych znajo-
mych, starają się wyłudzić na-
sze dane do logowania np. 
do kont bankowych lub używa-
nych przez nas kont społeczno-
ściowych, czy systemów bizne-
sowych. 

Nazwa phishing budzi dźwię -
kowe skojarzenia z fishingiem 
, czyli łowieniem ryb. Prze-
stępcy, podobnie jak wędkarze, 
stosują bowiem odpowiednio 
przygotowaną przynętę. Do 
tego wykorzystują najczęściej 
sfałszowane e-maile i SMS-y. 
Coraz częściej oszuści działają 
także za pośrednictwem komu-
nikatorów i portali społeczno-
ściowych (np. poprzez „me-
todę na BLIK-a”). 

- Wiadomości phishingowe 
są tak przygotowywane przez 
cyberprzestępców, aby wyglą-
dały na autentyczne, ale w rze-
czywistości są fałszywe. Mogą 
próbować skłonić Cię do ujaw-
nienia poufnych informacji, za-
wierać link do strony interneto-
wej rozprzestrzeniającej szko-
dliwe oprogramowanie (często 
przestępcy używają podob-
nych do autentycznych nazw 
witryn) lub mieć zainfekowany 
załącznik - ostrzegają eksperci. 
(za: www.gov.pl). ą

Małgorzata Oberlan
malgorzata.oberlan@polskapress.pl

Skarbówka ostrzega: oszu-
ści nie śpią! Teraz uważać 
trzeba na ulotki z logo KAS, 
udające wezwanie do zapła-
ty mandatu za rzekome zła-
manie przepisów ruchu dro-
gowego. 

Oszuści znów w akcji. Kierowcy, uważajcie na fałszywe mandaty!

Tak wygląda fałszywe wezwanie do zapłaty mandatu 
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- Trudno o optymizm, jeśli 
m.in. ceny paliw i nawozów po-
szły w górę, a stawki w skupie 
spadają - mówi Mariusz Ziem-
niak, który z żoną Ewą prowa-
dzi gospodarstwo rolne 
w Strzelcach (koło Mogilna) 
specjalizujące się w produkcji 
ziemniaków skrobiowych.  

Podobne opinie  
w całym kraju 
Zdaniem użytkowników go-

spodarstw rolnych, koniunk-
tura w rolnictwie w drugim pół-
roczu 2025 r., była wyraźnie nie-
korzystna - wynika z opracowa-
nia Głównego Urzędu Staty-
stycznego: „Koniunktura w go-
spodarstwach rolnych w 2 pół-
roczu 2025 r. Raport woje-
wódzki 2025”.  

Wskaźnik zmiany ogólnej 
sytuacji w gospodarstwach rol-
nych (WZOS) wyniósł minus 
40,3. GUS podaje, że jest to naj-
niższa wartość odnotowana 
w ciągu ostatnich 3 lat. 

Negatywne oceny koniunk-
tury zaobserwowano we 
wszystkich województwach, 
ale - jak podkreśla GUS - najbar-
dziej pesymistyczne opinie for-

mułowali rolnicy z woje-
wództw: kujawsko-pomor-
skiego (wskaźnik wyniósł mi-
nus 49,0), zachodniopomor-
skiego (minus 44,7) oraz pod-
karpackiego (minus 44,1). 

Producenci warzyw 
oberwali najbardziej 
- Ocena koniunktury zależy 

od specjalizacji gospodarstwa, 
a tak się składa, że nasze woje-
wództwo przoduje w produk-
cji warzyw gruntowych - mówi 

Ryszard Kierzek, prezes Kujaw-
sko-Pomorskiej Izby Rolniczej. 
- Miniony sezon był fatalny dla 
producentów np. ziemniaków 
jadalnych, cebuli czy pasterna-
ków. Znam rolnika, który ma 
jeszcze 350 ton pasternaka i nie 
ma komu sprzedać tego to-
waru. I z tego może wynikać 
pesymizm wielu naszych rolni-
ków.  

Problemy ze sprzedażą 
w przyzwoitej cenie wciąż 
mają producenci ziemniaków 

jadalnych, a niektórzy produ-
cenci cebuli przyznają wprost, 
że nawet nie ma zapytań o ich 
towar, więc na niejednym polu 
cebula po prostu zgnije. - W po-

przednich latach na cebuli 
można było trochę zarobić, 
więc w ostatnim sezonie spora 
grupa rolników postawiła na tę 
uprawę, no i była nadproduk-
cja - mówi rolnik z pow. ino-
wrocławskiego, który uprawia 
cebulę od wielu lat. - Dener-
wują mnie ci rolnicy, którzy 
„skaczą” od warzywa  do wa-
rzywa i tylko psują rynek!  Im-
port cebuli też nam szkodzi. 

Na razie nie było źle, 
ale może być gorzej 
- Uczciwie należy powie-

dzieć, że niektórzy rolnicy 
w minionym roku zarabiali  
- dodaje Ryszard Kierzek. - Je-
stem producentem świń i przez 
cztery miesiące ponosiłem 
straty, ale potem ceny w skupie 
wzrosły. To był dobry rok m.in. 
dla producentów wołowiny, 
powodów do narzekań nie 
mieli także rolnicy uprawiający 
rzepak albo ziemniaki przemy-
słowe.  

Mariusz Ziemniak przy-
znaje, że miniony rok dla pro-
ducentów ziemniaków skro-
biowych nie był zły. Można 
było zarobić, ale uważa, że ko-
lejne sezony będą już dla rol-
ników gorsze. 

- Przez ostatnie 3-4 lata ko-
niunktura w skrobi była dobra, 
ale znaleźliśmy się w podobnej 
sytuacji jak plantatorzy bura-
ków cukrowych - wyjaśnia pan 
Mariusz. - W umowie, którą 
ostatnio podpisaliśmy, stawka 
za ziemniaki jest o trzydzieści 
procent niższa!  Biorąc 

pod uwagę obecne koszty pro-
dukcji (w tym nawadniania), to 
obawiam się, że zysk będzie 
minimalny. O ile w ogóle coś 
nam zostanie.  

„(...)Prognozy użytkowni-
ków gospodarstw rolnych do-
tyczące opłacalności produk-
cji rolniczej w pierwszym pół-
roczu 2026 r. były pesymi-
styczne.(...)” - czytamy 
w opracowaniu. 

Wśród czynników sprzyjają-
cych rozwojowi polskich gospo-
darstw rolnych i ich funkcjono-
waniu, znalazły się: możliwość 
korzystania ze wsparcia unij-
nego, korzystne ceny sprzeda-
wanych produktów rol-
nych, dostępność kredytów 
preferencyjnych. 

Z kolei wśród czynników 
ograniczających rozwój gospo-
darstw wymieniono przede 
wszystkim zbyt niskie ceny 
zbytu produktów rolnych (sta-
nowiły one istotną przeszkodę 
dla 74,7% rolników w kraju, zaś 
w województwach: kujawsko-
pomorskim, łódzkim, lubel-
skim i małopolskim, na tę trud-
ność wskazało ponad 80% rol-
ników). Na drugim miejscu 
znalazły się zbyt wysokie 
koszty produkcji, obejmujące 
m.in. ceny pasz, nawozów, 
środków ochrony roślin oraz 
usług rolniczych. Kolejny 
czynnik  - niepewność ogólnej 
sytuacji gospodarczej.  

- Trudno być dziś optymi-
stą, ale musimy przetrwać te 
ciężkie czasy - dodaje Mariusz 
Ziemniak. ą

Lucyna Talaśka-Klich
lucyna.talaska@polskapress.pl

Kujawsko-pomorscy gospo-
darze, biorący udział w ba-
daniu koniunktury w rolnic-
twie, wyrażali najbardziej 
pesymistyczne opinie. 
Sprawdziliśmy, z czego to 
wynika.  

Nasi gospodarze największymi pesymistami. 
Tak wynika z badania koniunktury w rolnictwie

Dla producentów ziemniaków jadalnych miniony sezon był bardzo zły.  
Za to ziemniaki skrobiowe dały gospodarzom zarobić
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To był dobry rok m.in. dla 
producentów wołowiny, 
powodów do narzekań 
nie mieli także rolnicy 
uprawiający rzepak albo 
ziemniaki przemysłowe

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA NR 5/2026
 BURMISTRZA SĘDZISZOWA 

z dnia 20 kwietnia 2026 r.
w sprawie pierwszego przetargu ustnego nieograniczonego na zbycie niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej obręb 0004 Borszowice, stanowiącej własność Gminy Sędziszów
Informacje dotyczące zbywanej nieruchomości, działki nr 313/5

1. Informacje o działce zgodnie z wykazem nieruchomości przeznaczonej do zbycia, dane wymienione w art. 35 ust. 2 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (tekst jednolity Dz. U. z 2026 r. poz. 399):

KW
Oznaczenie nieruchomości wg Ewidencji Gruntów

Przeznaczenie nieruchomości i sposób jej zagospodarowania
Termin zagospodarowania  

nieruchomościNr działki Położenie Opis klasoużytku Pow. klasoużytku [ha]

Dla przedmiotowej nieruchomości  
Sąd Rejonowy w Jędrzejowie,  
V Wydział Ksiąg Wieczystych 
prowadzi księgę wieczystą nr 

KI1J/00075447/6

313/5

obręb 0004 
Borszowice 

gm. Sędziszów
pow. jędrzejowski

woj.  
świętokrzyskie

dr 0,0781

Przeznaczenie nieruchomości:

Zgodnie z zapisami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Sędziszów, działka nr 313/5 położona 
obręb 0004 Borszowice, gm. Sędziszów, pow. jędrzejowski, woj. świętokrzyskie, wchodzi w skład terenu oznaczonego 
symbolem:
P1 - tereny obiektów produkcyjnych, składów i magazynów,
R1 - tereny do zalesienia,
KDW - tereny komunikacji drogowej, drogi wewnętrzne.
Sposób jej zagospodarowania:
Nieruchomość gruntowa zalesiona. Przeznaczenie zgodnie z mpzp gminy Sędziszów.

Nie dotyczy.Lzr-RIVb 0,8944

RV 0,0275

Powierzchnia nieruchomości [ha]        1,0000

2.  Informację o przeznaczeniu nieruchomości do sprzedaży lub oddania w użytko-

wanie wieczyste:

Podaje się do publicznej wiadomości, iż nieruchomość gruntowa, położona obręb 
0004 Borszowice, działka nr 313/5 o powierzchni 1,0000 ha, stanowiąca własność 
Gminy Sędziszów, została przeznaczona do sprzedaży w trybie pierwszego przetargu 
ustnego nieograniczonego na zbycie niezabudowanej nieruchomości gruntowej. 

3. Cena wywoławcza: 

Cena nieruchomości, działki nr 313/5 wynosi:

1 000 000,00 zł netto 

(słownie: jeden milion złotych 00/100)  
Sprzedaż nieruchomości w oparciu o ustawę z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od 

towarów i usług (tekst jednolity Dz. U. z 2025 r. poz. 775 z późn. zm.) 
podlega opodatkowaniu VAT ze stawką 23%.

4. Termin i miejsce przetargu: 

Przetarg odbędzie się w dniu 2 lipca 2026 roku,

tj. CZWARTEK, GODZ. 9:00,
BUDYNEK A, POZIOM 0, SALA KONFERENCYJNA NR 7 

URZĘDU MIEJSKIEGO W SĘDZISZOWIE, UL. DWORCOWA 20

5. Wysokość wadium:

Ustala się wadium w wysokości: 100 000,00 zł (słownie: sto tysięcy złotych 00/100)
Wymienione wadium w pieniądzu winno wpłynąć na rachunek bankowy Urzędu Miejskie-
go w Sędziszowie nr 69 8513 0001 0000 0015 2000 0050 prowadzone przez Świętokrzyski 
Bank Spółdzielczy w Jędrzejowie Oddział Sędziszów w tytule przelewu cyt.: „Wadium 

działka nr 313/5” najpóźniej do dnia 25 czerwca 2026 roku. 
Za datę wpłaty uważać się będzie datę wpływu pieniędzy na konto sprzedającego.

6.  Informacja o miejscu wywieszenia i publikacji ogłoszenia o przetargu: 
Ogłoszenie Burmistrza Sędziszowa w sprawie pierwszego przetargu ustnego nie-
ograniczonego na zbycie niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej obręb 
0004 Borszowice, gm. Sędziszów, stanowiącej własność Gminy Sędziszów, opubliko-
wane zostało na stronie internetowej Urzędu https://sedziszow.pl i na stronie podmioto-
wej w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu https://bip.sedziszow.pl, wywieszone na 
tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego w Sędziszowie, adres: ul. Dworcowa 20, 
28-340 Sędziszów. Wyciąg z ogłoszenia ukaże się w prasie codziennej ogólnokrajowej.

7.  Dane teleadresowe, pod którymi można uzyskać szczegółowe informacje doty-
czące przetargu: 
Z dodatkowymi warunkami przetargu można zapoznać się w godzinach pracy Urzędu 
Miejskiego w Sędziszowie w pokoju nr 24 i nr 27 lub telefonicznie pod nr 41 38 11 127 do 
130 wew. 502 lub wew. 500. 

REKLAMA 0011512743
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Prezes PiS Jarosław Kaczyński 
i były premier, jeden z wicepreze-
sów partii Mateusz Morawiecki, 
wystąpili wczoraj razem na kon-
ferencji prasowej. Jak podkreślili, 
Prawo i Sprawiedliwość ma „mieć 
dwa płuca”, a działalność stowa-
rzyszenia Rozwój Plus ma być 
prowadzona wewnątrz ugrupo-
wania. 

Prezes wyjaśnił, że PiS ma 
zamiar z jednej strony docierać 
do zwolenników Konfederacji 
i Konfederacji Korony Polskiej 
i bardziej „radykalnego elekto-
ratu” – tu podkreślił rolę kandy-
data PiS na premiera Przemy-
sława Czarnka, zaś „drugim 
płucem” ma być trafianie 
do osób, które oczekują przede 
wszystkim efektywnie działa-
jącego rządu i „spokoju”. Na te 
oczekiwania – jak dodał – be-
dzie odpowiadał Morawiecki. 

Nocne spotkanie 
Trwające siedem godzin 

nocne rozmowy prezesa PiS Ja-
rosława Kaczyńskiego z b. pre-

mierem Mateuszem Morawiec-
kim przyniosły pozytywne usta-
lenia i porozumienie – poinfor-
mował we wtorek europoseł PiS 
Piotr Müller.   

Zdjęcie ze spotkania zamie-
ścił w nocy europoseł PiS Adam 
Bielan. „Są pomysły, jest poro-
zumienie i wspólny kierunek. 
A że czasem iskrzy? Kto się lubi, 
ten się czubi. Jarosław Kaczyń-
ski i Mateusz Morawiecki ” – na-
pisał na X. 

Założenie przez Mateusza 
Morawieckiego stowarzyszenia 
Rozwój Plus, do którego dołą-
czyło wielu polityków PiS, było 
uznawane za nielojalność przez 

niektórych jego rywali (z tzw. 
frakcji „maślarzy”), ale również 
w oczach kierownictwa ugru-
powania. 

W ubiegłym tygodniu pre-
zes Jarosław Kaczyński powie-
dział, że osoby zaangażowane 
w stowarzyszenie Morawiec-
kiego nie znajdą się na listach 
PiS w przyszłorocznych wybo-
rach, gdyż działanie takie jest 
sprzeczne ze statutem partii. 
Stronnicy byłego premiera 
(określani jako „harcerze”) 
przekonywali, że nie zamie-
rzają opuszczać PiS, a ich dzia-
łalność nie wykracza poza we-
wnętrzne przepisy partii. 

Jarosław Kaczyński 
i Mateusz Morawiecki 
ogłosili porozumienie 
Ostatecznie Kaczyński i Mo-

rawiecki doszli do porozumie-
nia. 

– Jest porozumienie i cieszę 
się z tego bardzo. Od samego 
początku mówiliśmy o tym, że 
aktywność naszego stowarzy-
szenia to jest aktywność 
na rzecz powiększania tej ro-
dziny, która by głosowała 
za Prawem i Sprawiedliwością, 
szukania nowych dróg do roz-
mów. W związku z tym te 
nocne ustalenia są pozytywne 
– skomentował w RMF24 euro-
poseł Piotr Müller, były rzecz-
nik rządu Morawieckiego. 

Dodał, że zapowiedzi, iż 
członkowie stowarzyszenia nie 
będą na listach PiS „były jedy-
nie komunikacyjnym nieporo-
zumieniem”. 

W podobnym tonie wypo-
wiedział się również Krzysztof 
Szczucki, także stronnik Mora-
wieckiego. 

– Całe to zamieszanie po-
wstało z wprowadzenia pana 
prezesa Jarosława Kaczyń-
skiego w błąd. Złe głosy próbo-
wały go skonfliktować z na-
szym środowiskiem, ze środo-
wiskiem Mateusza Morawiec-
kiego, ze stowarzyszeniem 
Rozwój Plus, a ono ma na-
prawdę służyć PiS – powiedział 
w „Super Expressie”. – Nikt 
z nas nie chce z tej partii wycho-
dzić, nikt z nas nie chce burzyć 
jedności. Chcemy wygrać wy-
bory – zapewnił.

Adam Kielar
Warszawa

W nocy z poniedziałku 
na wtorek  spotkali się pre-
zes PiS Jarosław Kaczyński 
i były premier Mateusz Mo-
rawiecki, który założył sto-
warzyszenie Rozwój Plus, 
będące do tej pory kością 
niezgody w partii. Obie stro-
ny przekonują, że efektem 
rozmów jest osiągnięcie po-
rozumienia.

Konflikt w PiS zakończony? Jest 
porozumienie po spotkaniu

Akt oskarżenia przeciwko An-
druszkiewiczowi i dwóm innym 
osobom został skierowany 

do Sądu Rejonowego w Białym-
stoku. 

Prokuratura Regionalna 
w Lublinie zarzuca wiceszefowi 
Kancelarii Prezydenta, że od  
15 września do 6 października 
2014 r. w Białymstoku, będąc li-
derem Młodzieży Wszechpol-
skiej, kierował podrabianiem 
przez inne osoby list osób udzie-
lających poparcia kandydatom 
zgłaszanym przez KW Ruch Na-
rodowy w okręgu wyborczym 
nr 3 w wyborach do Sejmiku 
Województwa Podlaskiego. 

Według śledczych Andrusz-
kiewicz przetwarzał bezprawnie 
dane osobowe na listach popar-
cia, czym dopuścił się naduży-
cia w sporządzaniu list. Oskar-
żonym grozi do 5 lat więzienia. 

Zastępca szefa Kancelarii 
Prezydenta nie przyznał się 
do popełnienia zarzucanego mu 
przestępstwa. 

Sam Adam Andruszkiewicz 
odniósł się do sprawy w mediach 
społecznościowych, prosząc, by 
używać jego pełnych danych 
osobowych oraz wizerunku. 

„Służbie Polsce poświęci-
łem większość swojego życia. 
Obecny akt oskarżenia skle-
cony naprędce przez upolitycz-
nioną prokuraturę traktuję wy-
łącznie jako element represji 
politycznej wykierowanej we 
mnie przez układ rządzący, 
który ma wiele powodów, by ze 
mną walczyć. Proszę redakcje 
o podawanie mojego pełnego 
wizerunku oraz nazwiska, 
a także odsyłam do poprzed-
niego oświadczenia w tej spra-
wie” – napisał na X.

Adam Kielar
Białystok

Do sądu w Białymstoku trafił 
akt oskarżenia przeciwko za-
stępcy szefa Kancelarii Prezy-
denta RP Adamowi Andrusz-
kiewiczowi. Chodzi o śledz-
two ws. fałszowania podpi-
sów pod listami wyborczymi 
z 2014 roku.

Kłopoty wiceszefa Kancelarii Prezydenta. Do sądu trafił 
akt oskarżenia. Chodzi o fałszowanie podpisów

Spotkanie Morawieckiego z Kaczyńskim budziło duże 
zainteresowanie ze względu na tworzone przez 
Morawieckiego stowarzyszenie Rozwój Plus
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IZRAEL - UE

Hiszpania, Słowenia i Irlandia zwróciły się do innych państw unij-
nych, aby omówić kwestię zawieszenia umowy stowarzyszenio-
wej między UE a Izraelem. Hiszpański minister spraw zagranicz-
nych Jose Manuel Albares podczas spotkania ministrów w Luk-
semburgu powiedział, że UE „musi przemawiać jednym głosem” 

KRÓTKO

Wniosek o zawieszenie umowy 
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Dziewięciu młodych turystów 
z USA i Kanady bezprawnie 
weszło na teren byłego nie-
mieckiego nazistowskiego 
obozu koncentracyjnego Au-
schwitz-Birkenau. Mężczyźni 
zostali ujęci przez strażników 
muzealnych, a następnie 
przekazani policji. Do zdarze-
nia doszło w poniedziałek 
po południu. Z relacji strażni-
ków wynikało, że chwilę 
wcześniej turyści nie zostali 
wpuszczeni na teren mu-
zeum, ponieważ nie mieli bile-
tów wstępu. „Na podstawie 
zebranych dowodów zatrzy-

manym przedstawione zo-
stały zarzuty bezprawnego 
wtargnięcia na teren byłego 
niemieckiego nazistowskiego 
obozu koncentracyjnego Bir-
kenau” – przekazała małopol-
ska policja. Podejrzani przy-
znali się do zarzucanego im 
czynu i dobrowolnie poddali 
się karze. W uzgodnieniu 
z Prokuraturą Rejonową 
w Oświęcimiu ustalona zo-
stała kara grzywny dla spraw-
ców tego przestępstwa w kwo-
cie po 3 tys. zł oraz tysiąc zło-
tych nawiązki na rzecz Mu-
zeum Auschwitz-Birkenau.

Incydent w Auschwitz-Birkenau

BLISKI WSCHÓD

Mosad, Szin Bet i Siły Obronne 
Izraela ujawniły istnienie Jed-
nostki 4000 Korpusu Strażni-
ków Rewolucji Islamskiej . We-
dług Izraelczyków to główne 
ramię terrorystyczne Iranu. 
Wyeliminowano m.in. Rah-
mana Mokadama, szefa sys-
temu i kierownika departa-
mentu operacji specjalnych. 
Zarządzał rekrutacją agentów 
i przemycaniem broni na tery-

torium Izraela. Kolejnymi zli-
kwidowanymi byli Majid Kha-
demi, szef organizacji wywia-
dowczej IRGC i Syryjczyk, 
który pełnił rolę łącznika mię-
dzy Teheranem a komórkami 
terrorystycznymi. Zginął Me-
hdi Yakh-Dahkan, nazywany 
„Doktorem”, pełnił funkcję ofi-
cera operacyjnego kierującego 
działaniami terrorystycznymi 
w Azerbejdżanie i Turcji. 

Tajny oddział zdemaskowany

Ta sprawa wymaga wyjaśnienia, a komisja 
śledcza w swoim zamyśle (...) została 
przewidziana właśnie na takie okazje
Krzysztof Paszyk, szef klubu PSL-TD

Szef klubu PSL-TD Krzysztof Paszyk uważa, że w sprawie 
giełdy Zondacrypto powinna powstać sejmowa komisja 
śledcza. – Jest tu zbyt wiele zbiegów okoliczności, zbyt  
wiele wątpliwości i podejrzanych relacji – powiedział  
Paszyk we wtorek w Studiu PAP. Zapytany, czy klub PSL-TD 
zamierza złożyć wniosek o powołanie takiej komisji, Paszyk 
odparł, że na razie nie było o tym rozmowy.

POLITYKA

eprasa.pl 34caaf8a8d



7Gazeta Pomorska 
Środa, 22.04.2026

Wojciech Janicki, 
Mercedes-Benz Auto Frelik, Bydgoszcz

Radosław Szmigiel, 
BMW Dynamic Motors, Bydgoszcz

Od najmłodszych lat motoryza-
cja była pasją pana Wojcie-
cha. Jako dziecko rozpoznawał 
większość modeli samochodów 
spotykanych na ulicy. Kiedy 
przemierzał ulice miasta  niemal 
bez przerwy wymieniał marki 
i modele pojazdów, które mijali 
po drodze. - Od zawsze pochła-
niałem też czasopisma motory-
zacyjne. W drodze do szkoły, mi-
jając kiosk z gazetami, z ciekawo-
ścią sprawdzałem, jakie nowe ty-
tuły, testy i samochody pojawiły 
się w danym tygodniu. Zbiera-
łem modele aut i interesowało 
mnie właściwie wszystko, co 
było związane z samochodami. 

W telewizji oglądałem i nagry-
wałem na kasety VHS wszystkie 
programy motoryzacyjne, bo 
chciałem chłonąć jak najwięcej 
wiedzy i wracać do tych materia-
łów później jeszcze wiele razy. 
Motoryzacja wypełniała mój 
czas, pobudzała wyobraźnię 
i z roku na rok stawała się coraz 
ważniejszą częścią mojego życia 
- wspomina. Wybrał tę 
branżę, dlatego, że ta dziecięca 
pasja przerodziła się w świa-
domą drogę. 

Z biegiem lat przekonał się, że 
zakup samochodu bardzo często 
nie jest tylko decyzją techniczną 
czy finansową. Za tym wyborem 
stoją potrzeby rodziny, ważne 
zmiany w życiu, marzenia, stres 
i niepewność: - Samochód musi 
oczywiście spełniać potrzeby 
i oczekiwania, ale bardzo ważne 
jest też to, żeby klient po prostu 
poczuł z nim więź.

- Rolą doradcy nie jest więc 
tylko zaprezentowanie auta, 
ale przede wszystkim zrozu-
mienie człowieka po drugiej 
stronie - wspomina Wojciech 
Janicki. 

Już jako dziecko doskonale 
rozpoznawał modele aut

Dziecięca pasja przerodziła 
się w drogę zawodową

- Od dziecka miałem styczność 
z motoryzacją, głównie przez 
mojego starszego brata,  który 
z przedszkola odbierał mnie 
motorem. Następnie z moim 
tatą pokazali mi, jak się napra-
wia samochody, tak nauczyłem 
się podstaw mechaniki. Mnie 
jednak bardzo ciągnęło do la-
kiernictwa pojazdów. Zacząłem 
od kompletowania sprzętu i sa-
modzielnej nauki. Skończyłem 
nawet kilkudniowy kurs. Nie-
stety z braku warunków nie 
mogłem zając się tym profesjo-
nalnie, więc bardzo rozwiną-
łem swoje umiejętności w de-
tailingu - wspomina pan Rado-

sław. Sprzedając samochody 
klasy premium, ma styczność 
z różnymi, wspaniałymi 
ludźmi. Wielu z nich przekonał 
do marki samochodów, które 
sprzedaje. Przykładem jest 
pewne małżeństwo, które po-
jawiło się w salonie przypad-
kowo. Planowali kupno innego 
samochodu z silnikiem benzy-
nowym. A finalnie wyjechali 
autem klasy premium z silni-
kiem diesla.  

Znajomi często mylnie są-
dzą, że praca pana Radosława 
to spisywanie umów przez cały 
dzień. Jednak jest to o wiele 
bardziej złożony proces. Jedno-
cześnie ma wspaniałych współ-
pracowników, którzy Mu po-
magają na poszczególnych eta-
pach. Sam musi panować 
nad sprawą każdego klienta, 
żeby wszystko było dopięte 
na ostatni guzik.

Pewnego dnia otrzymał 
ofertę pracy w jednym z sa-
lonów jako asystent działu 
sprzedaży. Dzięki zdobytej 
wiedzy i doświadczeniu 
mógł się wykazać. 

LIDERZY W SKALI WOJEWÓDZTWA  
WE WSZYSTKICH KATEGORIACH 

MECHANIK ROKU 
1. Przemysław Koziorzemski, Auto Mechanik Koziorzemski, Pawłówek   
2. Robert Koźlakowski, Auto Serwis Bartodzieje, Bydgoszcz    
3. Dawid Krawczak, Wulmech Dawid Krawczak, Włoszanowo    

WARSZTAT SAMOCHODOWY ROKU 
1. Auto Mechanik Koziorzemski, Pawłówek, Leśna 43    
2. Warsztat u Szwagra, Grudziądz, Groblowa 13A    
3. Auto Strefa, Toruń, Turystyczna 58    

INSTRUKTOR JAZDY ROKU 
1. Arkadiusz Klarkowski, Autojazda, Bydgoszcz    
2. Mariusz Tomasik, Nauka Jazdy WORD, Grudziądz    
3. Wojciech Wiśniewski, Nauka Jazdy WORD, Grudziądz    

SZKOŁA JAZDY ROKU 
1. Auto-Lider, Toruń, Łódzka 23    
2. Szkoła Jazdy JaZdam, Bydgoszcz, Jagiellońska 58    
3. Szkoła Jazdy JaZdam, Inowrocław, Orłowska 48    

KIEROWCA ZAWODOWY ROKU 
1. Przemysław Nalaskowski, Corimp, Bydgoszcz    
2. Jakub Lipiński, MPK, Inowrocław    
3. Natalia Kruk, Relobus, Toruń    

DORADCA DS. SPRZEDAŻY SAMOCHODÓW ROKU 
1. Łukasz Piasecki, Toyota Jaworski Auto, Bydgoszcz    
2. Wojciech Janicki, Mercedes-Benz Auto Frelik, Bydgoszcz    
3. Radosław Szmigiel, BMW Dynamic Motors, Bydgoszcz    

FIRMA TRANSPORTOWA ROKU 
1. POL-BUS, Młyniec Drugi, Dolina Drwęcy 84    
2. SKIBA BUS Skibiński Paweł, Włocławek, Piaski 28    
3. TorunskiBus.pl, Toruń    

AUTO DETAILING ROKU 
1. LP Auto Detailing, Inowrocław, Orłowska 62    
2. MC Car Detailing, Aleksandrów Kujawski, Parkowa 29B    
3. Detail Heart by Kuubi_12 Autodetailing Jakub Jankowski, Lipno, Włocławska 32c  
  

Sprawdź aktualne wyniki i głosuj na: 
www.pomorska.pl/moto

Właśnie dlatego rola doradcy 
do spraw sprzedaży samocho-
dów nie ogranicza się jedynie 
do prezentacji modeli czy 
przedstawienia parametrów 
technicznych, bo to też roz-
mowa. Dobry doradca potrafi 
słuchać i zadawać pytania, 
które pomagają doprecyzować 
wybór, bo kupowanie auta to 
nie tylko twarde dane, ale też 
emocje, które stoją za tym za-
kupem. To przecież nie jest 
zwykły produkt, ale wybór 

na lata. Wpływa na nasze co-
dzienne funkcjonowanie, kom-
fort, bezpieczeństwo, a często 
także na styl życia. Dla jednych 
to pierwsze auto i krok w doro-
słość, dla innych zmiana po la-
tach albo inwestycja w wygodę 
całej rodziny, która pokochała 
wypady za miasto. To emocje, 
godziny rozmyślań, przycho-
dzenia do salonu, oglądania, 
zastanawiania się, pytania...  
Wytrawny doradca musi być 
trochę jak psycholog, który wie, 
kiedy doradzić, a kiedy zosta-
wić przestrzeń do decyzji. Po-
nieważ to tak ważny zakup, 
istotna jest atmosfera, jaką 
stworzy specjalista - poczucie 
spokoju, zrozumienia i partner-
stwa w rozmowie. - Pamiętam, 
jak kupowałam swoje auto i do-

radca samochodowy był dla 
mnie kimś, kto przeprowadził 
mnie przez cały ten proces: 
od pierwszego pytania, przez 
jazdę próbną, aż po odbiór auta. 
Zadawałam ogrom pytań, czę-
sto „babskich”, a on cierpliwie, 
w sposób uporządkowany i bez 
pośpiechu, przeprowadził 
mnie przez całą procedurę. Po-
ważnie podszedł do sprawy, że 
chcę auto koloru kawa z mle-
kiem - ale bardziej kawa niż 
mleko… Tak, miał anielską cier-
pliwość i ogromną wiedzę. Tej 
ważnej kategorii osób związa-
nych z motoryzacją nie mogło 
więc zabraknąć w naszym ple-
biscycie Mistrzowie Motoryza-
cji - opowiada Katarzyna Borek, 
która opiekuje się akcją 
od strony redakcyjnej. 

Za nami kolejny tydzień gło-
sowania w Mistrzach Motory-
zacji, w których także doradcy 
samochodowi udowadniają, że 
w pamięci klientów najmilej za-
pisują się nie ci, którzy mają 
szeroką wiedzę - nie tylko o sa-
mochodach, ale też o możliwo-
ściach wyposażenia czy aktual-
nych rozwiązaniach technolo-
gicznych - ale ci, dzięki którym 
z przyjemnością zapamiętu-
jemy cały tego ważnego proces 
zakupu. 

Poniżej prezentujemy do-
radców samochodowych, któ-
rzy w swojej pracy pokazują, że 
profesjonalizm może iść w pa-
rze z uważnością na drugiego 
człowieka - i że za każdą udaną 
decyzją stoi konkretny czło-
wiek, rozmowy i relacja.

Kupowanie auta to rozmowa 
- o potrzebach, przyzwycza-
jeniach, oczekiwaniach 
i możliwościach. Dobry do-
radca potrafi słuchać i zada-
wać pytania, które pomaga-
ją doprecyzować wybór. 

Doradca ds. sprzedaży samochodów nie ogranicza się 
do prezentacji modeli czy parametrów technicznych

PLEBISCYT A
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8 Gazeta Pomorska 
Środa, 22.04.2026

Grudziądz

Za chwilę minie miesiąc 
od dnia, w którym grupa około 
30 handlowców z targowiska 
miejskiego przy ul. Kosynierów 
Gdyńskich złożyła w admini-
stracji wniosek o przeprowa-
dzenie konsultacji społecznych 
na temat  planów jego moder-
nizacji. - Wciąż nie otrzymali-
śmy odpowiedzi - mówią roz-
żaleni.   

Jak się okazuje konsultacje 
społeczne dotyczące moderni-
zacji targowiska są planowane.  
Mają być to konsultacje „szero-
kie” i „ogólnomiejske”.  Ale 
jeszcze nie teraz... 

- Obecnie trwają robocze 
prace zespołu opracowującego 
bazowe wytyczne projektowe 
dla inwestycji, na podstawie 
których zostanie zlecone wyko-
nanie koncepcji i dokumenta-
cji projektowej. Koncepcje pro-
jektowe przedstawione przez 
projektanta zostaną poddane 
szerokim konsultacjom spo-
łecznym -  zapewnia Maciej 
Glamowski, prezydent Gru-
dziądza w odpowiedzi na inter-
pelację, którą w tej sprawie 
w połowie marca złożył radny 
Krzysztof Kosiński z PiS.  

To oznacza, że na obiecane 
konsultacje przyjdzie jeszcze 
poczekać, a czas liczony będzie 
w miesiącach. 

O ile radny ma już odpowiedź, 
to grupa 30 kupców, wciąż 
na swoje pismo jej nie otrzymała. 
- Czekamy. Wciąż mamy na-
dzieję, że konsultacje  zostaną 
z nami przeprowadzone, a nasze 

uwagi zostaną wzięte pod uwagę 
- mówią kupcy.  

- Jeśli odpowiedź do kup-
ców nie dotarła, to w piątek wy-
biorę się na targowisko i będę 
z nimi rozmawiała - zapowiada 
„Pomorskiej” Jagoda Szczer-
bowska, z biura zarządu Miej-
skiego Przedsiębiorstwa Go-
spodarki Nieruchomościami. 

 Problem pojawił się kiedy 
w połowie marca gruchnęła 
wieść, że trwają prace nad przy-
gotowaniem koncepcji moder-
nizacji targowiska miejskiego 
przy ul. Kosynierów Gdyń-
skich.  W skład tego zespołu  
weszli przedstawiciele Miej-
skiego Przedsiębiorstwa Go-

spodarki Nieruchomościami 
jako administratora targowiska, 
Zarządu Inwestycji Miejskich 
oraz  Urzędu Miejskiego w Gru-
dziądzu. Przedstawicieli han-
dlowców do pracy w tym ze-
spole nie zaproszono, a o tym, 
że takie ciało istnieje dowie-
dzieli się oni z...  Facebooka.  

Kupcy podnoszą, że pro-
jekty modernizacji przygoto-
wane zza biurka, bez ich 
udziału, nie będą odpowiadały 
ich potrzebom.  

Umowy na handel na targo-
wisku miejskim  ma  ponad 100 
osób. Na stoiskach rzadko pra-
cuje jedna osoba, zwykle dwie-
trzy.  ą

Daniel Dreyer
daniel.dreyer@polskapress.pl

Konsultacje na temat zago-
spodarowania rynku w cen-
trum miasta będą, ale dopiero 
na etapie projektowym  - za-
pewnia prezydent. Kupcy, 
którzy o nie wnioskowali, 
wciąż czekają na odpowiedź. 

Jak przebudować targowisko? 
Konsultacje jeszcze nie teraz  

Targowisko przy ul. Kosynierów Gdyńskich jest największym w Grudziądzu
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Nikt nie ma wątpliwo-
ści, że modernizacja 
targowiska miejskiego 
jest potrzebna. Jego  
infrastruktura jest   
zaniedbana od lat 

„Zachowaj wzrok” to kampania 
skierowana do osób powyżej 60. 
roku życia. Jej celem jest wykry-
cie chorób siatkówki m.in. zwy-
rodnienia plamki związanego 
z wiekiem (AMD), jego postaci 
wysiękowej (nAMD) oraz cu-
krzycowego obrzęku plamki 
(DME). 

Uczestnicy będą mogli sko-
rzystać z pakietu bezpłatnych 
badań m.in. badania OCT (no-
woczesne, bezbolesne badanie 
dna oka) oraz pomiaru ostrości 
wzroku. 

 Osoby, które zauważyły 
u siebie pogorszenie wzroku, 
cierpiące na cukrzycę oraz ta-
kie, których bliscy mieli po-
dobne problemy. 

Jak podkreślają specjaliści: 
Regularne badania okulistyczne, 
szczególnie po 60. roku życia 
oraz u osób z cukrzycą, pozwa-
lają na wczesne wykrycie zmian 
i szybkie wdrożenie leczenia. 

 W Grudziądzu badania w ra -
mach akcji „Zachowaj wzrok” 
prowadzone będą w najbliższą 
sobotę, w godzinach 8-16, 
w Centrum Usług Medycznych 
„Oko-Med”,  przy ul. Mickiewi-
cza 47. 

Badania w ramach akcji „Za-
chowaj wzrok” są bezpłatne, 
ale skorzystać z nich może 
ograniczona liczba osób. 

Zapisy chętnych prowa-
dzone są telefonicznie pod nu-
merem 886 574 738, od ponie-
działku do piątku w godzinach 
10-15. 

Organizatorami akcji „Za-
chowaj wzrok” są Stowarzysze-
nie Retina AMD Polska, Insty-
tut Praw Pacjenta i Edukacji 
Zdrowotnej oraz Polskie Stowa-
rzyszenie Diabetyków.  ą

(DD)
redakcja.grudziadz@pomorska.pl

Osoby po 60. roku życia mo-
gą skorzystać z bezpłatnych 
badań wzroku. Będą one 
prowadzone w najbliższą 
sobotę,  w ramach ogólno-
polskiej kampanii edukacyj-
nej „Zachowaj wzrok”.

„Zachowaj wzrok” 
badania dla seniorów  

Dyżur reportera - tel. 697 772 052 (w g. 10-14)

„W związku z podzielonymi 
opiniami dotyczącymi kon-
certu Malika Montany, który 
miał odbyć się na Błoniach 
Nadwiślańskich, w myśl idei 
„muzyka ma łączyć, nie dzie-
lić”, podjęto decyzję o odwoła-
niu koncertu. Chcemy, aby Jar-
mark Spichrzowy po raz ko-
lejny był wspólnym świętem 
dla wszystkich mieszkańców 
Grudziądza” - czytamy na ofi-
cjalnym profilu Jarmarku 
Spichrzowego.  

 To efekt burzy, która rozpę-
tała się po ogłoszeniu, że to ten 
kontrowersyjny raper będzie 

gwiazdą jednego z plenero-
wych koncertów.    

Krytycznie o zaproszeniu 
Malika szeroko pisało Stowarzy-
szenie Jo - Pozytywny Ruch 
Miejski. Bo Montana w tekstach 
wprost promuje alkohol, narko-
manię, prostytuowanie i uprzed-
miotowienie kobiet. ą

(PA)
redakcja.grudziadz@polskapress.pl

Ogłoszono, a po kilku dniach 
odwołano koncert Malika 
Montany na Jarmarku 
Spichrzowym. 

Miał, a jednak nie wystąpi 
na Jarmarku Spichrzowym 

Malik Montana to bardzo 
popularny wśród 
młodzieży raper
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ibo  TWOJE DOMOWE BIURO OGŁOSZEŃ

ibo.polskapress.pl

Ogłoszenia drobne

w Twojej gazecie zlecisz  

bez wychodzenia z domu  

przez Internetowe Biuro Ogłoszeń

Badania są skierowane 
do osób po 60 roku życia
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Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami  

(t.j. Dz. U. z 2026 r. poz. 399)

PREZYDENT GRUDZIĄDZA
podaje do publicznej wiadomości informację, że zostały sporządzone 
wykazy nieruchomości stanowiących własność gminy – miasto Grudziądz, 
przeznaczonych do oddania w użyczenie, na których umieszczono część 
nieruchomości położonej w Grudziądzu przy:
−	 ul. Kulerskiego, obr. 133, działka nr 1/49.

Wykazy zostały podane do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie 
ich na okres 21 dni na tablicach ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego 
w Grudziądzu przy ul. Ratuszowej 1 oraz zamieszczenie ich na stronie 
internetowej Biuletynu Informacji Publicznej www.bip.grudziadz.pl  
w zakładce „informacje” —> „gospodarka nieruchomościami” oraz na stronie 
internetowej Grudziądza www.grudziadz.pl  w zakładce „dla inwestorów” 
—> „gospodarka nieruchomościami” —> „wykazy nieruchomości – użyczenie”.
Szczegółowe informacje można uzyskać w Urzędzie Miejskim w Grudziądzu 
– Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami, tel. 56 451 03 32.  

REKLAMA 0011512929

Burmistrz Świecia
informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego w Świeciu 

zostały wywieszone na okres 21 dni: 

1)  wykazy nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży stanowiące załączniki do:

- Zarządzenia Nr 861/26 Burmistrza Świecia z dnia 14 kwietnia 2026 r.,

- Zarządzenia Nr 873/26 Burmistrza Świecia z dnia 14 kwietnia 2026 r.,

- Zarządzenia Nr 886/26 Burmistrza Świecia z dnia 14 kwietnia 2026 r.,

- Zarządzenia Nr 887/26 Burmistrza Świecia z dnia 14 kwietnia 2026 r.,

- Zarządzenia Nr 888/26 Burmistrza Świecia z dnia 14 kwietnia 2026 r.,

- Zarządzenia Nr 889/26 Burmistrza Świecia z dnia 14 kwietnia 2026 r.

2) wykaz nieruchomości przeznaczonej do użyczenia stanowiący załącznik do:

- Zarządzenia Nr 875/26 Burmistrza Świecia z dnia 14 kwietnia 2026 r.

3) wykazy nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy stanowiące załączniki do:

- Zarządzenia Nr 874/26 Burmistrza Świecia z dnia 14 kwietnia 2026 r.,

- Zarządzenia Nr 876/26 Burmistrza Świecia z dnia 14 kwietnia 2026 r.,

- Zarządzenia Nr 877/26 Burmistrza Świecia z dnia 14 kwietnia 2026 r.,

- Zarządzenia Nr 878/26 Burmistrza Świecia z dnia 14 kwietnia 2026 r.,

- Zarządzenia Nr 879/26 Burmistrza Świecia z dnia 14 kwietnia 2026 r.,

- Zarządzenia Nr 880/26 Burmistrza Świecia z dnia 14 kwietnia 2026 r.,

- Zarządzenia Nr 881/26 Burmistrza Świecia z dnia 14 kwietnia 2026 r.,

- Zarządzenia Nr 882/26 Burmistrza Świecia z dnia 14 kwietnia 2026 r.,

- Zarządzenia Nr 883/26 Burmistrza Świecia z dnia 14 kwietnia 2026 r.,

- Zarządzenia Nr 884/26 Burmistrza Świecia z dnia 14 kwietnia 2026 r.,

- Zarządzenia Nr 885/26 Burmistrza Świecia z dnia 14 kwietnia 2026 r.

REKLAMA 0011512654

eprasa.pl 34caaf8a8d
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20-letnia wokalistka pochodzi 
z Głogowa w gminie Obrowo 

i studiuje na Uniwersytecie Mi-
kołaja Kopernika w Toruniu. 
Od ponad czterech lat rozwija 
swój talent w Młodzieżowym 
Domu Kultury w Toruniu, 
gdzie pracuje nad warsztatem 
pod okiem instruktorki Kata-
rzyny Skowrońskiej.  

Śpiew towarzyszył Natalii 
Mączyńskiej od najmłodszych 
lat. Dziś młoda artystka widzi 
ogromny postęp w swojej tech-
nice i pewności scenicznej, 

także dzięki udziałowi w „Szan-
sie na sukces”. Droga do pro-
gramu nie była jednak prosta. 
Pierwsze próby udziału w nim 
zakończyły się niepowodze-
niem. 

Determinacja się opłaciła. 
Natalia Mączyńska dostała się 
do finałowej dziewiątki, a na-
stępnie do grona uczestników, 
którzy wzięli udział w nagra-
niach do odcinka.  

Na scenie zmierzyła się z re-
pertuarem zespołu Poparzeni 
Kawą Trzy i zaśpiewała pio-
senkę „Szukam cię wszędzie”. 
Jej wykonanie zachwyciło mu-
zyków i… okazało się najlepsze, 
bowiem to właśnie ona wygrała 
odcinek. 

Wygrana oznacza jedno: ko-
lejny etap i jeszcze większe 
emocje. W niedzielę, 26 kwiet-
nia, o godz. 15.15 Natalia Mą-
czyńska wystąpi w wielkim fi-
nale programu, gdzie o zwycię-
stwie zdecydują widzowie.  

Stawka jest wysoka – trium-
fator zyska możliwość występu 
podczas Krajowego Festiwalu 
Piosenki Polskiej w Opolu, jed-
nego z najważniejszych wyda-
rzeń muzycznych w Polsce. 
Za młodą wokalistkę kciuki 
trzymają mieszkańcy gminy 
Obrowo, Torunia i całego re-
gionu.  

„Szansa na Sukces” od lat 
jest trampoliną dla młodych ta-
lentów. To właśnie tam swoje 
pierwsze kroki stawiały takie 
artystki jak Justyna Steczkow-
ska, Ewa Farna czy Daria Za-
wiałow. 
ą

Katarzyna Kucharczyk
katarzyna.kucharczyk@polskapress.pl

Natalia Mączyńska wygrała 
odcinek „Szansy na Sukces”, 
transmitowany w ostatnią 
niedzielę i już wkrótce po-
walczy o kolejny, jeszcze 
ważniejszy krok w swojej 
karierze. 

Natalia wykorzystała 
„Szansę na sukces”

Natalia Mączyńska wygrała odcinek „Szansy 
na Sukces”, transmitowany w ostatnią niedzielę
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Obecnie „siódemka” działa 
w dwóch lokalizacjach – 
przy ul. Bema i przy ul. Mor-
cinka. Zgodnie z decyzją mia-
sta, cała szkoła ma zostać sku-
piona w tym drugim miejscu. 
Oznacza to konieczność dosto-
sowania budynku do przyjęcia 
wszystkich uczniów, w tym 
najmłodszych z klas I–III. 
W praktyce chodzi o przygoto-

wanie zaplecza, którego dziś 
w pełni tam nie ma. 

Planowane zmiany obej-
mują przede wszystkim część 
piwniczną. Ma tam wrócić 
kuchnia z zapleczem oraz sto-
łówka. W tej samej części bu-
dynku przewidziano utworze-
nie dwóch świetlic. Zmiany 
obejmą też sanitariaty. Cała re-
montowana część szkoły ma 
zostać uporządkowana i dosto-
sowana do większej liczby 
uczniów. 

Na parterze pomieszczenia 
po żłobku mają znów służyć 
jako sale dydaktyczne. Zapla-
nowano również przebudowę 
biblioteki oraz części admini-
stracyjnej. Dawne mieszkania 
mają zostać wykorzystane 
na potrzeby szkoły, a sama bi-

blioteka powiększona. Miasto 
szacuje koszt dostosowania 
szkoły na ok. 2,8 mln zł. W pla-
nach jest również budowa 
placu zabaw. 
Na razie ogłoszony został prze-
targ na wykonanie dokumenta-
cji projektowej inwestycji. Wy-
brany wykonawca ma najpierw 
przygotować koncepcję, a na-
stępnie pełny projekt budow-
lany wraz z rozwiązaniami wy-
konawczymi. Dokumentacja 
ma objąć m.in. inwentaryzację 
budynku oraz przygotowanie 
rozwiązań zgodnych z przepi-
sami dotyczącymi bezpieczeń-
stwa, higieny i dostępności. 

Na realizację całego zadania 
przewidziano nieco ponad trzy 
miesiące od podpisania umowy. 
ą

Adam Willma
adam.willma@polskapress.pl

Szkoła Podstawowa nr 7 ma 
zostać docelowo przeniesio-
na w całości do budynku 
przy ul. Morcinka - zadecy-
dowali radni. Obiekt będzie 
przebudowany i  i dostoso-
wany do nowych potrzeb.

„Siódemka” przygotowuje się do zmian 
Szkoła będzie przeniesiona i przebudowana

Decyzja miasta oznacza konieczność dostosowania budynku do przyjęcia 
najmłodszych uczniów
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OGŁOSZENIE
WÓJTA GMINY GRUDZIĄDZ

w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych do planu ogólnego Gminy Grudziądz

Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 8, 9, art. 8g, 8h, 8i, 8j ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym (t.j. Dz. U. 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.), §7 ust. 3, §9 ust. 2 Rozporządzenia Ministra Rozwoju i Technologii 
z dnia 8 grudnia 2023 r. w sprawie projektu planu ogólnego gminy, dokumentowania prac planistycznych w zakresie tego 
planu oraz wydawania z niego wypisów i wyrysów, w związku z uchwałą nr III/10/2024 Rady Gminy Grudziądz z dnia 
23 maja 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Gminy Grudziądz

zawiadamiam

o przeprowadzeniu konsultacji społecznych do planu ogólnego Gminy Grudziądz.

Konsultacje społeczne przeprowadzone zostaną poprzez następujące formy:
-  zbieranie uwag, 
-  spotkania otwarte, 
-  dyżur projektanta.

Spotkania otwarte odbędą się:
•  dnia 4 maja 2026 r. o godz. 17.00 - Mokre – Szkoła Podstawowa (sala sportowa),
•  dnia 7 maja 2026 r. o godz. 17.00 - Piaski – Szkoła Podstawowa (sala sportowa),
•  dnia 12 maja 2026 r. o godz. 17.00 – Rozgarty – Świetlica Wiejska.

Projektant będzie pełnił dyżur dnia 20 maja 2026 r. w godz. 15.15 – 18.00 w Urzędzie Gminy Grudziądz.

Projekt planu ogólnego poddawany konsultacjom społecznym wraz z uzasadnieniem, prognozą oddziaływania na 
środowisko oraz wykazem wniosków został udostępniony na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Gminy 
Grudziądz: https://gminagrudziadz.pl i zostanie przedstawiony podczas zaplanowanych spotkań. 

Uwagi należy składać do Wójta Gminy Grudziądz na piśmie w postaci papierowej lub elektronicznej, w tym za pomocą 
środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej, z podaniem imienia i nazwiska lub nazwy, 
adresu zamieszkania lub siedziby oraz adresu poczty elektronicznej w terminie od 24 kwietnia 2026 r. do 22 maja 2026 r. 
Ponadto należy wskazać, czy wnioskujący jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej uwagą. 
Składający uwagę może podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

Uwagi należy składać na formularzu udostępnionym pod adresem: https://bip.grudziadz.lo.pl/artykul/824/9305/
formularze-do-pobrania oraz w Urzędzie Gminy Grudziądz, ul. J. Wybickiego 38, 86-300 Grudziądz.
Zgodnie z art. 8h ust. 1 Ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1130 z późn. zm.) niniejsze 
ogłoszenie zostaje podane do publicznej wiadomości poprzez publikację w prasie w rozumieniu art. 7 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 26 stycznia 
1984 r. – Prawo prasowe (t.j. Dz. U. z 2018 r. poz. 1914), przez wywieszenie w siedzibie urzędu, przez udostepnienie na stronie internetowej 
Urzędu Gminy Grudziądz, na stronie w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Grudziądz oraz w sposób zwyczajowo przyjęty.

w sprawie przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko  
planu ogólnego Gminy Grudziądz

Na podstawie art. 39 ust. 1 pkt 2-5 w związku z art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu 
informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania 
na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.) zawiadamiam o możliwości zapoznania się z konsultowanym 
społecznie projektem planu ogólnego, dokumentacją planistyczną i prognozą oddziaływania na środowisko ustaleń tego 
planu. 

Z wyżej wymienionymi dokumentami można zapoznać się w dniach od 24.04.2026 r. do 22.05.2026 r. w siedzibie 
Urzędu Gminy Grudziądz, ul. J. Wybickiego 38, 86-300 Grudziądz oraz na stronie internetowej Biuletynu Informacji 
Publicznej Gminy Grudziądz: https://gminagrudziadz.pl.

Zainteresowani mogą składać uwagi w formie pisemnej, ustnie do protokołu lub za pomocą środków komunikacji 
elektronicznej w Urzędzie Gminy Grudziądz, w terminie od 24 kwietnia 2026 r. do 22 maja 2026 r.

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Wójt Gminy Grudziądz.

Wójt Gminy 
Andrzej Rodziewicz

REKLAMA 0011513099
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Przebudowa ulicy Sobieskiego 
rozpoczęła się w maju ubie-
głego roku. Jej wykonawcą jest, 
na zlecenie Miejskiego Zarządu 
Dróg w Toruniu, po wygranym 
przetargu, firma Bud-West. 

Ile jeszcze będzie  
trwał ten koszmar? 
Finał inwestycji był zapo-

wiadany przez MZD na koniec 
listopada ubiegłego roku. Ten 
termin szybko okazał się nieak-
tualny. W zakresie inwestycji 
nie znalazła się wymiana na-
wierzchni jezdni Sobieskiego 
na całej długości ulicy. Nowy 
asfalt miał się pojawić na tylko 
jej fragmentach. Ostatecznie 
zdecydowano o ułożeniu go 
na całej długości. Jednocześnie 
pojawiła się zapowiedź, że 
przebudowa Sobieskiego po-
trwa do końca kwietnia obec-

nego roku. Jakby zamieszania 
było mało, na przełomie stycz-
nia i lutego inwestycję wyha-
mowała sroga zima. Przez kilka 
dni na placu budowy nic się nie 
działo. 

Mieszkańcy ulicy Sobie-
skiego oraz osoby pracujące 

w mających tu siedziby firmach 
i instytucjach, już wcześniej nie 
ukrywali nerwów z powodu 
przeciągających się robót. Teraz 
są oczywiście jeszcze bardziej 
poirytowani. Gdy przyjecha-
lismy na Sobieskiego, od razu 
zgłosili uwagi do przebiegu prac.  

- Ile jeszcze będzie trwał ten 
koszmar? Przecież to nie jest ja-
kaś skomplikowana inwestycja, 
by aż tyle musiała trwać. To już 
prawie rok jak mamy prawie 
codzienny hałas po oknami. 
Poza tym jak nie błoto, to pył. 
I jeszcze problemy z dojazdem 

- mówi mieszkaniec budynku 
przy Sobieskiego 1. 

Od miesięcy ulica Sobie-
skiego nie jest przejezdna na ca-
łej długości. W zależności od lo-
kalizacji posesji dojechać 
do nich można albo od strony 
Placu Skarbka, albo od strony 
Placu Pokoju Toruńskiego. 

Na Sobieskiego ciągle dużo 
jest do zrobienia. Droga rowe-
rowa i chodnik gotowe są 
po wschodniej stronie ulicy 
na fragmencie między Placem 
Pokoju Toruńskiego a okolicą 
Garbatego Mostka. Na pozosta-
łym odcinku trasy dla cykli-
stów trzeba ułożyć asfaltową 
nawierzchnię, podobnie jak 
na całej długości jezdni. Do do-
kończenia jest budowa zatok 
autobusowych, podobnie jak 
sygnalizacja świetlna na wy -
sokości Garbatego Mostka. 
W przypadku tej ostatniej usta-
wiony jest maszt. Dużo do zro-
bienia jest w zakresie nowego 
urządzenia zieleni. 

Koniec maja to termin 
zakończenia inwestycji 
Mieszkańcy Sobieskiego 

oraz osoby pracujące w mają-

cych tu siedziby firmach i insty-
tucjach muszą więc uzbroić się 
w kolejną dawkę cierpliwości. 
Jasne jest, że inwestycji nie uda 
się zakończyć w ostatnich 
dniach kwietnia. 

W najbliższych dniach roz-
pocznie się układanie nowej, 
asfaltowej nawierzchni. - 
W tym tygodniu wykonawca 
będzie realizował prace bi-
tumiczne na wysokości Garba-
tego Mostka oraz na drogach 
rowerowych na odcinku 
od Garbatego Mostka do ulicy 
Prądzyńskiego. Od najbliższej 
środy zostanie zamknięty 
wjazd w ulicę Studzienną. Bę-
dzie to miało związek z fre-
zowaniem starej nawierzchni 
i wykonaniem nowej - mówi 
Agnieszka Kobus-Pęńsko, 
rzecznik MZD w Toruniu. 

Równolegle na Sobieskiego 
trwają prace zieleniarskie, obej-
mujące nasadzenia nowych 
krzewów. Podłączane jest 
oświetlanie oraz kanalizacja te-
letechniczna. - Termin zakoń-
czenia inwestycji to koniec 
maja - zapowiada Agnieszka  
Kobus-Pęńsko. 
ą

Marek Nienartowicz
marek.nienartowicz@polskapress.pl

Aż rok potrwa przebudowa 
ulicy Sobieskiego w Toru-
niu. Okoliczni mieszkańcy 
mają dość przeciągających 
się w czasie robót. 

Jest nowy termin zakończenia przebudowy 
ulicy Sobieskiego. Trwa nasadzanie krzewów

Przebudowa ulicy Sobieskiego rozpoczęła się w maju 2025 roku
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HOTELE

Bydgoszcz

Tanie noclegi dla firm, 601-919-805  00532

LEKARSKIE

Włocławek

Badania okresowe pracowników, kierowców, 

posiadających broń - lek. Wojciech Cader, 

Plac Wolności 17, pn. 10.15-13.00,  

wt. 8.00-11.00, śr. 14.00-19.00,  

czw. 8.00-11.00, pt.14.00-19.00,  

tel. 603-767-838, 54/231-43-54.  

Współpraca z LUXMED i MEDICOVER.   

 000074

Radziejów

Internista Mieczysław Wolański,  

przyjmuje codzienne od 9.00,  

Radziejów, ul. Łokietka 3, ekg, holter usg, labo-

ratorium. Tel. 607 402 122,  

54/285 22 40  Q701187897A

USŁUGI

Bydgoszcz

Śmieci – wywóz, kontenery, gruz „Corimp”  

52/320-81-85. 000288

Grudziądz:

STACJA demontażu pojazdów przyjmuje sa-

mochody do złomowania, Grudziądz,  

tel. 56/465–48–88

USŁUGI POGRZEBOWE

Bydgoszcz

Dylewscy Zakład Usług Pogrzebowych,  

Plac Piastowski 9, Bydgoszcz.  

Tel. Całodobowe  52/322-29-16,  

602-26-34-72, www.dylewscy.pl Biuro For-

don ul.Piwnika Ponurego 1D, 52/342-95-

16. Obsługujemy cmentarze w Bydgoszczy 

i okolicy, kompleksowe usługi krajowe i za-

graniczne, usługi kremacyjne w Bydgoszczy 

- duży wybór trumien i urn. Kredytowanie 

pogrzebów ZUS, KRUS, wojsko, policja  

 420114B01/A

Chojnice

Zakład Pogrzebowy Tadeusz Porożyński, 

Gdańska 3. Przechowywanie, przewóz zwłok 

Chojnice bezpłatnie całodobowo.  

52/397-20-47, 604-755-900.

Toruń

Sotor Usługi Pogrzebowe i Cmentarne, Toruń,  

tel. 56/655 33 50 całą dobę. Centrum Kamie-

niarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

 000028

Inowrocław

Credo -Najtańszy całodobowy Zakład Po-

grzebowy -św. Ducha 33, 88-100 Inowrocław. 

52/357-74-16, 509-946-759, trumny już  

od 349 zł, do każdej usługi baldachim 

 i winda nagrobna gratis, dostosowujemy się  

do możliwości finansowych każdego Klienta, 

wypłacamy zasiłki z ZUS i KRUS przed  

pogrzebem    http://www.pogrzeb.net 
282814B01

Najtańszy Całodobowy Zakład Pogrzebowy  

„IN LUCTU” Małgorzata Matuszak. Zarząd-

ca Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, 

najtańsza chłodnia (własna), producent tru-

mien (również z witryną) – trumny już od 300 

zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, ul. Ko-

legiacka 12F, Inowrocław, ul. Św. Ducha 53, tel. 

52/357-16-04, 357-53-41,  

e-mail: inluctu1@interia.pl  

Załatwiamy wszelkie formalności.  

www.inluctu.pl  

139014B05

Waldemar Wójcik Zakład Pogrzebowy  

MEMORIA, ul. Marulewska 40, Inowrocław.  

Dyżur całodobowy – tel. 602-189-676,  

52/355-66-77. Załatwiamy wszystkie formalno-

ści w imieniu rodziny. Wypłacamy zasiłek  

pogrzebowy przed pogrzebem. Posiadamy 

profesjonalny baldachim pogrzebowy 

 oraz windę nagrobną. Świadczymy usługi na 

najwyższym poziomie. www.memoria.net.pl 

 408914B01

Barcin

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Sławomir 

Makowski, Barcin, ul. Żnińska 25 (naprzeciw-

ko cmentarza)Tel. 52/383–64–09, 601–681–917. 

 000528

Pakość

„Konkordia” kompleksowe usługi pogrzebo-

we, Pakość, Inowrocławska 10, 52/35–18–766,  

500-697-316, całą dobę. Wypłacamy zasiłki po-

grzebowe KRUS i ZUS.  

8210983

Gniewkowo

Sotor – Usługi Pogrzebowe i Cmentarne  

Gniewkowo 56/655 33 50 całą dobę Centrum 

Kamieniarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

  000045

Janikowo

NAJTAŃSZY CAŁODOBOWY ZAKŁAD POGRZE-

BOWY ROBERT KURCZEWSKI

JANIKOWO, ul. Główna 18G

TEL. 507 364 717  

000502

Kruszwica

Najtańszy całodobowy Zakład Pogrzebowy 

 „In Luctu” Małgorzata Matuszak, zarządca 

Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, naj-

tańsza chłodnia (własna), producent 

trumien (również z witryną) – trumny już  

od 300 zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, 

ul. Kolegiacka 12f, Inowrocław, ul. Św. Ducha 

53, tel. 52/357-16-04, 357-53-41, www.inluctu.pl 

e-mail: inluctu1@interia.pl. Załatwiamy wszel-

kie formalności.  000345

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Żurawski  

ul. Kolegiacka 12E Kruszwica,  

tel. 666-999-917 8686162

Złotniki Kujawskie

Zakład Pogrzebowy – całodobowy  

Andrzej Pabjańczyk, Złotniki Kujawskie  

ul. Podgórna 13, tel. 52/351-71-03, 504-270-409, 

604-542-322  000281

Żnin

Całodobowe, kompleksowe usługi pogrzebo-

we „Chmielewscy”, ul. Górska 10, 52/302-14-67,  

502-314-898. Wypłacamy zasiłki ZUS i KRUS  

przed pogrzebem. 
 000417

Całodobowo-Usługi Pogrzebowe Firma Pie-

tras, Żnin, Pl. Wolności 15/4. Wypłacamy zasiłki 

ZUS i KRUS przed pogrzebem. 52/30-22-031,  

509-917-648 000416

Włocławek
TARTAR spopielarnia i dom pogrzebowy, Wło-

cławek ul. Bojańczyka 3/5, ul. Cmentarna 12, 

54/231-44-55, 54/413-15-93.  000074

Kowal
Całodobowa obsługa pogrzebów, Producent 

trumien. Lewandowski, 87-820 Kowal  

ul. Kościuszki 56. Tel. 603-998-321 000289

WETERYNARYJNE

Toruń
„Salus” Przychodnia Weterynaryjna,  

Lelewela 33 /teren Arpolu/8-22, 56/652-81-67. 

Interna, chirurgia, profilaktyka. RTG,USG. Cało-

dobowy dyżur 504-052-789.

000045

ZDROWIE I URODA

Toruń

Optyk Trejnowscy.  

Bezpłatne badanie wzroku.  

Okulary progresywne.

Zniżki: na NFZ. Karta dużej rodziny,  

karta seniora i osoby niepełnosprawne.

ul. Kościuszki 41/47 pawilon Herbowa  

(obok Biedronki) tel. 56/623-23 26

www.optyk-trejnowski.pl 

412314B01/A

REKLAMA 0011499931
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HOROSKOP
Wodnik (20.01 - 18.02)  
Zadbaj o swoje potrzeby 
i odpoczynek. Horoskop 
dzienny mówi, że spokój we-
wnętrzny pomoże Ci lepiej 
radzić sobie z wyzwaniami.  
Ryby (19.02 - 20.03)  
Kreatywność i oryginalność 
przyniosą korzyści. Horo-
skop na dziś to wskazówka, 
by nie bać się wyróżniać 
i podążać własną drogą. 
Baran (21.03 - 19.04)  
Skup się na obowiązkach, 
a efekty szybko się pojawią. 
Horoskop dzienny na środę 
wróży, że konsekwencja bę-
dzie Ci sprzymierzeńcem.  

Byk (20.04 - 20.05)   
Dzień sprzyja planowaniu 
przyszłości i nauce. Horo-
skop dzienny zapowiada, że 
nowe inspiracje mogą zmie-
nić Twoje spojrzenie.  
Bliźnięta (21.05 - 21.06)  
Intuicja podpowie Ci właści-
we rozwiązania. Horoskop 
na dziś radzi zaufać sobie, 
ale nie działać impulsywnie. 
Dobrze na tym wyjdziesz. 
Rak (22.06 - 22.07)  
Harmonia jest w zasięgu rę-
ki, jeśli unikniesz konfliktów. 
Horoskop dzienny na środę 
sugeruje postawić na dyplo-
mację i spokojne rozmowy.  

Lew (23.07 - 22.08)  
Porządkowanie spraw przy-
niesie ulgę i satysfakcję. Ho-
roskop dzienny zapowiada, 
że drobne szczegóły będą 
dziś miały duże znaczenie.  
Panna (23.08 - 22.09)  
Masz szansę zabłysnąć w pra-
cy lub wśród znajomych. Ho-
roskop na dziś sugeruje wy-
korzystać okazję, ale nie igno-
rować opinii innych.  
Waga (23.09 - 22.10)  
Emocje mogą być silniejsze 
niż zwykle. Horoskop dzien-
ny na środę radzi dać sobie 
czas na odpoczynek i zadbać 
o wewnętrzną równowagę.  

Skorpion (23.10 - 21.11)  
Dzień sprzyja rozmowom i no-
wym pomysłom. Horoskop 
dzienny podpowiada, by uwa-
żać jednak na rozproszenie 
i niedokończone sprawy.  
Strzelec (22.11 - 21.12)  
Skup się na relacjach i drob-
nych przyjemnościach. Ho-
roskop na dziś zapowiada, 
że ktoś bliski może potrzebo-
wać Twojego wsparcia.  
Koziorożec (22.12 - 19.01) 
Dziś energia sprzyja działa-
niu, ale unikaj pośpiechu. 
Horoskop dzienny na środę 
mówi, że spokojne decyzje 
przyniosą lepsze efekty.

Z ŻYCIA GWIAZD

Niebawem na antenie TVN 
zobaczymy program „Ta-
skmaster”. Będzie w nim 
uczestniczyć pięciu śmiał-
ków, którzy zmierzą się 
z zabawnymi i absurdalny-
mi zadaniami. Tytułowy ta-
skmaster ma przyznawać 
punkty za wykonanie zada-
nia. W tej roli zobaczymy 
popularnego aktora Adama 
Woronowicza.

Adam Woronowicz  
ma nową rolę 

Wnuk zaskoczył mnie pytaniem: Babciu, to zrobisz 
sobie tatuaż? Zawahałam się. Zrobię! Tak
Anna Seniuk w „Wysokich Obcasach” Fot. Adam Jankowski

Lider Zakopower i Paulina Kru-
pińska są rodzicami Jędrzeja 
i Antoniny. W minioną sobotę 
piosenkarz wybrał się z pocie-
chami na rowery, czego nie 
omieszkał udokumentować 
na Instagramie. Na zdjęciach 
można zobaczyć, jak wyrosły 
jego dzieci. Internauci oczywi-
ście zachwycili się Antosią 
i Jędrzejem.

Sebastian Karpiel-Bułecka 
pokazał swe pociechy 

W latach 2005-2008 celebryta 
był mężem Dody. Od czasu 
burzliwego rozwodu Majdan 
nie wypowiada się publicznie 
na temat piosenkarki. Niedaw-
no jednak w swym podcaście 
powiedział o Dodzie: – Nie po-
dobało mi się ostatnio stwier-
dzenie, że to moja żona spo-
wodowała, że nie odzywam się 
do mojej byłej żony. Nie mówię 
jej „cześć” tylko dlatego, że za-
chowuje się nieelegancko, ob-
raża mnie i opowiada różne 
dziwne historie. Niech żyje 
w swojej iluzji, a ja żyję swoim 
życiem – podsumował. 
(GZL) Fot. Dawid Łukasik

Radosław Majdan  
żyje swoim życiem 

W TELEWIZJI

Więzień Brubaker
Stopklatka, 20:00
Henry Brubaker przejmuje 
stanowisko naczelnika 
więzienia stanowego. Aby 
lepiej poznać miejsce, po-
stanawia najpierw podszyć 
się pod zwykłego więźnia. 
Wkrótce odkrywa, że pla-
cówka jest skorumpowana, 
a strażnicy znęcają się nad 
skazanymi. Po ujawnieniu 
swojej tożsamości i objęciu 
stanowiska naczelnika 
postanawia gruntownie 
zreformować placówkę.

Siedmiu wspaniałych
Super Polsat, 21:05
Remake słynnego wester-
nu Johna Sturgesa z 1960 
r. Siedmiu rewolwerowców 
jedzie do wioski na pogra-
niczu amerykańsko-mek-
sykańskim, żeby rozprawić 
się z bandą opryszków, 
którzy gnębią ubogich 
wieśniaków.

Nieobliczalny
TVP 1, 21:20
Tego feralnego ranka 
Rachel jest mocno spóź-
niona do pracy. I jak na 
złość trafia na gigantyczny 
korek w mieście. Naraża 
się niezrównoważonemu 
kierowcy, który zaczyna ją 
prześladować.

Płonąca pułapka
TV Puls, 22:10
Jack Morrison jest straża-
kiem. Aby ratować innych, 
niemal codziennie ryzykuje 
życie. Niska płaca, ciągłe 
niebezpieczeństwo i stres 
spowodowały, że mężczy-
zna przeżywa poważny 
kryzys i rozważa odejście 
z pracy.

 Poziomo:

 1)	 zimny	lub	gorący	okład,
 6)	 stojak	służący	malarzowi,
 10)	potocznie:	kłopot,	zmart-
	 	wienie,
 11)	 lokal	z	książkami	i	prasą,
 12)	grecka	bogini	łowów,	lasów,	
	 	 gór	i	zwierząt,
 13)	dawniej	nazywany	bicyklem,
 14)	ozdobny	stolik	pod	wazon,
 17)	substancja	pozyskiwana	
	 	 z	alg	morskich,
 20)	światło	rzucane	przez	la-
	 	 tarnię,
 23)	stan	odrętwienia;	zobojęt-
	 	 nienie,
 25)	dodatek	do	omletu,
 27)	miejsce	dla	księdza	lub	myś-
	 	 liwego,
 28)	silny	wiatr	nad	morzem,
 30)	element	zawieszenia	po-
	 	 jazdu,	
32)	konkretna	racja	żywnoś-
	 	 ciowa,
 33)	wyjątkowa	okazja,	szansa,
 35)	służą	do	zgarniania	siana,
 36)	imię	tytułowej	bohaterki	ko-
	 	medii	Zapolskiej,
 37)	wniosek	wymagający	udo-
	 	wodnienia,
 38)	najmniejszy	stan	Australii,
 39)	…	i	omega,	czyli	początek	
	 	 i	koniec.
 Pionowo:

 1)	 smakowity	dla	łasucha,
 2)	 tropikalny	kuzyn	dyni,
 3)	…	Starr,	perkusista	zespołu	
	 	The	Beatles, 
 4)	 zdrobniale	o	małym	chłopcu,
 5)	mleczny	cukierek	z	Mila-
	 	 nówka,

 6)	 ssak	ze	skokami	i	omykiem,
 7)	 ciężarówka	z	Czech,
 8)	 chroniona	sosna	wysoko-
	 	 górska,
 9)	 luźna	rozmowa,	pogawędka,
 15)	wiosną	wychodzi	na	pole,
 16)	wilcza	wataha	lub	tabun	koni,
 18)	indyjska	jednostka	mone-
	 	 tarna,
 19)	wełniana	kurtka	góralska,	
	 	 cucha,

 21)	wysoka	piłka	w	tenisie,
 22)	Zygmunt	August	dla	Zyg-
	 	munta	Starego,
 24)	polski	show	telewizyjny,
 26)	skakała	i	nóżkę	złamała,
 28)	cienki,	mocno	skręcony	
	 	 sznurek,
 29)	wombat	lub	kangur,
 30)	główna	na	loterii,
 31)	„…	Cosel”,	polski	serial,
 34)	ręczne	narzędzie	górnika.

KRZYŻÓWKA NR 61

ROZWIĄZANIE NR 60

AUTOPROMOCJA 0011229927

eprasa.pl 34caaf8a8d



12 Gazeta Pomorska 
Środa, 22.04.2026

W NUMERZE: 
Zakładanie nogi 
na nogę szkodzi? 
Większości z nas zdarzyło się 
dostać reprymendę za to, jak 
siedzimy. „Nie zakładaj nogi 
na nogę, zrujnujesz sobie ko-
lana”, „dostaniesz żylaków”, 

„usiądź porządnie”, „wypro-
stuj się”.  To część dobrze zna-
nego zestawu ostrzeżeń, które 
wielu z nas słyszało w dzieciń-
stwie, obok straszenia strzela-
niem palcami czy siedzeniem 
zbyt blisko telewizora. Czy sie-
dzenie z założoną nogą na nogę 
może szkodzić zdrowiu?

Pierwsze śniadanie to na-
prawdę obowiązkowy posiłek, 
który pomaga chronić orga-
nizm przed rozwojem wielu 
chorób. Choć istnieją wyniki 
badań wskazujące na to, że 
opóźniając lub wręcz omijając 
śniadanie, można „zaoszczę-
dzić” sporo kalorii w ciągu dnia, 
nawyk ten nie jest wcale 
zdrowy. 

Niejedzenie śniadań wiąże 
się z konsekwencjami opóźnio-
nymi nawet o dekady. Należą 
do nich zwłaszcza rozwój nad-
wagi i otyłości, jak również za-
burzenia pracy wątroby. To dla-
tego, że: 
a Poranny posiłek stymuluje 
metabolizm, który w pierwszej 
połowie działa na pełnych ob-
rotach.  

Nie dostarczając sobie za-
strzyku energii, sprawiamy, że 
tempo przemiany materii jest 
niższe, a wraz z nim – liczba 
spalanych kalorii (i poziom ży-
ciowej energii). Zwiększa to 
tendencję do tycia. 
a Śniadanie jest niezbędne, by 
odciążyć wątrobę. Organ ten 
nie tylko oczyszcza organizm 
ze szkodliwych związków czy 
wytwarza żółć i czynniki krzep-
nięcia krwi.  

Gdy śpimy, produkuje po-
trzebną nam glukozę i wodę. 
Jeżeli po przebudzeniu nie do-
starczymy sobie energii, będzie 
musiała w dalszym ciągu 
ciężko pracować, zamiast zgod-
nie z cyklem swojej aktywności 
(biorytmem) zająć się detoksy-
kacją organizmu. Z czasem pro-
wadzi to do osłabienia jej funk-
cji i niedomagań.  

Według badań taka eksplo-
atacja tego narządu może trwać 
ponad 7 lat, zanim pojawią się 
objawy chorobowe. Dochodzi 
również do zaburzeń pracy 
trzustki, a konsekwencją jest 
m.in. insulinooporność, oty-

łość brzuszna, hipercholestero-
lemia, a z czasem poważniejsze 
skutki zaburzeń metabolicz-
nych, takie jak cukrzyca typu 2 
czy choroby sercowo-naczy-
niowe. 
a Poranny głód z braku śniada-
nia uruchamia mechanizmy 
odkładania tłuszczu i nasila 
apetyt w drugiej połowie dnia, 
czyli wtedy, gdy nasza zdolność 
(i możliwość związana z pozio-
mem aktywności) do ich spala-
nia jest ograniczona. 

Ile kalorii powinno 
zapewniać zdrowe 
śniadanie? 
Śniadanie powinno dostar-

czać ok. 35 procent całkowitej 
dziennej dawki kalorii. Tym sa-
mym powinno stanowić naj-
większy (pod względem ener-
getycznym) posiłek w ciągu 
dnia – dla obiadu optymalny 
udział to 25 proc., dla wczesnej 

kolacji (ok. godziny 18) – 20 
proc., a do tego należy doliczyć 
dwie przekąski – albo drugie 
śniadanie i podwieczorek (po 
10 proc. energii). 

Metabolizm człowieka 
działa w taki sposób, że odpo-
wiednią ilość energii komórko-
wej może zapewnić mu tylko 
jedzenie 5 posiłków dziennie 
w regularnych odstępach 
czasu, począwszy od śniadania 
– i tylko w ten sposób można 
efektywnie (i trwale) schudnąć. 

Z zalecanego rozkładu kalo-
rii wynika, że kaloryczność 
śniadania powinna wynosić: 

a  w standardowej diecie 2000 
kcal – 700 kcal, 
a  w diecie redukcyjnej, stoso-
wanej 1800 kcal, stosowanej 
w połączeniu z aktywnością fi-
zyczną – 630 kcal, 
a w diecie odchudzającej 1500 
kcal (niższe poziomy nie są za-
lecane) – 525 kcal, 
a w diecie dość aktywnego 
mężczyzny czy uprawiającej 
sport kobiety dostarczającym 
3000 kcal – nieco ponad 1000 
kcal. 

Ważne jest, by śniadanie 
zjeść maksymalnie w ciągu go-
dziny od przebudzenia, a naj-
później o godzinie 9 rano. Jeśli 
w weekend śpisz do południa, 
twoim śniadaniem powinien 
być już obiad (25 proc. kalorii). 

Co powinno zawierać 
śniadanie? 
Poranny posiłek powinien 

być zbilansowany, tj. zawierać 

odpowiednie ilości wszystkich 
głównych składników odżyw-
czych, takich jak: 
a węglowodany – z nieprze-
tworzonych ziaren, 
a białko – z możliwie chudych 
produktów zwierzęcych oraz 
z tych roślinnych, 
a zdrowe tłuszcze – z orze-
chów, nasion, oliwy, masła 
orzechowego, 
a błonnik – z nieoczyszczo-
nych, tzw. pełnych ziaren, wa-
rzyw, owoców, orzechów i in-
nych naturalnych produktów 
roślinnych.  

Szczególnie ważny jest 
komponent białkowy – według 
badań uwzględnienie porcji 
białka w śniadaniu powoduje 
wydłużenie czasu odczuwania 
sytości, mniejsze spadki ener-
gii około południa, mniejszy 
apetyt w ciągu dnia, zwłaszcza 
na słodycze oraz mniejsze spo-
życie kalorii w kolejnych posił-

kach. Śniadanie bogate 
w białko pozwala też ograni-
czyć poszerzanie się talii, 
a wręcz ułatwia utratę centy-
metrów w okolicy brzucha.  

Należy jednak pamiętać, by 
często jedząc jajka ograniczyć 
inne źródła cholesterolu, czyli 
głównie tłuste mięsa i sery. Jest 
to ważne zwłaszcza w przy-
padku osób z zaburzeniami 
metabolicznymi, m.in. niepra-
widłowym lipidogramem i gli-
kemią. 

W badaniach potwierdzają-
cych korzystny wpływ białka 
w śniadaniu udział energii za-
pewnianej przez niego w tym 
posiłku wynosił 18-41 proc. ka-
lorii, a minimalna dawka wyno-
siła w sumie 20 g. 

Dobre śniadanie to dobry 
początek dnia. Pierwszy posi-
łek ma szczególne znaczenie 
w ochronie przed nadwagą 
i chorobami metabolicznymi.

Anna Rokicka-Żuk
redakcja@stronazdrowia.pl

Śniadanie nie bez powodu 
nazywane jest najważniej-
szym posiłkiem dnia. Wpły-
wa na lepszą koncentrację, 
dostarcza energii, poprawia 
samopoczucie i zmniejsza  
ryzyko podjadania.

Co na śniadanie? Oto dlaczego warto  
je jeść jako najważniejszy posiłek

Kanapki to najpopularniejsza śniadaniowa opcja Polaków
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ZA TYDZIEŃ: 

Pierwsze śniadanie to 
naprawdę obowiąz-
kowy posiłek, który po-
maga chronić orga-
nizm przed rozwojem 
wielu chorób

a Las pełen pułapek? 
W tych miejscach uważaj 
na kleszcze!  
a 7 najcudowniejszych 
uzdrowisk na Węgrzech. 
Możesz się tam leczyć 
na NFZ
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Cięcia w pakietach NFZ. 
Pacjenci będą musieli 
dopłacać do pełnej higienizacji

Poprosiliśmy o komentarz w tej 
sprawie lekarz stomatolog Ka-
milę Wasiluk z warszawskiej 
kliniki L’experta. 

Komunikat NFZ  
na temat świadczeń 
stomatologicznych 
Publiczna stomatologia, 

oparta na przepisach ustawo-
wych i zarządzeniach NFZ, co-
raz wyraźniej traci zdolność re-
alnego działania. W wielu miej-
scach istnieje już tylko w teorii. 

Kolejne decyzje Funduszu 
nie naprawiają sytuacji, lecz ją 
pogarszają: ograniczane jest fi-
nansowanie, poszerzane są 
uprawnienia bez zapewnienia 
środków, a do tego pojawiają się 
zmiany wprowadzane bez so-
lidnej podstawy prawnej. 

W efekcie system dryfuje 
w stronę chaosu, którego kon-
sekwencje odczuwają zarówno 
osoby korzystające z publicznej 
opieki zdrowotnej, jak i lekarze. 

Symbolicznym dopełnie-
niem jest opublikowana przez 
Narodowy Fundusz Zdrowia 
informacja, która zapowiada 
jednostronne zmiany w doty-
czące świadczeń stomatolo-
gicznych. 

„Centrala NFZ przypomina, 
że pakiety świadczeń ST30 

(usunięcie złogów nazębnych 
z połowy łuku zębowego 
– przyp. red.), ST 30A (usunię-
cie złogów nazębnych z całego 
łuku zębowego – przyp. red.), 
ST30B (usunięcie złogów na-
zębnych z 1/2 łuku zębowego, 
pacjent w I lub II stadium cho-
roby przyzębia lub z zapale-
niem dziąseł – przyp. red.), 
ST30C (podobnie, ale pacjent 
w III lub IV stadium choroby 
przyzębia lub zapaleniem 
dziąseł – przyp. red.), odnoszą 
się wyłącznie do usunięcia 
złogów twardych. Usunięcie 
złogów miękkich nie jest 
świadczeniem gwarantowa-
nym finansowanym ze środ-
ków publicznych. Wycena 
przywołanych pakietów obej-
muje również lakierowanie zę-
bów lakierem z fluorem” – czy-
tamy w komunikacie NFZ. 

Ekspertka alarmuje: 
Pacjenci będą musieli 
dopłacać do pełnej 
higienizacji 
Zdaniem lek. stom. Kamili 

Wasiluk, znanej jako Mama Or-
todonta, komunikat NFZ 
w obecnej formie jest mało czy-
telny zarówno dla pacjentów, 
jak i dla samych lekarzy. 

– W dużym uproszczeniu 
sprowadza się on do tego, że 
w ramach świadczeń refundo-
wanych finansowane jest wy-
łącznie usuwanie twardych 
złogów nazębnych, czyli tzw. 
kamienia nazębnego (scaling). 
Nie obejmuje natomiast usu-
wania złogów miękkich, czyli 
płytki bakteryjnej i osadów 
– ujawnia specjalistka z war-
szawskiej kliniki L’experta. 

Dla pacjenta taki przekaz po-
zostaje mało zrozumiały, po-
nieważ w praktyce profesjo-
nalna higienizacja jamy ustnej 
to kompleksowy zabieg, który 
obejmuje kilka uzupełniają-
cych się etapów: 
a scalingu, czyli usunięcia ka-
mienia nazębnego (i to Naro-
dowy Fundusz Zdrowia chce 
tylko refundować); 
a piaskowania – usunięcia osa-
dów i przebarwień; 
a polerowania – wygładzenia 
powierzchni zębów; 
a fluoryzacji – zabezpieczenia 
szkliwa; 
a często także instruktażu hi-
gieny. 

Poszczególne etapy tego za-
biegu są ze sobą ściśle powią-
zane i dopiero wykonywane 
łącznie zapewniają pełny efekt 
zdrowotny. 

Poszczególne etapy tego za-
biegu są ze sobą ściśle powią-
zane i dopiero wykonywane 
łącznie zapewniają pełny efekt 
zdrowotny. Ich rozdzielanie ma 
charakter sztuczny i w praktyce 
prowadzi do przeprowadzenia 
niekompletnej procedury. 

– Największe wątpliwości 
budzi rozróżnienie na złogi 
twarde i miękkie, gdzie twarde 
to kamień nazębny, a miękkie to 
płytka bakteryjna, która rów-
nież jest odpowiedzialna za po-
wstawanie próchnicy i chorób 
dziąseł. Trudno więc zrozu-
mieć, dlaczego jej usuwanie nie 
miałoby być elementem świad-
czenia profilaktycznego, skoro 
to właśnie profilaktyka po-
winna być fundamentem sys-
temu publicznego. Co więcej, 
w praktyce klinicznej te proce-

dury często się zazębiają i nie da 
się ich całkowicie rozdzielić. Je-
śli chodzi o różnice między po-
szczególnymi świadczeniami 
NFZ (np. połowa łuku, cały łuk, 
różne stadia chorób przyzębia), 
wynikają one głównie z rozli-
czeń punktowych i zakresu 
pracy – nie zmieniają jednak 
faktu, że dotyczą tylko jednego 
etapu higienizacji, czyli usunię-
cia samego kamienia. Z per-
spektywy pacjenta oznacza to, 
że zabieg wykonany na Fun-
dusz może być bardzo ograni-
czony, nie obejmie wszystkich 
kluczowych etapów higieniza-
cji, a jego efekt profilaktyczny 
będzie niepełny – ostrzega lek. 
stom. Kamila Wasiluk z war-
szawskiej kliniki L’experta. 

W opinii Mamy Ortodonty 
ma to ogromne znaczenie, po-
nieważ regularna higienizacja, 
wykonywana średnio co 6 mie-
sięcy (a przy chorobach dziąseł 
nawet częściej), stanowi jeden 
z najważniejszych elementów 
zapobiegania poważniejszym 
problemom stomatologicznym. 

– Komunikat NFZ wprowa-
dza więcej zamieszania niż ja-
sności. Największym proble-
mem jest to, że ogranicza profi-
laktykę do minimum, podczas 
gdy z punktu widzenia zdrowia 
pacjenta powinna ona być 
kompleksowa. W praktyce 
może to oznaczać, że pacjenci 
będą musieli dopłacać do peł-
nej higienizacji albo pozostaną 
z zabiegiem, który nie spełnia 
w pełni swojej funkcji i, co gor-
sze, będą myśleli, że tak czę-
ściowo wykonany zabieg jest 
pełnowartościowy – dodaje 
ekspertka.

Katarzyna Wąś-Zaniuk
katarzyna.was-zaniuk@polskapress.pl

Lakoniczny komunikat Na-
rodowego Funduszu Zdro-
wia dotyczący zasad finan-
sowania usuwania złogów 
nazębnych wywołał kon-
sternację wśród stomatolo-
gów i niepokój pacjentów.

Niedawno NFZ opublikował niejasny komunikat dotyczący zasad finansowania usuwania złogów nazębnych. 
Największym problemem jest to, że ogranicza profilaktykę do minimum, podczas gdy powinna ona być kompleksowa
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Czy zakładanie nogi na nogę 
szkodzi zdrowiu? Niektórzy 
robią to regularnie 

To część tego dobrze znanego ze-
stawu ostrzeżeń zdrowotnych, 
które wielu z nas słyszało w dzie-
ciństwie, obok straszenia strzela-
niem palcami czy siedzeniem 
zbyt blisko telewizora. Czy sie-
dzenie z założoną nogą na nogę 
rzeczywiście może szkodzić 
zdrowiu? 

Dla większości osób odpo-
wiedź raczej brzmi: nie. Istnieje 
niewiele dowodów na to, że sie-
dzenie z nogą założoną na nogę 
uszkadza kręgosłup, „zużywa” 
biodra czy kolana albo powoduje 
żylaki. 

W rzeczywistości większym 
problemem bywa dla wielu z nas 
pozostawanie zbyt długo w jed-
nej pozycji. Pojawiają się wtedy 
sztywność i ból, które często au-
tomatycznie interpretujemy jako 
sygnał, że z naszym ciałem dzieje 
się coś niepokojącego. 

Pogląd ten prawdopodobnie 
częściowo wyrasta ze starszych 
wyobrażeń o „właściwej” posta-
wie. Przez długi czas „porządne” 
siedzenie uznawano za przejaw 
dyscypliny, samokontroli i do-
brego charakteru. Gdy takie prze-
konania się utrwalają, łatwo za-
czynają brzmieć jak fakty me-
dyczne, choć w rzeczywistości są 
jedynie normami społecznymi. 
Łatwo też (i zdarza się to często) 
mylić dyskomfort z uszkodze-
niem. Siedzenie po turecku czy 
z nogą na nodze przez dłuższą 
chwilę może sprawić, że poczu-
jemy się zesztywniali, „ściśnięci” 
albo gotowi do zmiany pozycji. 
Zazwyczaj to po prostu sygnał, że 
warto się poruszyć, a nie dowód 
na to, że po cichu niszczymy 
swoje ciało. To dobrze współgra 

ze współczesnym podejściem 
do postawy i bólu, które odcho-
dzi od przekonania, że istnieje 
jedna „idealna” postura. Siedze-
nie z nogą założoną na nogę czę-
sto uznaje się za przykład „złej 
postawy”, jakby automatycznie 
miało prowadzić do problemów 
z kręgosłupem. Jednak badania 
nad postawą i bólem pleców nie 
wykazały istnienia jednej ideal-
nej pozycji siedzącej, która chro-
niłaby wszystkich, ani jednej co-
dziennej pozycji, która w sposób 
pewny powodowałaby szkody. 

Postawa ma znaczenie, ale 
twój kręgosłup jest silny i umie się 
przystosować. Jest zbudowany 
tak, by znosić szeroki zakres po-
zycji. Zazwyczaj większym pro-
blemem jest utknięcie na długo 
w jakiejkolwiek jednej pozycji – 
czy to z nogą na nodze, w sztyw-
nym wyproście, czy skulonym 
nad laptopem. 

Kolejne popularne twierdze-
nie głosi, że zakładanie nogi 
na nogę „wykańcza” biodra lub 
kolana. Również i tutaj istnieje 
niewiele dowodów na to, że to 
prawda. Twoje biodra i kolana ra-
dzą sobie z dużo większymi si-
łami, gdy wchodzisz po scho-
dach, wstajesz z krzesła, biegasz, 
skaczesz czy niesiesz zakupy.  

A czy siedzenie z założonymi 
nogami powoduje żylaki? Odpo-
wiedź na to pytanie brzmi: nie. 
Żylaki pojawiają się, gdy zastawki 
w żyłach nie działają tak dobrze, 
jak powinny, przez co krew może 
się gromadzić, a żyły się posze-
rzają. Ryzyko jest silniej powią-
zane z takimi czynnikami, jak 
wiek, obciążenia rodzinne, ciąża, 
otyłość oraz niektóre wzorce 
pracy, w tym długotrwałe stanie. 
Zakładanie nogi na nogę może 
na chwilę zmienić przepływ 
krwi, kiedy siedzisz w takiej po-
zycji. To jednak nie to samo, co 
powodowanie żylaków.  

Najważniejsza nie jest jedna 
„idealna” pozycja, lecz różnorod-
ność ruchu. Ciało funkcjonuje 
najlepiej, gdy nie pozostaje długo 
w bezruchu.  

oprac. Katarzyna Wąś-Zaniuk
katarzyna.was-zaniuk@polskapress.pl

Większości z nas zdarzyło 
się kiedyś dostać reprymen-
dę za to, jak siedzimy. „Nie 
zakładaj nogi na nogę, zruj-
nujesz sobie kolana”, „dosta-
niesz żylaków”, „usiądź po-
rządnie”, „wyprostuj się”.   

Czy siedzenie z założoną nogą na nogę rzeczywiście 
może szkodzić zdrowiu? 
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KLESZCZE JUŻ ATAKUJĄ  
Jak się chronić przed  
kleszczami? 
Wbrew popularnemu przeko-
naniu kleszcze nie spadają 
z drzew. Najczęściej znajdują 
się w trawie i krzewach, zwykle 
na wysokości do jednego me-
tra. Wystarczy kontakt z roślin-
nością, by dostały się na ciało. 
Dlatego podstawą ochrony jest 
odpowiedni ubiór: długie 
spodnie i rękawy, zakryte buty, 
nogawki włożone w skarpetki, 
szczególnie w wysokiej trawie. 
Dodatkowo jasne ubrania uła-
twiają szybkie zauważenie pa-
sożyta. Środki odstraszające 
owady mogą skutecznie ogra-
niczyć ryzyko ukąszenia. Naj-
częściej zawierają substancje, 
takie jak DEET lub ikarydyna. 
Działają także na kleszcze, nie 
tylko komary, a ochronę trzeba 
czasem odnawiać, nawet co 2–4 
godziny, w zależności od prepa-
ratu. 

W które miejsca 
najchętniej wbijają się 
kleszcze? 
Kleszcze często przez pewien 
czas przemieszczają się po skó-
rze, zanim znajdą miejsce 
do wkłucia. Najchętniej wybie-
rają   pachy,  zgięcia kolan,  oko-
lice intymne,  pępek, a  u dzieci 
– głowę i szyję. 
Dokładne sprawdzenie ciała 
po powrocie z zewnątrz to 
jedna z najprostszych i najsku-
teczniejszych metod ochrony. 
Warto także sprawdzić ubranie 
np. kaptur, czapkę, wytrzepać 
spodnie. 
Co, jeśli pojawia się 
rumień po kleszczu?  
Rumień po kleszczu, który po-
jawia się zaraz po ukąszeniu 
przez tego pajęczaka, bardzo 
przypomina rumień po ugry-
zieniu przez owada – dlatego 
często trudno je odróżnić. Miej-
sce ugryzienia kleszcza swędzi 

i jest zaczerwienione, a w jego 
centrum widoczny jest wypu-
kły punkt. Kleszczowi nie za-
wsze udaje wbić się w skórę 
na dłużej i w takim przy-
padku zostawia po so-
bie jedynie nie-
wielki ślad. Jed-
nak jeżeli kleszcz 
pasożytuje 
w skórze nie dłu-
żej niż 12 godzin, 
ryzyko zainfeko-
wania przenoszo-
nym przez niego 
krętkiem boreliozy jest 
niewielkie. Nawet w sytu-
acji, gdy kleszcz pozostanie 
w skórze, może być trudno od-
różnić go od innego pasożyta, 
zwłaszcza jeśli ma pusty prze-
wód pokarmowy. Charaktery-
styczne obrzmienie odwłoka 
pojawia się dopiero wtedy, gdy 
kleszcz wyssie odpowiednią 
ilość krwi. Ponieważ kleszcz na-
leży do gromady pajęczaków, 
cechami ułatwiającymi jego 

rozpoznanie są cztery pary od-
nóży i szczękoczułki. Długość 
dorosłych osobników sięga 4 

mm, a ich ciało ma owalny 
kształt z grzbieto-

brzusznym 
spłaszczeniem. 

Rumień wę-
drujący to 
z kolei od-
czyn zwiastu-
jący bore-

liozę, który 
pojawia się 

na skórze najczę-
ściej po 14 dniach 

od ukąszenia kleszcza. 
Można go rozpoznać po owal-
nym kształcie i wyglądzie 
przypominającym tarczę 
strzelniczą – wokół lub w po-
bliżu miejsca ukąszenia poja-
wia się jeden lub więcej czer-
wonych pierścieni. Rumień 
wędrujący po ugryzieniu 
kleszcza osiąga średnicę po-
wyżej 5 cm, stopniowo się 
rozrasta i wolno znika. Cza-

sami towarzyszy mu swędze-
nie i pieczenie skóry. Nie-
kiedy miejsce ugryzienia 
przez kleszcza pokrywają pę-
cherze i wybroczyny.  
Należy jednak pamiętać, że 
rumień wędrujący występuje 
u 80 proc. zarażonych bore-
liozą, a w rzadkich przypad-
kach pojawia się zamiast 
niego niewielki czerwony gu-
zek, czyli naciek limfocy-
tarny. Najczęściej zlokalizo-
wany jest na małżowinach 
usznych lub sutkach. 
Jak usunąć kleszcza? 
Kleszcz wbity w skórę powi-
nien być z niej jak najszybciej 
usunięty. Szybkie usunięcie 
zmniejsza ryzyko zakażenia. 
Im szybciej usuniemy klesz-
cza, tym lepiej. Ryzyko zaka-
żenia boreliozą rośnie wraz 
z czasem żerowania pasożyta. 
Najważniejsze zasady: 
a  użyj pęsety lub specjalnego 
narzędzia, 

a  chwyć kleszcza jak najbli-
żej skóry, 
a  wyciągnij go zdecydowa-
nym ruchem, bez zgniatania, 
a  nie smaruj olejem ani in-
nymi substancjami. 
Po usunięciu kleszcza miejsce 
wkłucia należy zdezynfeko-
wać i obserwować. 
Niepokojące sygnały to po-
większające się zaczerwienie-
nie (tzw. rumień), objawy gry-
popodobne, a także bóle 
głowy lub stany zapalne. 
W takich przypadkach ko-
nieczna jest konsultacja le-
karska.  
Kleszczowe zapalenie mózgu 
to poważna choroba wiru-
sowa, która może prowadzić 
do zapalenia mózgu i opon 
mózgowo-rdzeniowych. 
W regionach podwyższonego 
ryzyka zaleca się szczepienie 
ochronne. 
Pierwszą ochronę można uzy-
skać już kilkanaście dni 
po przyjęciu drugiej dawki. 

SPECJALIŚCI ODPOWIADAJĄ NA NURTUJĄCE WAS PYTANIAPYTANIA I ODPOWIEDZI

STRONA ZDROWIAA

Wiosenna alergia  
to nie tylko katar i kichanie 

Wiosenne alergie mają wiele twa-
rzy, a ich źródła potrafią różnić się 
w zależności od osoby. Najczę-
ściej winowajcami są unoszące 
się w powietrzu pyłki drzew 
i traw, ale swoje trzy grosze do-
rzucają też zarodniki pleśni, które 
w cieplejszych miesiącach zaczy-
nają intensywniej się rozwijać. 

Aby zrozumieć, co dokładnie 
wywołuje reakcję alergiczną, 
warto zerknąć w kalendarz pyle-
nia. To on najprecyzyjniej podpo-
wiada, co akurat krąży w powie-
trzu. Wiosną szczególnie dokucz-
liwe bywają pyłki drzew. Naj-
większe „uderzenie” zwykle 
przypada na okres kwitnienia 
brzozy, która zaczyna pylić 
pod koniec marca i potrafi mę-
czyć alergików aż do maja. Wcze-
śniej, bo już od lutego, aktywna 
jest olsza, a jej pyłek również po-
trafi wywołać silne objawy. 
W dalszej części wiosny najwięk-
szym problemem stają się trawy 
– to one należą do najsilniejszych 
alergenów i odpowiadają 
za większość sezonowych reak-
cji alergicznych. W tym czasie pyli 
też dąb, buk i jesion.  

Wiosenna alergia większości 
osób kojarzy się przede wszyst-
kim z katarem, napadami kicha-
nia, swędzeniem oczu czy drapa-
niem w gardle. To właśnie te ob-
jawy są najbardziej dokuczliwe 
i najłatwiej zauważalne. Mało kto 
zdaje sobie jednak sprawę, że re-

akcje alergiczne mogą wpływać 
również na kondycję jamy ustnej. 
Wielu alergików może uskarżać 
się na suchość w ustach. 

– Do suchości w ustach może 
prowadzić oddychanie przez 
usta, jeśli mamy zatkany nos 
wskutek kataru, ale także antyhi-
staminowe leki przeciwaler-
giczne czy stosowana pomocni-
czo pseudoefedryna zmniejsza-
jąca obrzęk śluzówek. Obniżona 
ilość śliny to większe ryzyko 
namnażania się szkodliwych 
bakterii, co poskutkuje nieświe-
żym oddechem oraz, co gorsza, 
zwiększonym ryzykiem chorób 
dziąseł i próchnicy – ostrzega lek. 
dent. Agnieszka Juśkiewicz. 

W łagodzeniu skutków su-
chości w ustach warto działać 
na dwóch frontach. Po pierwsze, 
zadbać o codzienną higienę jamy 
ustnej, aby ograniczyć rozwój 
drobnoustrojów i chronić szkliwo 
przed uszkodzeniami. Oznacza 
to regularne szczotkowanie zę-
bów pastą z fluorem, nitkowanie 
oraz systematyczne wizyty kon-
trolne u dentysty. Kluczowe jest 
także utrzymanie odpowied-
niego nawilżenia śluzówek.  

Katarzyna Wąś-Zaniuk
katarzyna.was-zaniuk@polskapress.pl

Wiosenna alergia zwykle 
kojarzy się z katarem, kicha-
niem i łzawieniem oczu. Ma-
ło kto łączy ją z suchością 
w ustach. 

Wiosenna alergia może 
powodować u pacjentów 
także suchość w ustach 
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OBWIESZCZENIE

PREZYDENTA MIASTA BYDGOSZCZY

z dnia 17.04.2026 r.
o wydaniu decyzji zezwalającej na realizację inwestycji drogowej

Zgodnie z art. 11f. ust. 3 Ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych 

zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (tekst 

jednolity: Dz. U. z 2024 r., poz. 311) zawiadamia się o wydaniu decyzji nr 3/2026 

z dnia 17.04.2026 r., znak: WAB-II.6740.717.2025.KK dla Prezydenta Miasta 

Bydgoszczy reprezentowanego przez pełnomocnika Pana Wojciecha Nalazka 

– Dyrektora Zarządu Dróg Miejskich i Komunikacji Publicznej w Bydgoszczy, 

reprezentowanego przez pełnomocnika Pana Włodzimierza Palickiego 

o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej pn.: „Przebudowa z rozbudową 
ul. Czerwonego Krzyża w Bydgoszczy na odcinku od ul. Nakielskiej 
do zjazdu na teren dawnych zakładów FOD”.

Inwestycja swym zakresem obejmuje:
· wykonanie nowej jezdni, chodników i zjazdów w ul. Czerwonego Krzyża, 
· wymianę nawierzchni chodnika i zjazdów w ul. Nakielskiej,
· budowę kanalizacji deszczowej, 
· przebudowę oświetlenia ulicznego,
· przebudowę sieci telekomunikacyjnej,
· przebudowę sieci energetycznej nn,
· przebudowę sieci gazowej,
· regulację i zabezpieczenie urządzeń uzbrojenia podziemnego, kolidują-

cych z nową geometrią układu drogowego,
· budowę ścian oporowych,
· wykonanie urządzeń bezpieczeństwa ruchu,
· rozbiórkę budynku i ogrodzeń,
· wycinkę drzew.

Oznaczenie nieruchomości lub ich części, objętych wnioskiem o wydanie decyzji 

o zezwoleniu na realizację przedmiotowej inwestycji drogowej:
· przed nawiasem podano numer działki ulegającej podziałowi, 
· w nawiasach podano numery działek po podziale,
· w nawiasach pogrubioną czcionką zaznaczono numery działek niezbęd-

nych dla realizacji inwestycji.

Powiat Miasto Bydgoszcz, jednostka ewidencyjna 046101_1 Miasto 
Bydgoszcz

I. Numery działek wchodzące w całości lub w części w zakres linii roz-
graniczających:
obręb 0065: 49/2 (49/3, 49/4), 66, 100;

obręb 0066: 33/1 (33/4, 33/5, 33/6), 33/3 (33/7, 33/8), 34 (34/1, 34/2; 34/3), 

58/6.

II. Numery działek przewidziane do ograniczenia nieruchomości – po-

zostające przy dotychczasowych właścicielach,  w związku z konieczno-

ścią rozbiórki istniejącego obiektu budowlanego, przebudowy innych dróg 

publicznych, budowy lub przebudowy sieci uzbrojenia terenu, budowy lub 

przebudowy zjazdów:

obręb 0064: 23/4; 
obręb 0065: 49/2 (49/4), 101;

obręb 0066: 11, 13/1, 13/2, 28/1, 32/4, 33/1 (33/6), 33/2, 33/3 (33/8),  

34 (34/3), 35, 58/1, 66.

Decyzji nadano rygor natychmiastowej wykonalności.

Jednocześnie  informuje się, iż zgodnie z art. 18 ust. 1 pkt 1e Ustawy z dnia 

10 kwietnia 2003 r.  o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji 

w zakresie dróg publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2022 r. poz. 176 ze zm.):

„W przypadku, w którym dotychczasowy właściciel lub użytkownik wieczysty 

nieruchomości objętej decyzją o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej 

odpowiednio wyda tę nieruchomość lub wyda nieruchomość i opróżni lokal oraz 

inne pomieszczenia niezwłocznie, lecz nie później niż w terminie 30 dni od dnia:

1) doręczenia zawiadomienia w wydaniu decyzji, o której mowa w art. 17,

2  doręczenia postanowienia o nadaniu decyzji o zezwoleniu na realizację 

inwestycji drogowej rygoru  natychmiastowej wykonalności albo                                                               

3)  w którym decyzja o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej stała się 

ostateczna 

 - wysokość odszkodowania powiększa się o kwotę równą 5% wartości 

nieruchomości lub prawa użytkowania wieczystego”.  

Wszelkie sprawy związane z wydaniem nieruchomości należy kierować 

do Wydziału Mienia i Geodezji UMB – Referatu Terenowo-Prawnego – budynek 

A, pokój  119 – ul. Grudziądzka 9-15 w Bydgoszczy w godzinach pracy urzędu. 

Strony postępowania zakończonego wydaniem ww. decyzji mogą zapoznać się 

z jej treścią   w Wydziale Administracji Budowlanej Urzędu Miasta Bydgoszczy 

w Bydgoszczy przy ul. Grudziądzkiej 9-15, budynek A, II p., pokój 213 – w dniach 

i godzinach pracy urzędu. 

Treść decyzji zostanie zamieszczona w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu 

Miasta Bydgoszczy od dnia 17.04.2026 r. 

Od decyzji służy odwołanie do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego 

za pośrednictwem Prezydenta Miasta Bydgoszczy, w terminie 14 dni od dnia 

zawiadomienia stron o jej wydaniu.

Odwołanie strony od decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej 

zawiera zarzuty odnoszące się do tej decyzji, określa istotę i zakres żądania 

będącego przedmiotem odwołania oraz wskazuje dowody uzasadniające 

to żądanie (art. 11g ust. 1a specustawy drogowej).

Zgodnie z art. 11f ust 3. specustawy drogowej, w związku z art. 49 ustawy 

z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst 

jednolity Dz. U. z 2024 r., poz. 572) zawiadomienie stron postępowania uważa 

się za dokonane po upływie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia poprzez 

obwieszczenie w prasie lokalnej, na tablicach w Urzędzie Miasta Bydgoszczy 

w Bydgoszczy oraz w urzędowych publikatorach teleinformatycznych – 

Biuletynie Informacji Publicznej tut. urzędu.  

Przed upływem terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się 

prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, któ-

ry wydał decyzję. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej 

oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią  

ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna. 

z up. PREZYDENTA MIASTA
Katarzyna Łaskarzewska-Karczmarz

Dyrektor Wydziału Administracji Budowlanej
Architekt Miasta

REKLAMA 0011512402

eprasa.pl 34caaf8a8d
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Motoryzacja

 OSOBOWE KUPIĘ 

 SKUP  aut do 10 000 + hol. 692840378

Praca

 ZATRUDNIĘ 

  GOSPODARSTWO  praca# 691512930 

Usługi

 PORZĄDKOWE 

 DYWANY,  tapicerki, okna. 
Czyszczenie "Kärcher" 697-628-925

 INNE 

  ZŁOM,  Żeliwo i Akumulatory, 

złomowanie piecy. Skupujemy 

w dobrej cenie, odbieramy własnym 

transportem. 602-726-894 

Rolnicze

 PŁODY ROLNE 

  KUPIĘ  ZBOŻA 602114212 

 ZWIERZĘTA HODOWLANE 

  KURKI,  kury, nioski odchowane, 

Zieleń, 509746597, 506405692. 

SKUP  aut do 10 000 + hol. 692840378

DYWANY, tapicerki, okna.
Czyszczenie "Kärcher" 697-628-925

Usługi pogrzebowe

  "KONKORDIA",  kompleksowe usługi 

pogrzebowe Pakość ul. Inowrocławska 

10, 52/ 35-18-766, 500-697-316, całą 

dobę Wypłacamy zasiłki ZUS i KRUS 

przed pogrzebem. 

  CREDO  - Najtańszy Całodobowy 

Zakład Pogrzebowy Inowrocław, św. 

Ducha 33. 52/357-74-16, 509-946-759. 

Baldachim, winda nagrobna gratis. 

Wypłacamy zasiłki z ZUS i KRUS przed 

pogrzebem, www.pogrzeb.net 

  NAJTAŃSZY  całodobowy Zakład 

Pogrzebowy M. Matuszak, Zarządca 

Domu Przedpogrzebowego 

w Kruszwicy, własna chłodnia, 

producent trumien - już od 300 zł, 

winda i baldachim gratis. Inowrocław 

Św. Ducha 53, Kruszwica Kolegiacka 

12F, tel. 511 405 902, 52/357 16 04. 

  WALDEMAR  Wójcik Zakład 

Pogrzebowy MEMORIA ul. 

Marulewska 40, Inowrocław. Dyżur 

całodobowy 602-189-676, 52/3556677 

Załatwiamy wszystkie formalności 

w imieniu rodziny. Wypłacamy zasiłek 

pogrzebowy przed pogrzebem. 

  ZAKŁ.  Usług Pog. "Dylewscy" Plac 

Piastowski 9 tel.24h 52/ 322- 29-16, 

biuro Fordon ul. Piwnika Ponurego 1 D 

tel. 52/ 342- 95-16 ZUS KRUS, wojsko, 

policja. Usługi krajowe i zagraniczne; 

www.dylewscy.pl 

AUTOREKLAMA

Know-how  

w dobrym biznesie

strefabiznesu.pl

Kup dziennik z dodatkiem 
„Pod paragrafem”

Czwartek

z dreszczykiem

pomorska.pl

AUTOPROMOCJA 

0011513104

Z głębokim smutkiem i żalem
przyjęliśmy wiadomość o śmierci

śp.

Mariana Kisiela

wieloletniego Pracownika naszej Firmy.

Pozostanie w naszej pamięci
jako Człowiek rzetelny, życzliwy i oddany swojej pracy.

W tych trudnych chwilach
składamy szczere wyrazy współczucia

Rodzinie i Bliskim,

w szczególności Jego Zięciowi

Karolowi Wróblewskiemu,
naszemu Pracownikowi.

Zarząd, Koleżanki i Koledzy oraz Pracownicy 
Firmy Polbud-Pomorze Sp. z o.o.

 0011512449

Pani 

Ewie Szymańskiej 
Radnej Rady Miejskiej w Koronowie  

wyrazy szczerego i głębokiego współczucia  
z powodu śmierci

Ojca
składają

Przewodnicząca Rady Miejskiej
w Koronowie

Mirosława Pietryga
wraz z Radnymi Rady Miejskiej

w Koronowie

Burmistrz Koronowa
Patryk Mikołajewski

wraz z pracownikami
Urzędu Miejskiego

w Koronowie

0011513181

Z głębokim smutkiem i żalem przyjęliśmy
wiadomość o śmierci naszego Kolegi

Ryszarda 
Rynkowskiego 

Odszedł od nas człowiek o wielkim sercu,
zaangażowany pracownik i wspaniały przyjaciel.

Jego profesjonalizm i życzliwość pozostaną 
na zawsze w naszej pamięci.

Rodzinie i Bliskim
składamy 

szczere wyrazy współczucia.

Zarząd oraz Pracownicy AGRIL Sp. z o.o.

Msza pogrzebowa odbędzie się w dniu 23.04.2026 roku
o godzinie 11.30 w Katedrze we Włocławku. 

Pogrzeb o godzinie 12.30  
na Cmentarzu Komunalnym we Włocławku.

0011513202

Z głębokim smutkiem i�żalem 
przyjęliśmy wiadomość o�śmierci

Ś t P

Stanisława
Witkowskiego

Rodzinie i�Bliskim
składamy najszczersze wyrazy współczucia,

łącząc się w�bólu i�żałobie.
Niech pamięć o�Nim pozostanie źródłem siły i�otuchy

w tych trudnych chwilach.

Dyrekcja, Grono Pedagogiczne,
Pracownicy Administracji i�Obsługi

Zespołu Szkół Ekonomiczno-Logistycznych w�Inowrocławiu

Zleć nekrologi,
ogłoszenia drobne,
życzenia

nek

życz

Z

Biura ogłoszeń Gazety Pomorskiej:

Bydgoszcz: czynne: pn.-pt. 8-16
ul. Zamoyskiego 2 
tel. 519 503 513, e-mail: magdalena.welka@polskapress.pl

Grudziądz: czynne: pn.-pt. 8-16
Sikorskiego 24/8, tel. 56 45 11 930
e-mail: ogloszenia.grudziadz@pomorska.pl

Inowrocław: czynne: pn.-pt. 8-16
Aleja Ratuszowa 15, tel. 692 725 390
e-mail: ogloszenia.inowroclaw@pomorska.pl
Toruń: czynne: pn.-pt. 8-16
ul Grudziądzka 46-48, tel. 606 537 137
e-mail: lukasz.kopanski@polskapress.pl

Włocławek: czynne: pn.-pt. 8-17
ul. Żabia 29, tel. 54 231 45 31
e-mail: ogloszenia.wloclawek@pomorska.pl

AUTOPROMOCJA 0111102697

eprasa.pl 34caaf8a8d
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SPORT
www.sportowy24.pl

Dziś (g. 17) w Mogilnie odbędzie się ostatni ćwierćfinałowy mecz 
Pucharu Polski K-PZPN. Pogoń gościć będzie Zawiszę Byd-
goszcz. Gospodarze wyeliminowali dotychczas z rozgrywek Dąb 
Bąkowo/Dąbrowa Biskupia, Polonię Bydgoszcz i Unię Solec Ku-
jawski, a goście Noteć Gębice. Zwycięzca spotkania w półfinale 
zagra z Wisłą Dobrzyń nad Wisłą. W drugiej parze o finał powal-
czą Kujawiak Kowal i Chemik Bydgoszcz. Trofeum broni Zawisza.

PIŁKA NOŻNA 
Pogoń, bądź Zawisza uzupełnią stawkę półfinalistów
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Dziś (g. 16.30) w Grudziądzu 
odbędzie się I runda Drużyno-
wych Mistrzostw Polski Junio-
rów. Poza gospodarzami w tur-
nieju pojadą zespoły Abram-
czyk Polonii Bydgoszcz, KS To-
ruń i Wybrzeża Gdańsk. 

Ruszają rozgrywki DMPJ
ŻUŻEL

ENEA ABRAMCZYK ASTORIA BYDGOSZCZ 
- KOTWICA KOŁOBRZEG 106:79 (17:21, 31:14, 
33:22, 35:22) 
Astoria: Kimbrough 23 (3), Kemp 15, 7 zb., Gru-
szecki 11 (1), Chyliński 4, Nowakowski 2 oraz Kędel 
17 (1), Kamiński 12 (1), Andrzejewski 11 (2), Ptak 6, 
Borkowski 3 (1), Kachelski 2. 
Kotwica: Feagin 30 (1), Dzierżak 25 (2), Leończyk 
10, Siembiga 4 (1), Kurpisz 2 oraz Lewis 3 (1), Jan-
czak 3 (1), Długosz 2. 

 
W Bydgoszczy było nerwowo 
po pierwszym meczu. Enea 
Abramczyk Astoria dominowała 
w rundzie zasadniczej, jest 
głównym faworytem do  
awansu, ale znowu ma pro-
blemy w play off z powodu kon-
tuzji. Porażka na otwarcie 
ćwierćfinału sprawiła, że w po-
niedziałek gospodarze zagrali 
pod większą presji. I świetnie so-
bie z nią poradzili. 

- Gospodarze wyszli z bardzo 
dużą energią, wiedzieliśmy, że 
rzucą się na nas jak głodne psy 
i brawa dla nich. Gdzieś tam 
w głowach mieliśmy jednak pro-
wadzenie w serii. Naszym pla-
nem było utrzymać się w grze 
do ostatniej kwarty i tam poszu-
kać szansy na zwycięstwo, ale 
trafiliśmy na bardzo dobrze dys-

ponowanych rywali, a u nas 
gdzieś ta fizyczność zniknęła. 
Staraliśmy się zaskoczyć rywala, 
ale Astoria miała odpowiedź 
na wszystko - przyznał później 
Rafał Frank, trener Kotwicy. 

Od początku zawodnicy reali-
zowali poprawki trenera Grzego-
rza Skiby. Ten wskazywał przede 
wszystkim na przegraną z krete-
sem zbiórkę i słabą skuteczność 
w pierwszym meczu. Efekt? 
Astoria już do przerwy uzbierała 
blisko 50 punktów, świetna była 
zwłaszcza 2. kwarta w ofensy-
wie. Pod tablicami gospodarze 
może nie dominowali, ale prze-
waga Kotwicy została calkowi-
cie zneutralizowana. 

Bydgoszczanie dobrze odro-
bili także zadanie domowe 
w obronie. Świetny w niedzielę 

Paweł Leończyk był skutecznie 
odcinany od piłki, był bezbłędny 
z gry, ale oddał tylko cztery rzuty 
w całym meczu. 

Kotwica prowadziła tylko w 1. 
kwarcie, najwyżej sześcioma 
punktami. Potem już na parkie-
cie rządziła Asta. Dużo lepszy 
występ zaliczył Adam Kemp, 
rozsądnie swoje rzuty wybierał 
Martyce Kimbrough, z ławki bar-
dzo dobry mecz rozegrali wraca-
jący do formy po kontuzjach Pa-
tryk Kedel i Karol Kamiński.  

- Chciałem wrócić i pomóc 
drużynie. To nie jest łatwy prze-
ciwnik pod koszem, jestem po-
obijany, ale toi dobrze, bo moty-
wuje także mnie do twardszej 
gry. To była fajna reakcja 
po pierwszym meczu. Nie ma 
znaczenia różnica punktów, ale 

taka wysoka wygrana na pewno 
nas jeszcze dodatkowo podnio-
sła przed meczami w Koło-
brzegu - podkreślił Patryk Kędel. 

Gospodarze mieli po prostu 
dużo więcej atutów. I to nawet 
mimo tego, że Marcin Nowa-
kowski drugą połowę oglądał już 
z ławki rezerwowych.  

-  Intensywność i determina-
cja przeważyła, nie przegraliśmy 
deski, wygraliśmy „pomalo-
wane”, co jest trudne przeciwko 
Kotwicy. To było trudne spotka-
nie pod względem mentalnym. 
Nie obawiam się straty przewagi 
parkietu, bo nasza drużyna nieco 
lepiej nawet gra na wyjazdach - 
dodaje trener Grzegorz Skiba 

Dwa kolejne mecze w Koło-
brzegu w sobotę i niedzielę 
o godz. 18.00. ą

Joachim Przybył
joachim.przybyl@polskapress.pl

KOSZYKÓWKA. Tym razem 
Enea Abramczyk Astoria Byd-
goszcz od początku dyktowa-
ła warunki gry i pokonała Ko-
twicę. Mamy remis 
w ćwierćfinale i dwa kolejne 
mecze w Kołobrzegu.

Astoria tak odpowiedziała Kotwicy. 
„Bydgoszczanie byli jak głodne psy”

Deniss Fjodorovs, Oleksij Vo-
rona, Oliwier Kurnicki, Illia Ko-
renczuk, Kacper Ziarkowski, 
Chase Phelps żegnają się z KH 
Energa Toruń - poinformował 
klub.  Są też  nowe  twarze. 

O miejsce w formacjach ofen-
sywnych będzie rywalizował Ar-

tur Fraszko. To syn Roberta, 
świetnego przed laty obrońcy, 
obecnie dyrektora sportowego 
toruńskiego klubu. To będzie de-
biut 18-latka w Tauron Hokej Li-
dze. W ostatnim sezonie zgro-
madził 22 punkty w 27 meczach 
Centralnej Lidze Juniorów. 

W składzie nie mogło zabrak-
nąć Kamila Kalinowskiego. 34-
letni weteran debiutował w to-
ruńskich barwach w 2010 roku, 
to będzie jego jedenasty sezon 
w barwach macierzystego klubu, 
oprócz tego grał także w Oświę-
cimiu, Krakowie, Katowicach, 
Bytomiu i Tychach. Liczymy, że 

kolejny sezon będzie dla niego 
lepszy od ostatniego, w którym 
zanotował 3 gole i 11 asyst w 35 
meczach. 

Nowym nabytkiem toruń-
skiego klubu jest natomiast Igor 
Smal. To 25-letni napastnik, 
który wraca do Tauron Hokej Ligi 
po rocznym epizodzie w II-ligo-
wej Olivii Gdański (9 goli i 15 asyst 
w 23 meczach). 

Wcześniej jako junior uczył 
się hokeja w Szwecji. W polskiej 
lidze debiutował w 2018 roku 
w barwach Stoczniowca Gdańsk, 
potem grał także w Zagłębiu So-
snowiec i GKS Katowice. Ostatni 

sezon w THL to 2024/25 właśnie 
Katowice, gdzie zaliczył 2 gole i 5 
asyst w 30 meczach. Smal ma 
na koncie występy w reprezen-
tacji Polski. 

Jeszcze przed startem play off 
nowe kontrakty podpisali Miko-
łaj Syty, Andriej Denyskin, Ro-
bert Arrak, Rusłan Baszyrow, 
Mateusz Studziński, Mateusz 
Zieliński, Eryk Schafer, Michał 
Cybulski i Patryk Napiórkowski. 
Trwają rozmowy z trójką obroń-
ców Vilą Laitinenem (18 asyst 
w ostatnim sezonie), Jesperem-
Juhani Ilvessuo i Daniłem Kulin-
cevem. ą

Joachim Przybył
joachim.przybyl@polskapress.pl

HOKEJ. Dwaj kolejni napast-
nicy dołączają do toruńskiej 
drużyny. Jeden to dobrze 
znany weteran, drugi to mło-
dy talent z Gdańska.

Zmiany w KH Energa Toruń. Trzy kolejne kontrakty

Patryk Kędel po kontuzji wciąż w formie, w poniedziałek miał 6/8 z gry i 6 zbiórek
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Rafał Więckowski toruński ze-
spół objął w styczniu 2022 roku. 
To był bardzo trudny moment 
w historii klubu. Pod jego wo-
dzą Elana weszła do IV ligi, a se-
zon później była już kolejną 
klasę wyżej. Niewiele brako-
wało, by żółto-niebiescy zrobili 
trzeci awans z rzędu, ale w se-
zonie 2023/2024 zajęli drugie 
miejsce w rozgrywkach III ligi, 
które wówczas nie gwaranto-
wało jeszcze udziału w bara-
żach o II ligę. Więckowski z ze-
społem zdobył Puchar Polski 
Ku j aw s ko - Po m o r s k i e go  
Związku Piłki Nożnej, pokonu-
jąc w finale Zawiszę Bydgoszcz. 

W obecnym sezonie Elana 
miała zaatakować Betclic 2. 
Ligę i ponownie zdobyć regio-
nalny puchar. Dziś wiadomo, 
że cele te nie zostaną spełnione. 
Na siedem kolejek przed koń-
cem ligowego sezonu traci aż 12 
pkt. (biorąc bilans goli nawet 13 
pkt.) do drugiego Wikędu Lu-
zino. Z kolei w pucharowych 
zmaganiach odpadła już w 1/8 
finału przegrywając po rzutach 
karnych z Wisłą Dobrzyń 
nad Wisłą. 

- Rafał Więckowski złożył 
rezygnację ze sprawowania 
funkcji pierwszego trenera ze-
społu, która została przyjęta 
jednogłośnie przez zarząd. Za-
równo szkoleniowiec, jak i klub 
stawialiśmy przed zespołem 

ambitne cele sportowe, które 
nie zostaną w tym sezonie zre-
alizowane. Najpierw odpadli-
śmy z regionalnego pucharu 
Polski, a teraz strata do dwóch 
czołowych ekip w lidze jest już 
tak duża, że mamy tylko mate-
matyczne szanse na jej odrobie-
nie. Ostatnie wyniki drużyny 
pozostawiają ponadto wiele 
do życzenia. Do końca sezonu 
ekipę poprowadzi Mateusz 
Główczewski, dotychczasowy 
asystent trenera Więckow-
skiego - powiedział nam Łu-
kasz Matys, dyrektor toruń-
skiego klubu.  

Rafał Więckowski nazy-
wany jako „człowiek Elany” 
pełnił w klubie każdą możliwą 
rolę - zawodnika akademii 
i pierwszego zespołu, trenera 
akademii, rezerw i pierwszej 
drużyny. Szkoleniowiec przy-
znał w rozmowie z nami, że 
myśl o odejściu dojrzewała 
w nim od kilku tygodni.  

- To ja podjąłem decyzję 
o odejściu z klubu. Nie będę 
ukrywał, że myśl o rezygnacji 
kiełkowała we mnie od kilku 
tygodni. Już przed ostatnim 
meczem z Wikędem chciałem 
odejść, ale zarząd nie zgodził 
się. Liczyliśmy, że wygramy 
w Luzinie i będziemy jeszcze 
w walce o awans. Tak się jed-
nak nie stało i odchodzę 
z Elany. Na moją decyzję wpły-
nęły jednak nie tylko sportowe 
aspekty, ale nie chcę wchodzić 
w szczegóły. Czas na urlop i od-
poczynek. Przez 4 lata byłem 
bez reszty oddany klubowi 
i  czas wreszcie pomyśleć o so-
bie - powiedział nam szkolenio-
wiec.  

W najbliższym meczu 
w Betclic 3. Lidze Elana gościć 
będzie Kluczevię Stargard.

Marcin Kozłowski
marcin.kozlowski@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Rafał Więc-
kowski zrezygnował z pro-
wadzenia Elany Toruń. 
Do końca sezonu zespół po-
prowadzi Mateusz Głów-
czewski, dotychczasowy 
asystent szkoleniowca. 

Rafał Więckowski nie jest 
już trenerem Elany Toruń

Po czterech latach Rafał Więckowski zrezygnował 
z prowadzenia Elany Toruń
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Pow. inowrocławski   
Tak przedstawia się 
sytuacja na lokalnym 
rynku pracy 
str. 8

Żnin  
Nowe władze 
miejsko-gminnej OSP 
zostały wybrane  
str. 9

Janikowo  
Będą dodatkowe 
patrole policji. 
Umowa podpisana  
str. 8FO
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W ramach Eskapady z przewodnikiem - akcji pod szyldem samorządu Województwa Kujawsko-
Pomorskiego - na Pałukach miało miejsce wydarzenie pod nazwą „Pociąg do Gildy Gray”. Uczestnicy nie 
tylko podróżowali tamtejszą wąskotorówką, ale też mieli okazję poznać bliżej postać Gildy Gray, urodzonej 
na Pałukach gwiazdy Hollywood. Więcej na str. 10
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Podczas Eskapady poznawali rodzinne strony gwiazdy Hollywood
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SPORT 

Koszykówka. - Astoria była jak głodne psy  
- mówią rywale. Bydgoszczanie stracili atut 
własnej hali, ale trener Grzegorz Skiba jest 
optymistą przed meczami w Kołobrzegu str. 16

Kierowcy, nie dajcie się nabrać na fałszywe 
mandaty! Fiskus ostrzega przed nowym oszustwem 

 str. 4
                          FOT. KAS            

- Mam do wyboru butelkomat 
przy Dino albo sprzedawcę w Bie-
dronce i zwykle korzystam ze sprze-
dawcy - mówi Czytelnik ze Świecia.  
- Ostatnio uprzejmy pan przejął mój 
worek z butelkami i gdy kończyłem za-
kupy, wręczył mi paragon. Szybko i bez 

żadnego wysiłku. Dziwię się, że ludzie 
domagają się automatów. 

 - Duże sieci handlowe, jak np. Au-
chan, nie wprowadziły butelkomatów, 
opakowania są zbierane przez punkty 
obsługi klientów w foliowe worki, 
a często klientom nie chce się czekać 
w kolejce do punktu obsługi i rezy-
gnują z oddawania butelek - argumen-
tuje grupa posłów, która zwróciła się 
do minister środowiska i klimatu 
w sprawie rozwoju sieci butelkoma-
tów. - Czy jest stworzona jakakolwiek 
mapa butelkomatów, która może być 
uzupełniana, aby stanowiła dro-
gowskaz dla klientów? - pytają. 

- Przepisy nie nakładają na sklepy 
obowiązku instalowania automatów - 
odpowiedziała Anita Sowińska, sekre-
tarz stanu w resorcie środowiska. - Po-
mimo, że nie są one obligatoryjne, to 
właśnie one stanowią naturalny kie-
runek rozwoju systemu. Wdrożenie 
maszyn skraca czas obsługi klientów, 
eliminuje konieczność ręcznej wery-
fikacji opakowań oraz - co bardzo 
istotne - przyspiesza rozliczenia mię-
dzy sklepem a operatorem systemu. 
Co warto podkreślić, są to rozwiązania 
oczekiwane przez konsumentów. 
ą 
Więcej czytaj na stronie 3

Agnieszka Romanowicz
agnieszka.romanowicz@polskapress.pl

Kolejne wyzwania dla systemu ka-
ucyjnego w Polsce. Klienci domagają 
się więcej  butelkomatów, kaucji 
na kartony po sokach i gotówki  za-
miast paragonu.   

Porozumienie 
w PiS - Kaczyński 
i Morawiecki doszli 
do kompromisu str. 6

Tragiczny upadek  
4-latka z 5. piętra.  
Został na chwilę...
Prokuratura wyjaśnia, jak doszło do wypadnięcia 
4-latka z balkonu bloku przy Chołoniewskiego.  
Mieszkańcy są wstrząśnięci tym, co wydarzyło 
się tam w poniedziałek po godz. 17 str. 3
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 WDROŻENIE MASZYN SKRACA CZAS OBSŁUGI KLIENTÓWODPADY

Uciekają z systemu 
kaucyjnego w karton

STRONA 
ZDROWIA

Dlaczego warto jeść śniadanie? To 
najważniejszy posiłek dnia. Cięcia 
w pakietach NFZ, pacjenci będą 
musieli dopłacić str. 12 - 14

Nr ISSN 0867-4965 Nr indeksu 350184
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Wojciech Janicki, 
Mercedes-Benz Auto Frelik, Bydgoszcz

Radosław Szmigiel, 
BMW Dynamic Motors, Bydgoszcz

Od najmłodszych lat motoryza-
cja była pasją pana Wojcie-
cha. Jako dziecko rozpoznawał 
większość modeli samochodów 
spotykanych na ulicy. Kiedy 
przemierzał ulice miasta  niemal 
bez przerwy wymieniał marki 
i modele pojazdów, które mijali 
po drodze. - Od zawsze pochła-
niałem też czasopisma motory-
zacyjne. W drodze do szkoły, mi-
jając kiosk z gazetami, z ciekawo-
ścią sprawdzałem, jakie nowe ty-
tuły, testy i samochody pojawiły 
się w danym tygodniu. Zbiera-
łem modele aut i interesowało 
mnie właściwie wszystko, co 
było związane z samochodami. 

W telewizji oglądałem i nagry-
wałem na kasety VHS wszystkie 
programy motoryzacyjne, bo 
chciałem chłonąć jak najwięcej 
wiedzy i wracać do tych materia-
łów później jeszcze wiele razy. 
Motoryzacja wypełniała mój 
czas, pobudzała wyobraźnię 
i z roku na rok stawała się coraz 
ważniejszą częścią mojego życia 
- wspomina. Wybrał tę 
branżę, dlatego, że ta dziecięca 
pasja przerodziła się w świa-
domą drogę. 

Z biegiem lat przekonał się, że 
zakup samochodu bardzo często 
nie jest tylko decyzją techniczną 
czy finansową. Za tym wyborem 
stoją potrzeby rodziny, ważne 
zmiany w życiu, marzenia, stres 
i niepewność: - Samochód musi 
oczywiście spełniać potrzeby 
i oczekiwania, ale bardzo ważne 
jest też to, żeby klient po prostu 
poczuł z nim więź.

- Rolą doradcy nie jest więc 
tylko zaprezentowanie auta, 
ale przede wszystkim zrozu-
mienie człowieka po drugiej 
stronie - wspomina Wojciech 
Janicki. 

Już jako dziecko doskonale 
rozpoznawał modele aut

Dziecięca pasja przerodziła 
się w drogę zawodową

- Od dziecka miałem styczność 
z motoryzacją, głównie przez 
mojego starszego brata,  który 
z przedszkola odbierał mnie 
motorem. Następnie z moim 
tatą pokazali mi, jak się napra-
wia samochody, tak nauczyłem 
się podstaw mechaniki. Mnie 
jednak bardzo ciągnęło do la-
kiernictwa pojazdów. Zacząłem 
od kompletowania sprzętu i sa-
modzielnej nauki. Skończyłem 
nawet kilkudniowy kurs. Nie-
stety z braku warunków nie 
mogłem zając się tym profesjo-
nalnie, więc bardzo rozwiną-
łem swoje umiejętności w de-
tailingu - wspomina pan Rado-

sław. Sprzedając samochody 
klasy premium, ma styczność 
z różnymi, wspaniałymi 
ludźmi. Wielu z nich przekonał 
do marki samochodów, które 
sprzedaje. Przykładem jest 
pewne małżeństwo, które po-
jawiło się w salonie przypad-
kowo. Planowali kupno innego 
samochodu z silnikiem benzy-
nowym. A finalnie wyjechali 
autem klasy premium z silni-
kiem diesla.  

Znajomi często mylnie są-
dzą, że praca pana Radosława 
to spisywanie umów przez cały 
dzień. Jednak jest to o wiele 
bardziej złożony proces. Jedno-
cześnie ma wspaniałych współ-
pracowników, którzy Mu po-
magają na poszczególnych eta-
pach. Sam musi panować 
nad sprawą każdego klienta, 
żeby wszystko było dopięte 
na ostatni guzik.

Pewnego dnia otrzymał 
ofertę pracy w jednym z sa-
lonów jako asystent działu 
sprzedaży. Dzięki zdobytej 
wiedzy i doświadczeniu 
mógł się wykazać. 

LIDERZY W SKALI WOJEWÓDZTWA  
WE WSZYSTKICH KATEGORIACH 

MECHANIK ROKU 
1. Przemysław Koziorzemski, Auto Mechanik Koziorzemski, Pawłówek   
2. Robert Koźlakowski, Auto Serwis Bartodzieje, Bydgoszcz    
3. Dawid Krawczak, Wulmech Dawid Krawczak, Włoszanowo    

WARSZTAT SAMOCHODOWY ROKU 
1. Auto Mechanik Koziorzemski, Pawłówek, Leśna 43    
2. Warsztat u Szwagra, Grudziądz, Groblowa 13A    
3. Auto Strefa, Toruń, Turystyczna 58    

INSTRUKTOR JAZDY ROKU 
1. Arkadiusz Klarkowski, Autojazda, Bydgoszcz    
2. Mariusz Tomasik, Nauka Jazdy WORD, Grudziądz    
3. Wojciech Wiśniewski, Nauka Jazdy WORD, Grudziądz    

SZKOŁA JAZDY ROKU 
1. Auto-Lider, Toruń, Łódzka 23    
2. Szkoła Jazdy JaZdam, Bydgoszcz, Jagiellońska 58    
3. Szkoła Jazdy JaZdam, Inowrocław, Orłowska 48    

KIEROWCA ZAWODOWY ROKU 
1. Przemysław Nalaskowski, Corimp, Bydgoszcz    
2. Jakub Lipiński, MPK, Inowrocław    
3. Natalia Kruk, Relobus, Toruń    

DORADCA DS. SPRZEDAŻY SAMOCHODÓW ROKU 
1. Łukasz Piasecki, Toyota Jaworski Auto, Bydgoszcz    
2. Wojciech Janicki, Mercedes-Benz Auto Frelik, Bydgoszcz    
3. Radosław Szmigiel, BMW Dynamic Motors, Bydgoszcz    

FIRMA TRANSPORTOWA ROKU 
1. POL-BUS, Młyniec Drugi, Dolina Drwęcy 84    
2. SKIBA BUS Skibiński Paweł, Włocławek, Piaski 28    
3. TorunskiBus.pl, Toruń    

AUTO DETAILING ROKU 
1. LP Auto Detailing, Inowrocław, Orłowska 62    
2. MC Car Detailing, Aleksandrów Kujawski, Parkowa 29B    
3. Detail Heart by Kuubi_12 Autodetailing Jakub Jankowski, Lipno, Włocławska 32c  
  

Sprawdź aktualne wyniki i głosuj na: 
www.pomorska.pl/moto

Właśnie dlatego rola doradcy 
do spraw sprzedaży samocho-
dów nie ogranicza się jedynie 
do prezentacji modeli czy 
przedstawienia parametrów 
technicznych, bo to też roz-
mowa. Dobry doradca potrafi 
słuchać i zadawać pytania, 
które pomagają doprecyzować 
wybór, bo kupowanie auta to 
nie tylko twarde dane, ale też 
emocje, które stoją za tym za-
kupem. To przecież nie jest 
zwykły produkt, ale wybór 

na lata. Wpływa na nasze co-
dzienne funkcjonowanie, kom-
fort, bezpieczeństwo, a często 
także na styl życia. Dla jednych 
to pierwsze auto i krok w doro-
słość, dla innych zmiana po la-
tach albo inwestycja w wygodę 
całej rodziny, która pokochała 
wypady za miasto. To emocje, 
godziny rozmyślań, przycho-
dzenia do salonu, oglądania, 
zastanawiania się, pytania...  
Wytrawny doradca musi być 
trochę jak psycholog, który wie, 
kiedy doradzić, a kiedy zosta-
wić przestrzeń do decyzji. Po-
nieważ to tak ważny zakup, 
istotna jest atmosfera, jaką 
stworzy specjalista - poczucie 
spokoju, zrozumienia i partner-
stwa w rozmowie. - Pamiętam, 
jak kupowałam swoje auto i do-

radca samochodowy był dla 
mnie kimś, kto przeprowadził 
mnie przez cały ten proces: 
od pierwszego pytania, przez 
jazdę próbną, aż po odbiór auta. 
Zadawałam ogrom pytań, czę-
sto „babskich”, a on cierpliwie, 
w sposób uporządkowany i bez 
pośpiechu, przeprowadził 
mnie przez całą procedurę. Po-
ważnie podszedł do sprawy, że 
chcę auto koloru kawa z mle-
kiem - ale bardziej kawa niż 
mleko… Tak, miał anielską cier-
pliwość i ogromną wiedzę. Tej 
ważnej kategorii osób związa-
nych z motoryzacją nie mogło 
więc zabraknąć w naszym ple-
biscycie Mistrzowie Motoryza-
cji - opowiada Katarzyna Borek, 
która opiekuje się akcją 
od strony redakcyjnej. 

Za nami kolejny tydzień gło-
sowania w Mistrzach Motory-
zacji, w których także doradcy 
samochodowi udowadniają, że 
w pamięci klientów najmilej za-
pisują się nie ci, którzy mają 
szeroką wiedzę - nie tylko o sa-
mochodach, ale też o możliwo-
ściach wyposażenia czy aktual-
nych rozwiązaniach technolo-
gicznych - ale ci, dzięki którym 
z przyjemnością zapamiętu-
jemy cały tego ważnego proces 
zakupu. 

Poniżej prezentujemy do-
radców samochodowych, któ-
rzy w swojej pracy pokazują, że 
profesjonalizm może iść w pa-
rze z uważnością na drugiego 
człowieka - i że za każdą udaną 
decyzją stoi konkretny czło-
wiek, rozmowy i relacja.

Kupowanie auta to rozmowa 
- o potrzebach, przyzwycza-
jeniach, oczekiwaniach 
i możliwościach. Dobry do-
radca potrafi słuchać i zada-
wać pytania, które pomaga-
ją doprecyzować wybór. 

Doradca ds. sprzedaży samochodów nie ogranicza się 
do prezentacji modeli czy parametrów technicznych

PLEBISCYT A
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Spotkanie było okazją do pod-
sumowania działalności za mi-
nioną kadencję oraz wyboru 
nowych władz na kolejne lata. 

Po dziesięciu latach kiero-
wania strukturami gminnymi, 
funkcję prezesa zakończył druh 
Robert Luchowski, który pełnił 
ją nieprzerwanie od kwietnia 
2016 roku - przez dwie kaden-
cje. Delegaci podziękowali mu 
za zaangażowanie oraz pracę 
na rzecz rozwoju jednostek 
Ochotniczych Straży Pożarnych 
w gminie. 

Podczas zjazdu przyjęto 
sprawozdania z działalności za-

rządu oraz komisji rewizyjnej 
za poprzednią kadencję. Na-
stępnie wybrano nowe władze, 
które ukonstytuowały się 
na pierwszym posiedzeniu. 

Funkcję prezesa Zarządu 
Oddziału Miejsko-Gminnego 
Związku OSP RP w Żninie 
na kadencję 2026-2031 powie-
rzono Markowi Zwolenkiewi-
czowi. 

Zarząd Oddziału M-G OSP 
RP w Żninie tworzą ponadto: 
wiceprezesi: Kacper Ćwikliń-
ski, Artur Miernik, Sławomir 
Mądry, sekretarz: Eliza Rąb-
kowska, skarbnik: Natalia 
Kuchcińska. Zaś członkami za-
rządu zostali: Przemysław 
Burszta, Daniel Dychtanowicz, 
Jakub Felcyn, Marta Gąsiorow-
ska, Anna Jarecka, Bartosz 
Niespodziany, Daniel Pawłow-
ski, Piotr Stanny, Tomasz Sze-
lągiewicz, Justyna Wacho-
wiak, Marian Wierzelewski, 

Kinga Wiewióra oraz Łukasz 
Zamiar. 

Funkcję komendanta gmin-
nego powierzono Marcinowi 
Cichoniowi, a członków prezy-
diu: Michałowi Mruczkow-
skiemu oraz Przemysławowi 
Krygierowi. 

Wybrano również komisję 
rewizyjną, w której znaleźli się: 
Hubert Ciuper jako przewodni-
czący, Kamil Napierała jako se-
kretarz oraz Andrzej Ziętek jako 
członek. 

Podczas zjazdu wskazano 
także reprezentantów do Za-
rządu Oddziału Powiatowego 
oraz delegatów na zjazd szcze-
bla powiatowego. 

- Sobotnie spotkanie było 
ważnym momentem dla stra-
żaków - ochotników z gminy 
Żnin, wyznaczającym kieru-
nek działań na kolejne pięć 
lat - podkreślono w podsu-
mowaniu. ą

Iwona Góralczyk
iwona.goralczyk@polskapress.pl

 W remizie strażackiej 
w Brzyskorzystewku zorga-
nizowano Zjazd Oddziału 
Miejsko-Gminnego Związku 
OSP RP w Żninie. 

Nowe władze Miejsko-Gminnego 
Związku OSP w Żninie wybrane

Była to konsekwencja kary na-
łożonej przez K-PZPN na ino-
wrocławski klub za zakłócenie 
przez kibiców przebiegu spo-
tkania z Kujawiakiem Su- 
kowy. Gospodarze pokonali 

rywala 1:0. Bramkę na wagę 
cennego zwycięstwa zdobył 
Mikołaj Ruta. 

Pozostałe wyniki: Kujawy 
Markowice-Mikrus Szadło-
wice 0:3 (gole strzelili:Mate-
usz Laks, Patryk Lingnau i Da-
wid Markowski), LZS Koście-
lec-Cuiavia Inowrocław 2:0, 
Gopło II Kruszwica-Kujawiak 
Sukowy 3:0, Unia Leszcze-
Znicz Rojewo 1:4, Noteć Ino-
wrocław-Fregata Polanowice 
4:0 (Paweł Bochat, Kamil Woj-
ciechowski,Hubert Golacik 
i Mikołaj Wójciak).  

W tabeli prowadzi Gopla-
nia z 37 punktami. Pozostałe 
ekipy z naszego regionu zaj-
mują lokaty: 2. Znicz - 31, 3. 
Mikrus - 30, 5. LZS Kościelec -
26, 6. Fregata - 24, 7. Noteć -19, 
8. Unia (G) - 13, 9. Cuiavia - 12, 
10. Gopło -11, 11. Kujawiak - 10, 
12. Kujawy - 3.  

Terminarz na następne 
spotkania (25-26 kwietnia): 
Fregata-Goplania, Znicz-Go-
pło, Kujawiak-LZS Kościelec, 
Gniewkowo-Leszcze, Cuiavia-
Mikrus, Noteć-Kujawy. 
ą

Dzieje się na boiskach piłkarskiej klasy B
(szcz)
redakcja.inowroclaw@polskapress.pl

Mecz piłkarski pomiędzy 
Goplanią Inowrocław a Unią 
II Gniewkowo, w ramach 14. 
kolejki rozgrywek o mistrzo-
stwo B klasy (grupa 5), odbył  
się bez udziału widzów.

Uczestnicy Zjazdu Oddziału Miejsko-Gminnego Związku OSP RP w Żninie
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Celem rajdu, którego trasa liczy 
ok. 45 kilometrów, będzie po-
znanie najnowszych murali, ja-
kie powstały w ostatnim czasie 
na terenie Torunia oraz święto-
wanie 80. rocznicy Uniwersy-
tetu Mikołaja Kopernika.  

Zapisy na rajd trwają do  
czwartku, 23 kwietnia, pod nu-
merem tel. 519 121 410. Wpisowe 
wynosi 30 zł. Liczba uczestni-
ków ograniczona do 55 osób. 
Dojazd do Torunia we własnym 
zakresie. Zbiórka cyklistów 
o godz. 9 przed dworcem PKP 
Toruń Główny.  

W programie także posiłek 
turystyczny i rajdowe niespo-
dzianki. ą

Rajd szlakiem 
murali w Toruniu 
(FI)
dominik.fijalkowski@polskapress.pl

Już w najbliższą sobotę, 25 
kwietnia, odbędzie się IV edy-
cja rajdu rowerowego  
„Szlakiem toruńskich murali”.

Kujawska Spółdzielnia Mieszkaniowa

w Inowrocławiu

ogłasza  

ustny przetarg nieograniczony

na ustanowienie i przeniesienie prawa  
odrębnej własności lokalu mieszkalnego 

w Jezuickiej Strudze 14/12.

Bliższych informacji na temat przetargu można zasięgnąć 

w siedzibie Spółdzielni w Inowrocławiu przy Al. Kopernika 7 lub 

na stronie internetowej Spółdzielni www.ksmino.pl.

Zarząd Spółdzielni zastrzega sobie prawo unieważnienia 

przetargów bez podania przyczyny.

REKLAMA 0011512621

Burmistrz Kruszwicy

informuje, że zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 

nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2026 r. poz. 399), wywieszono w dniu 22.04.2026 roku 

na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego w Kruszwicy przy ul. Nadgoplańskiej 

4, na tablicy ogłoszeń Sołectwa Ostrowo oraz zamieszczono w Biuletynie Informacji 

Publicznej (www.bip.kruszwica.gmina.pl) oraz na stronie internetowej Urzędu  

(www.gminakruszwica.pl), na okres 21 dni, wykaz nieruchomości przeznaczonej 
do sprzedaży w drodze bezprzetargowej na rzecz dotychczasowych użytkowników 

wieczystych, położonej w miejscowości Ostrowo, oznaczonej jako działki nr: 93/10  

o pow. 0,1100 ha oraz 93/11 o pow. 0,0100 ha.

REKLAMA 0011512210REKLAMA 0011512210

Barcin, 22.04.2026 r.

OGŁOSZENIE BURMISTRZA BARCINA
o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu  

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentów obrębów ewidencyjnych  

Sadłogoszcz i Zalesie Barcińskie, w gminie Barcin.

Na podstawie art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. 

U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm) informuję, że w dniach: od 22.04.2026 r. do 22.05.2026 r. odbędą się konsultacje 

społeczne do ww. projektu planu miejscowego.

W trakcie trwania konsultacji społecznych, można zapoznać się z projektem miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla fragmentów obrębów ewidencyjnych Sadłogoszcz i Zalesie Barcińskie, gmina Barcin wraz z prognozą 

oddziaływania na środowisko, udostępnionych na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Barcin pod adresem: 

www.bip.barcin.pl; na stronie internetowej: www.barcin.pl oraz w Urzędzie Miejskim w Barcinie, ul. Artylerzystów 9, 

88-190 Barcin, pok. 15, w godzinach pracy urzędu, tj. poniedziałek, środa, czwartek: 7.00–15.00, wtorek: 7.00–16.30, 

piątek: 7.00-13.30.

W ramach konsultacji społecznych przewidziano trzy formy konsultacji, tj. zbieranie uwag, spotkanie otwarte oraz dyżur 

projektanta.

Uwagi do ww. projektu planu można składać w nieprzekraczalnym terminie do dnia 22.05.2026 r. Uwagi należy 

składać na formularzu dostępnym w formie papierowej w siedzibie Urzędu Miejskiego w Barcinie, Artylerzystów 9, 

88-190 Barcin albo drogą pocztową na jego adres lub w formie elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji 

elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej na adres: sekretariat@barcin.pl, systemu e-Doręczeń:  

AE:PL-38950-64708-TSVDS-15 lub skrzynki ePUAP: /4jqy80sc35/skrytka.

Formularz dostępny jest na stronie https://www.gov.pl/web/rozwoj-technologia/formularz-pisma-dotyczacego-aktu-

planowania-przestrzennego. Składający uwagę podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania 

albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazuje czy jest właścicielem lub 

użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej uwagą, oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres 

do korespondencji lub numer telefonu.

Spotkanie otwarte odbędzie się w dniu 13.05.2026 r. o godzinie 15.30 w Urzędzie Miejskim w Barcinie, Artylerzystów 9,  

88-190 Barcin, sala nr 6.

Dyżur projektanta odbędzie się w dniu 13.05.2026 r. o godzinie 16.30. Osoby zainteresowane konsultacją w ramach 

dyżuru projektanta proszone są o zgłoszenie takiej chęci najpóźniej dzień przed terminem dyżuru. Chęć udziału 

w dyżurze można zgłaszać:

- drogą mailową na adres Urzędu Miejskiego w Barcinie: sekretariat@barcin.pl;

- telefonicznie pod numer 52 383 41 27, w godzinach pracy Urzędu,

- ustnie w siedzibie Urzędu Miejskiego w Barcinie, Artylerzystów 9, 88-190 Barcin, pok. 15, w godzinach pracy Urzędu.

Informuję, że zgodnie z art. 46 ust. 1 pkt 1 oraz art. 54 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu 

informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania 

na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1112 z późn. zm.) w związku z prowadzonym postępowaniem w sprawie 

strategicznej oceny oddziaływania na środowisko, w miejscu i czasie przeprowadzanych konsultacji społecznych istnieje 

możliwość zapoznania się z niezbędną dokumentacją sprawy w Urzędzie Miejskim w Barcinie, ul. Artylerzystów 9, 

88-190 Barcin, w godzinach pracy urzędu oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Barcin pod adresem:  

www.bip.barcin.pl.

Zgodnie z art. 40 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale 

społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1112 z późn. 

zm.), osoby fizyczne i prawne oraz jednostki organizacyjne nieposiadające osobowości prawnej mogą wnosić uwagi 

i wnioski do dokumentacji dot. strategicznej oceny oddziaływania na środowisko:

•	 w formie pisemnej na adres Urzędu Miejskiego w Barcinie, ul. Artylerzystów 9, 88-190 Barcin;

•	 ustnie do protokołu w Urzędzie Miejskim w Barcinie, ul. Artylerzystów 9, 88-190 Barcin w godzinach pracy urzędu;

•	 za pomocą środków komunikacji elektronicznej, tj. poczty elektronicznej na adres: sekretariat@barcin.pl lub 

e-Doręczeń: AE:PL-38950-64708-TSVDS-15 lub skrzynki ePUAP: /4jqy80sc35/skrytka.

Uwagi i wnioski w postępowaniu w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko należy złożyć 

w nieprzekraczalnym terminie do dnia 22.05.2026 roku.

Uwagi i wnioski złożone po upływie wyżej podanych terminów pozostaną bez rozpatrzenia.

INFORMACJA ADMINISTRATORA DANYCH

Administratorem danych osobowych jest Burmistrz Barcina. Klauzulę informacyjną RODO zamieszczono na stronie  

www.bip.barcin.pl oraz w siedzibie Urzędu Miejskiego w Barcinie, ul. Artylerzystów 9, 88-190 Barcin.

REKLAMA 0011512778

eprasa.pl 34caaf8a8d
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Zorganizowało je Muzeum 
Ziemi Pałuckiej we współpracy 
z oddziałami Muzeum Kolei 
Wąskotorowej w Wenecji i Żniń-
ską Koleją Wąskotorową. Wi-

zyta nie była przypadkowa. To 
właśnie Teler odkrył, że Gilda 
Gray, czyli Marianna Michalska, 
przedwojenna gwiazda Holly-
wood, nie urodziła się w Krako-
wie, a w Rydlewie koło Żnina. 
Pod koniec 2026 roku przeczy-
tamy o tym w książce jego au-
torstwa. 

„Pociąg do Gildy Gray” był 
jednym z tych wydarzeń, które 
na długo zapisze się w pamięci 
pasjonatów historii regionu, 
a zwłaszcza biografii nieprze-
ciętnych Pałuczan. Wspaniale, 
że żnińskie muzeum podjęło 

pomysł organizacji imprezy 
promującej nie tylko żnińskie 
wąskie tory, ale i wieś Rydlewo, 
z jej mało znaną dotąd Ma-
rianną Michalską. 

Po raz pierwszy Marek Teler 
skontaktował się z redakcją „Ga-
zety Pomorskiej” w grudniu 
2020 roku. Aż trudno było 
wówczas uwierzyć, że niejaka 
Gilda Gray urodziła się w Rydle-
wie pod Żninem. A jednak me-
tryki nie kłamią. Dziennikarz 
przejrzał dziesiątki, jeśli nie 
setki dokumentów, odwiedził 
archiwum w Inowrocławiu, 

przejrzał Genetekę i dopiero ze-
brawszy wszelkie możliwe dane 
postanowił obalić mit, jakoby 
polsko-amerykańska aktorka 
filmowa i tancerka urodziła się, 
jak twierdziła, w Krakowie. 

- W prawdziwość jej słów 
wątpiły niektóre amerykańskie 
media. Zresztą Marianna Mi-
chalska również się odmłodziła. 
Podano w wątpliwość, jakoby 
miała urodzić dziecko mając 12 
lat - wspomina Marek Teler. 

Wydarzenie pod nazwą „Po-
ciąg do Gildy Gray” odbyło się 
w ramach Eskapady z przewod-

nikiem - akcji pod szyldem sa-
morządu Województwa Kujaw-
sko-Pomorskiego promującej 
turystyczne atrakcje regionu. 

Koordynatorką wydarzenia 
w Wenecji była Maria Gólcz, kie-
rownik Magistratu w Muzeum 
Ziemi Pałuckiej. 

Niewątpliwym uatrakcyjnie-
niem spotkania stał się koncert 
kwintetu Arte Nova. Muzycy za-
prezentowali hity filmowe z 20-
lecia międzywojennego. 

Pociąg wąskotorowy, który 
wiózł uczestników Eskapady 
na trasie Żnin - Wenecja - Żnin, 

wyjątkowo na tę okazję zatrzy-
mał się w Rydlewie, gdzie 
o wiosce opowiedział Krzysztof 
Płażewski, pasjonat historii ze 
Żnina. 

Pod koniec 2026 roku ukaże 
się książka Marka Telera, 
w której znajdziemy wiele 
smaczków z bogatego życio-
rysu Gildy Gray. Część z nich 
poznali już uczestnicy spotka-
nia, jakie odbyło się w minioną 
sobotę w Wenecji. Niektóre hi-
storie rozśmieszyły, a inne za-
dziwiły. 
ą

Iwona Góralczyk
iwona.goralczyk@polskapress.pl

Marek Teler, pasjonat histo-
rii, autor książek opisują-
cych losy przedwojennych 
polskich aktorów i aktorek, 
był gościem specjalnym wy-
darzenia pod nazwą „Pociąg 
do Gildy Gray”.

„Pociąg do Gildy Gray” zawitał na spotkanie  
z Markiem Telerem, odkrywcą pałuckiej gwiazdy 
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HOTELE

Bydgoszcz

Tanie noclegi dla firm, 601-919-805  00532

LEKARSKIE

Włocławek

Badania okresowe pracowników, kierowców, 

posiadających broń - lek. Wojciech Cader, 

Plac Wolności 17, pn. 10.15-13.00,  

wt. 8.00-11.00, śr. 14.00-19.00,  

czw. 8.00-11.00, pt.14.00-19.00,  

tel. 603-767-838, 54/231-43-54.  

Współpraca z LUXMED i MEDICOVER.   

 000074

Radziejów

Internista Mieczysław Wolański,  

przyjmuje codzienne od 9.00,  

Radziejów, ul. Łokietka 3, ekg, holter usg, labo-

ratorium. Tel. 607 402 122,  

54/285 22 40  Q701187897A

USŁUGI

Bydgoszcz

Śmieci – wywóz, kontenery, gruz „Corimp”  

52/320-81-85. 000288

Grudziądz:

STACJA demontażu pojazdów przyjmuje sa-

mochody do złomowania, Grudziądz,  

tel. 56/465–48–88

USŁUGI POGRZEBOWE

Bydgoszcz

Dylewscy Zakład Usług Pogrzebowych,  

Plac Piastowski 9, Bydgoszcz.  

Tel. Całodobowe  52/322-29-16,  

602-26-34-72, www.dylewscy.pl Biuro For-

don ul.Piwnika Ponurego 1D, 52/342-95-

16. Obsługujemy cmentarze w Bydgoszczy 

i okolicy, kompleksowe usługi krajowe i za-

graniczne, usługi kremacyjne w Bydgoszczy 

- duży wybór trumien i urn. Kredytowanie 

pogrzebów ZUS, KRUS, wojsko, policja  

 420114B01/A

Chojnice

Zakład Pogrzebowy Tadeusz Porożyński, 

Gdańska 3. Przechowywanie, przewóz zwłok 

Chojnice bezpłatnie całodobowo.  

52/397-20-47, 604-755-900.

Toruń

Sotor Usługi Pogrzebowe i Cmentarne, Toruń,  

tel. 56/655 33 50 całą dobę. Centrum Kamie-

niarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

 000028

Inowrocław

Credo -Najtańszy całodobowy Zakład Po-

grzebowy -św. Ducha 33, 88-100 Inowrocław. 

52/357-74-16, 509-946-759, trumny już  

od 349 zł, do każdej usługi baldachim 

 i winda nagrobna gratis, dostosowujemy się  

do możliwości finansowych każdego Klienta, 

wypłacamy zasiłki z ZUS i KRUS przed  

pogrzebem    http://www.pogrzeb.net 
282814B01

Najtańszy Całodobowy Zakład Pogrzebowy  

„IN LUCTU” Małgorzata Matuszak. Zarząd-

ca Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, 

najtańsza chłodnia (własna), producent tru-

mien (również z witryną) – trumny już od 300 

zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, ul. Ko-

legiacka 12F, Inowrocław, ul. Św. Ducha 53, tel. 

52/357-16-04, 357-53-41,  

e-mail: inluctu1@interia.pl  

Załatwiamy wszelkie formalności.  

www.inluctu.pl  

139014B05

Waldemar Wójcik Zakład Pogrzebowy  

MEMORIA, ul. Marulewska 40, Inowrocław.  

Dyżur całodobowy – tel. 602-189-676,  

52/355-66-77. Załatwiamy wszystkie formalno-

ści w imieniu rodziny. Wypłacamy zasiłek  

pogrzebowy przed pogrzebem. Posiadamy 

profesjonalny baldachim pogrzebowy 

 oraz windę nagrobną. Świadczymy usługi na 

najwyższym poziomie. www.memoria.net.pl 

 408914B01

Barcin

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Sławomir 

Makowski, Barcin, ul. Żnińska 25 (naprzeciw-

ko cmentarza)Tel. 52/383–64–09, 601–681–917. 

 000528

Pakość

„Konkordia” kompleksowe usługi pogrzebo-

we, Pakość, Inowrocławska 10, 52/35–18–766,  

500-697-316, całą dobę. Wypłacamy zasiłki po-

grzebowe KRUS i ZUS.  

8210983

Gniewkowo

Sotor – Usługi Pogrzebowe i Cmentarne  

Gniewkowo 56/655 33 50 całą dobę Centrum 

Kamieniarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

  000045

Janikowo

NAJTAŃSZY CAŁODOBOWY ZAKŁAD POGRZE-

BOWY ROBERT KURCZEWSKI

JANIKOWO, ul. Główna 18G

TEL. 507 364 717  

000502

Kruszwica

Najtańszy całodobowy Zakład Pogrzebowy 

 „In Luctu” Małgorzata Matuszak, zarządca 

Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, naj-

tańsza chłodnia (własna), producent 

trumien (również z witryną) – trumny już  

od 300 zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, 

ul. Kolegiacka 12f, Inowrocław, ul. Św. Ducha 

53, tel. 52/357-16-04, 357-53-41, www.inluctu.pl 

e-mail: inluctu1@interia.pl. Załatwiamy wszel-

kie formalności.  000345

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Żurawski  

ul. Kolegiacka 12E Kruszwica,  

tel. 666-999-917 8686162

Złotniki Kujawskie

Zakład Pogrzebowy – całodobowy  

Andrzej Pabjańczyk, Złotniki Kujawskie  

ul. Podgórna 13, tel. 52/351-71-03, 504-270-409, 

604-542-322  000281

Żnin

Całodobowe, kompleksowe usługi pogrzebo-

we „Chmielewscy”, ul. Górska 10, 52/302-14-67,  

502-314-898. Wypłacamy zasiłki ZUS i KRUS  

przed pogrzebem. 
 000417

Całodobowo-Usługi Pogrzebowe Firma Pie-

tras, Żnin, Pl. Wolności 15/4. Wypłacamy zasiłki 

ZUS i KRUS przed pogrzebem. 52/30-22-031,  

509-917-648 000416

Włocławek
TARTAR spopielarnia i dom pogrzebowy, Wło-

cławek ul. Bojańczyka 3/5, ul. Cmentarna 12, 

54/231-44-55, 54/413-15-93.  000074

Kowal
Całodobowa obsługa pogrzebów, Producent 

trumien. Lewandowski, 87-820 Kowal  

ul. Kościuszki 56. Tel. 603-998-321 000289

WETERYNARYJNE

Toruń
„Salus” Przychodnia Weterynaryjna,  

Lelewela 33 /teren Arpolu/8-22, 56/652-81-67. 

Interna, chirurgia, profilaktyka. RTG,USG. Cało-

dobowy dyżur 504-052-789.

000045

ZDROWIE I URODA

Toruń

Optyk Trejnowscy.  

Bezpłatne badanie wzroku.  

Okulary progresywne.

Zniżki: na NFZ. Karta dużej rodziny,  

karta seniora i osoby niepełnosprawne.

ul. Kościuszki 41/47 pawilon Herbowa  

(obok Biedronki) tel. 56/623-23 26

www.optyk-trejnowski.pl 

412314B01/A

REKLAMA 0011499931
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SPORT
www.sportowy24.pl

Dziś (g. 17) w Mogilnie odbędzie się ostatni ćwierćfinałowy mecz 
Pucharu Polski K-PZPN. Pogoń gościć będzie Zawiszę Byd-
goszcz. Gospodarze wyeliminowali dotychczas z rozgrywek Dąb 
Bąkowo/Dąbrowa Biskupia, Polonię Bydgoszcz i Unię Solec Ku-
jawski, a goście Noteć Gębice. Zwycięzca spotkania w półfinale 
zagra z Wisłą Dobrzyń nad Wisłą. W drugiej parze o finał powal-
czą Kujawiak Kowal i Chemik Bydgoszcz. Trofeum broni Zawisza.

PIŁKA NOŻNA 
Pogoń, bądź Zawisza uzupełnią stawkę półfinalistów
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Dziś (g. 16.30) w Grudziądzu 
odbędzie się I runda Drużyno-
wych Mistrzostw Polski Junio-
rów. Poza gospodarzami w tur-
nieju pojadą zespoły Abram-
czyk Polonii Bydgoszcz, KS To-
ruń i Wybrzeża Gdańsk. 

Ruszają rozgrywki DMPJ
ŻUŻEL

ENEA ABRAMCZYK ASTORIA BYDGOSZCZ 
- KOTWICA KOŁOBRZEG 106:79 (17:21, 31:14, 
33:22, 35:22) 
Astoria: Kimbrough 23 (3), Kemp 15, 7 zb., Gru-
szecki 11 (1), Chyliński 4, Nowakowski 2 oraz Kędel 
17 (1), Kamiński 12 (1), Andrzejewski 11 (2), Ptak 6, 
Borkowski 3 (1), Kachelski 2. 
Kotwica: Feagin 30 (1), Dzierżak 25 (2), Leończyk 
10, Siembiga 4 (1), Kurpisz 2 oraz Lewis 3 (1), Jan-
czak 3 (1), Długosz 2. 

 
W Bydgoszczy było nerwowo 
po pierwszym meczu. Enea 
Abramczyk Astoria dominowała 
w rundzie zasadniczej, jest 
głównym faworytem do  
awansu, ale znowu ma pro-
blemy w play off z powodu kon-
tuzji. Porażka na otwarcie 
ćwierćfinału sprawiła, że w po-
niedziałek gospodarze zagrali 
pod większą presji. I świetnie so-
bie z nią poradzili. 

- Gospodarze wyszli z bardzo 
dużą energią, wiedzieliśmy, że 
rzucą się na nas jak głodne psy 
i brawa dla nich. Gdzieś tam 
w głowach mieliśmy jednak pro-
wadzenie w serii. Naszym pla-
nem było utrzymać się w grze 
do ostatniej kwarty i tam poszu-
kać szansy na zwycięstwo, ale 
trafiliśmy na bardzo dobrze dys-

ponowanych rywali, a u nas 
gdzieś ta fizyczność zniknęła. 
Staraliśmy się zaskoczyć rywala, 
ale Astoria miała odpowiedź 
na wszystko - przyznał później 
Rafał Frank, trener Kotwicy. 

Od początku zawodnicy reali-
zowali poprawki trenera Grzego-
rza Skiby. Ten wskazywał przede 
wszystkim na przegraną z krete-
sem zbiórkę i słabą skuteczność 
w pierwszym meczu. Efekt? 
Astoria już do przerwy uzbierała 
blisko 50 punktów, świetna była 
zwłaszcza 2. kwarta w ofensy-
wie. Pod tablicami gospodarze 
może nie dominowali, ale prze-
waga Kotwicy została calkowi-
cie zneutralizowana. 

Bydgoszczanie dobrze odro-
bili także zadanie domowe 
w obronie. Świetny w niedzielę 

Paweł Leończyk był skutecznie 
odcinany od piłki, był bezbłędny 
z gry, ale oddał tylko cztery rzuty 
w całym meczu. 

Kotwica prowadziła tylko w 1. 
kwarcie, najwyżej sześcioma 
punktami. Potem już na parkie-
cie rządziła Asta. Dużo lepszy 
występ zaliczył Adam Kemp, 
rozsądnie swoje rzuty wybierał 
Martyce Kimbrough, z ławki bar-
dzo dobry mecz rozegrali wraca-
jący do formy po kontuzjach Pa-
tryk Kedel i Karol Kamiński.  

- Chciałem wrócić i pomóc 
drużynie. To nie jest łatwy prze-
ciwnik pod koszem, jestem po-
obijany, ale toi dobrze, bo moty-
wuje także mnie do twardszej 
gry. To była fajna reakcja 
po pierwszym meczu. Nie ma 
znaczenia różnica punktów, ale 

taka wysoka wygrana na pewno 
nas jeszcze dodatkowo podnio-
sła przed meczami w Koło-
brzegu - podkreślił Patryk Kędel. 

Gospodarze mieli po prostu 
dużo więcej atutów. I to nawet 
mimo tego, że Marcin Nowa-
kowski drugą połowę oglądał już 
z ławki rezerwowych.  

-  Intensywność i determina-
cja przeważyła, nie przegraliśmy 
deski, wygraliśmy „pomalo-
wane”, co jest trudne przeciwko 
Kotwicy. To było trudne spotka-
nie pod względem mentalnym. 
Nie obawiam się straty przewagi 
parkietu, bo nasza drużyna nieco 
lepiej nawet gra na wyjazdach - 
dodaje trener Grzegorz Skiba 

Dwa kolejne mecze w Koło-
brzegu w sobotę i niedzielę 
o godz. 18.00. ą

Joachim Przybył
joachim.przybyl@polskapress.pl

KOSZYKÓWKA. Tym razem 
Enea Abramczyk Astoria Byd-
goszcz od początku dyktowa-
ła warunki gry i pokonała Ko-
twicę. Mamy remis 
w ćwierćfinale i dwa kolejne 
mecze w Kołobrzegu.

Astoria tak odpowiedziała Kotwicy. 
„Bydgoszczanie byli jak głodne psy”

Deniss Fjodorovs, Oleksij Vo-
rona, Oliwier Kurnicki, Illia Ko-
renczuk, Kacper Ziarkowski, 
Chase Phelps żegnają się z KH 
Energa Toruń - poinformował 
klub.  Są też  nowe  twarze. 

O miejsce w formacjach ofen-
sywnych będzie rywalizował Ar-

tur Fraszko. To syn Roberta, 
świetnego przed laty obrońcy, 
obecnie dyrektora sportowego 
toruńskiego klubu. To będzie de-
biut 18-latka w Tauron Hokej Li-
dze. W ostatnim sezonie zgro-
madził 22 punkty w 27 meczach 
Centralnej Lidze Juniorów. 

W składzie nie mogło zabrak-
nąć Kamila Kalinowskiego. 34-
letni weteran debiutował w to-
ruńskich barwach w 2010 roku, 
to będzie jego jedenasty sezon 
w barwach macierzystego klubu, 
oprócz tego grał także w Oświę-
cimiu, Krakowie, Katowicach, 
Bytomiu i Tychach. Liczymy, że 

kolejny sezon będzie dla niego 
lepszy od ostatniego, w którym 
zanotował 3 gole i 11 asyst w 35 
meczach. 

Nowym nabytkiem toruń-
skiego klubu jest natomiast Igor 
Smal. To 25-letni napastnik, 
który wraca do Tauron Hokej Ligi 
po rocznym epizodzie w II-ligo-
wej Olivii Gdański (9 goli i 15 asyst 
w 23 meczach). 

Wcześniej jako junior uczył 
się hokeja w Szwecji. W polskiej 
lidze debiutował w 2018 roku 
w barwach Stoczniowca Gdańsk, 
potem grał także w Zagłębiu So-
snowiec i GKS Katowice. Ostatni 

sezon w THL to 2024/25 właśnie 
Katowice, gdzie zaliczył 2 gole i 5 
asyst w 30 meczach. Smal ma 
na koncie występy w reprezen-
tacji Polski. 

Jeszcze przed startem play off 
nowe kontrakty podpisali Miko-
łaj Syty, Andriej Denyskin, Ro-
bert Arrak, Rusłan Baszyrow, 
Mateusz Studziński, Mateusz 
Zieliński, Eryk Schafer, Michał 
Cybulski i Patryk Napiórkowski. 
Trwają rozmowy z trójką obroń-
ców Vilą Laitinenem (18 asyst 
w ostatnim sezonie), Jesperem-
Juhani Ilvessuo i Daniłem Kulin-
cevem. ą

Joachim Przybył
joachim.przybyl@polskapress.pl

HOKEJ. Dwaj kolejni napast-
nicy dołączają do toruńskiej 
drużyny. Jeden to dobrze 
znany weteran, drugi to mło-
dy talent z Gdańska.

Zmiany w KH Energa Toruń. Trzy kolejne kontrakty

Patryk Kędel po kontuzji wciąż w formie, w poniedziałek miał 6/8 z gry i 6 zbiórek
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Rafał Więckowski toruński ze-
spół objął w styczniu 2022 roku. 
To był bardzo trudny moment 
w historii klubu. Pod jego wo-
dzą Elana weszła do IV ligi, a se-
zon później była już kolejną 
klasę wyżej. Niewiele brako-
wało, by żółto-niebiescy zrobili 
trzeci awans z rzędu, ale w se-
zonie 2023/2024 zajęli drugie 
miejsce w rozgrywkach III ligi, 
które wówczas nie gwaranto-
wało jeszcze udziału w bara-
żach o II ligę. Więckowski z ze-
społem zdobył Puchar Polski 
Ku j aw s ko - Po m o r s k i e go  
Związku Piłki Nożnej, pokonu-
jąc w finale Zawiszę Bydgoszcz. 

W obecnym sezonie Elana 
miała zaatakować Betclic 2. 
Ligę i ponownie zdobyć regio-
nalny puchar. Dziś wiadomo, 
że cele te nie zostaną spełnione. 
Na siedem kolejek przed koń-
cem ligowego sezonu traci aż 12 
pkt. (biorąc bilans goli nawet 13 
pkt.) do drugiego Wikędu Lu-
zino. Z kolei w pucharowych 
zmaganiach odpadła już w 1/8 
finału przegrywając po rzutach 
karnych z Wisłą Dobrzyń 
nad Wisłą. 

- Rafał Więckowski złożył 
rezygnację ze sprawowania 
funkcji pierwszego trenera ze-
społu, która została przyjęta 
jednogłośnie przez zarząd. Za-
równo szkoleniowiec, jak i klub 
stawialiśmy przed zespołem 

ambitne cele sportowe, które 
nie zostaną w tym sezonie zre-
alizowane. Najpierw odpadli-
śmy z regionalnego pucharu 
Polski, a teraz strata do dwóch 
czołowych ekip w lidze jest już 
tak duża, że mamy tylko mate-
matyczne szanse na jej odrobie-
nie. Ostatnie wyniki drużyny 
pozostawiają ponadto wiele 
do życzenia. Do końca sezonu 
ekipę poprowadzi Mateusz 
Główczewski, dotychczasowy 
asystent trenera Więckow-
skiego - powiedział nam Łu-
kasz Matys, dyrektor toruń-
skiego klubu.  

Rafał Więckowski nazy-
wany jako „człowiek Elany” 
pełnił w klubie każdą możliwą 
rolę - zawodnika akademii 
i pierwszego zespołu, trenera 
akademii, rezerw i pierwszej 
drużyny. Szkoleniowiec przy-
znał w rozmowie z nami, że 
myśl o odejściu dojrzewała 
w nim od kilku tygodni.  

- To ja podjąłem decyzję 
o odejściu z klubu. Nie będę 
ukrywał, że myśl o rezygnacji 
kiełkowała we mnie od kilku 
tygodni. Już przed ostatnim 
meczem z Wikędem chciałem 
odejść, ale zarząd nie zgodził 
się. Liczyliśmy, że wygramy 
w Luzinie i będziemy jeszcze 
w walce o awans. Tak się jed-
nak nie stało i odchodzę 
z Elany. Na moją decyzję wpły-
nęły jednak nie tylko sportowe 
aspekty, ale nie chcę wchodzić 
w szczegóły. Czas na urlop i od-
poczynek. Przez 4 lata byłem 
bez reszty oddany klubowi 
i  czas wreszcie pomyśleć o so-
bie - powiedział nam szkolenio-
wiec.  

W najbliższym meczu 
w Betclic 3. Lidze Elana gościć 
będzie Kluczevię Stargard.

Marcin Kozłowski
marcin.kozlowski@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Rafał Więc-
kowski zrezygnował z pro-
wadzenia Elany Toruń. 
Do końca sezonu zespół po-
prowadzi Mateusz Głów-
czewski, dotychczasowy 
asystent szkoleniowca. 

Rafał Więckowski nie jest 
już trenerem Elany Toruń

Po czterech latach Rafał Więckowski zrezygnował 
z prowadzenia Elany Toruń
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AWłocławek   
Będzie gdzie zostawić 
auto, powstanie 
wielopoziomowy  
parking str. 8

Region   
Młodzi aktorzy 
wystąpili na scenie 
podczas przeglądu 
teatralnego str. 10

Region 
Szukają podpalaczy 
klubu w Izbicy 
Kujawskiej. Jest 
nagroda str. 9FO
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Antoni Ostrouch, aktor pochodzący z Włocławka, odwiedził swoją szkołę - I LO im. Ziemi Kujawskiej. 
Spotkał się z uczniami i dyrekcją. Nie tylko opowiadał młodzieży o swojej aktorskiej karierze, poprowadził 
także miniwarsztaty aktorskie. Na swoim koncie ma zarówno role teatralne, jak i filmowe. Grał chociażby 
w popularnych serialach, takich jak „Złotopolscy” czy „Czterdziestolatek. 20 lat później”. Więcej na str. 8
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WŁOCŁAWEK 

Aktor Antoni Ostrouch odwiedził rodzinne miasto
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Koszykówka. - Astoria była jak głodne psy  
- mówią rywale. Bydgoszczanie stracili atut 
własnej hali, ale trener Grzegorz Skiba jest 
optymistą przed meczami w Kołobrzegu str. 16

Kierowcy, nie dajcie się nabrać na fałszywe 
mandaty! Fiskus ostrzega przed nowym oszustwem 

 str. 4
                          FOT. KAS            

- Mam do wyboru butelkomat 
przy Dino albo sprzedawcę w Bie-
dronce i zwykle korzystam ze sprze-
dawcy - mówi Czytelnik ze Świecia.  
- Ostatnio uprzejmy pan przejął mój 
worek z butelkami i gdy kończyłem za-
kupy, wręczył mi paragon. Szybko i bez 

żadnego wysiłku. Dziwię się, że ludzie 
domagają się automatów. 

 - Duże sieci handlowe, jak np. Au-
chan, nie wprowadziły butelkomatów, 
opakowania są zbierane przez punkty 
obsługi klientów w foliowe worki, 
a często klientom nie chce się czekać 
w kolejce do punktu obsługi i rezy-
gnują z oddawania butelek - argumen-
tuje grupa posłów, która zwróciła się 
do minister środowiska i klimatu 
w sprawie rozwoju sieci butelkoma-
tów. - Czy jest stworzona jakakolwiek 
mapa butelkomatów, która może być 
uzupełniana, aby stanowiła dro-
gowskaz dla klientów? - pytają. 

- Przepisy nie nakładają na sklepy 
obowiązku instalowania automatów - 
odpowiedziała Anita Sowińska, sekre-
tarz stanu w resorcie środowiska. - Po-
mimo, że nie są one obligatoryjne, to 
właśnie one stanowią naturalny kie-
runek rozwoju systemu. Wdrożenie 
maszyn skraca czas obsługi klientów, 
eliminuje konieczność ręcznej wery-
fikacji opakowań oraz - co bardzo 
istotne - przyspiesza rozliczenia mię-
dzy sklepem a operatorem systemu. 
Co warto podkreślić, są to rozwiązania 
oczekiwane przez konsumentów. 
ą 
Więcej czytaj na stronie 3

Agnieszka Romanowicz
agnieszka.romanowicz@polskapress.pl

Kolejne wyzwania dla systemu ka-
ucyjnego w Polsce. Klienci domagają 
się więcej  butelkomatów, kaucji 
na kartony po sokach i gotówki  za-
miast paragonu.   

Porozumienie 
w PiS - Kaczyński 
i Morawiecki doszli 
do kompromisu str. 6

Tragiczny upadek  
4-latka z 5. piętra.  
Został na chwilę...
Prokuratura wyjaśnia, jak doszło do wypadnięcia 
4-latka z balkonu bloku przy Chołoniewskiego.  
Mieszkańcy są wstrząśnięci tym, co wydarzyło 
się tam w poniedziałek po godz. 17 str. 3
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 WDROŻENIE MASZYN SKRACA CZAS OBSŁUGI KLIENTÓWODPADY

Uciekają z systemu 
kaucyjnego w karton

STRONA 
ZDROWIA

Dlaczego warto jeść śniadanie? To 
najważniejszy posiłek dnia. Cięcia 
w pakietach NFZ, pacjenci będą 
musieli dopłacić str. 12 - 14

Nr ISSN 0867-4965 Nr indeksu 350184
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Wojciech Janicki, 
Mercedes-Benz Auto Frelik, Bydgoszcz

Radosław Szmigiel, 
BMW Dynamic Motors, Bydgoszcz

Od najmłodszych lat motoryza-
cja była pasją pana Wojcie-
cha. Jako dziecko rozpoznawał 
większość modeli samochodów 
spotykanych na ulicy. Kiedy 
przemierzał ulice miasta  niemal 
bez przerwy wymieniał marki 
i modele pojazdów, które mijali 
po drodze. - Od zawsze pochła-
niałem też czasopisma motory-
zacyjne. W drodze do szkoły, mi-
jając kiosk z gazetami, z ciekawo-
ścią sprawdzałem, jakie nowe ty-
tuły, testy i samochody pojawiły 
się w danym tygodniu. Zbiera-
łem modele aut i interesowało 
mnie właściwie wszystko, co 
było związane z samochodami. 

W telewizji oglądałem i nagry-
wałem na kasety VHS wszystkie 
programy motoryzacyjne, bo 
chciałem chłonąć jak najwięcej 
wiedzy i wracać do tych materia-
łów później jeszcze wiele razy. 
Motoryzacja wypełniała mój 
czas, pobudzała wyobraźnię 
i z roku na rok stawała się coraz 
ważniejszą częścią mojego życia 
- wspomina. Wybrał tę 
branżę, dlatego, że ta dziecięca 
pasja przerodziła się w świa-
domą drogę. 

Z biegiem lat przekonał się, że 
zakup samochodu bardzo często 
nie jest tylko decyzją techniczną 
czy finansową. Za tym wyborem 
stoją potrzeby rodziny, ważne 
zmiany w życiu, marzenia, stres 
i niepewność: - Samochód musi 
oczywiście spełniać potrzeby 
i oczekiwania, ale bardzo ważne 
jest też to, żeby klient po prostu 
poczuł z nim więź.

- Rolą doradcy nie jest więc 
tylko zaprezentowanie auta, 
ale przede wszystkim zrozu-
mienie człowieka po drugiej 
stronie - wspomina Wojciech 
Janicki. 

Już jako dziecko doskonale 
rozpoznawał modele aut

Dziecięca pasja przerodziła 
się w drogę zawodową

- Od dziecka miałem styczność 
z motoryzacją, głównie przez 
mojego starszego brata,  który 
z przedszkola odbierał mnie 
motorem. Następnie z moim 
tatą pokazali mi, jak się napra-
wia samochody, tak nauczyłem 
się podstaw mechaniki. Mnie 
jednak bardzo ciągnęło do la-
kiernictwa pojazdów. Zacząłem 
od kompletowania sprzętu i sa-
modzielnej nauki. Skończyłem 
nawet kilkudniowy kurs. Nie-
stety z braku warunków nie 
mogłem zając się tym profesjo-
nalnie, więc bardzo rozwiną-
łem swoje umiejętności w de-
tailingu - wspomina pan Rado-

sław. Sprzedając samochody 
klasy premium, ma styczność 
z różnymi, wspaniałymi 
ludźmi. Wielu z nich przekonał 
do marki samochodów, które 
sprzedaje. Przykładem jest 
pewne małżeństwo, które po-
jawiło się w salonie przypad-
kowo. Planowali kupno innego 
samochodu z silnikiem benzy-
nowym. A finalnie wyjechali 
autem klasy premium z silni-
kiem diesla.  

Znajomi często mylnie są-
dzą, że praca pana Radosława 
to spisywanie umów przez cały 
dzień. Jednak jest to o wiele 
bardziej złożony proces. Jedno-
cześnie ma wspaniałych współ-
pracowników, którzy Mu po-
magają na poszczególnych eta-
pach. Sam musi panować 
nad sprawą każdego klienta, 
żeby wszystko było dopięte 
na ostatni guzik.

Pewnego dnia otrzymał 
ofertę pracy w jednym z sa-
lonów jako asystent działu 
sprzedaży. Dzięki zdobytej 
wiedzy i doświadczeniu 
mógł się wykazać. 

LIDERZY W SKALI WOJEWÓDZTWA  
WE WSZYSTKICH KATEGORIACH 

MECHANIK ROKU 
1. Przemysław Koziorzemski, Auto Mechanik Koziorzemski, Pawłówek   
2. Robert Koźlakowski, Auto Serwis Bartodzieje, Bydgoszcz    
3. Dawid Krawczak, Wulmech Dawid Krawczak, Włoszanowo    

WARSZTAT SAMOCHODOWY ROKU 
1. Auto Mechanik Koziorzemski, Pawłówek, Leśna 43    
2. Warsztat u Szwagra, Grudziądz, Groblowa 13A    
3. Auto Strefa, Toruń, Turystyczna 58    

INSTRUKTOR JAZDY ROKU 
1. Arkadiusz Klarkowski, Autojazda, Bydgoszcz    
2. Mariusz Tomasik, Nauka Jazdy WORD, Grudziądz    
3. Wojciech Wiśniewski, Nauka Jazdy WORD, Grudziądz    

SZKOŁA JAZDY ROKU 
1. Auto-Lider, Toruń, Łódzka 23    
2. Szkoła Jazdy JaZdam, Bydgoszcz, Jagiellońska 58    
3. Szkoła Jazdy JaZdam, Inowrocław, Orłowska 48    

KIEROWCA ZAWODOWY ROKU 
1. Przemysław Nalaskowski, Corimp, Bydgoszcz    
2. Jakub Lipiński, MPK, Inowrocław    
3. Natalia Kruk, Relobus, Toruń    

DORADCA DS. SPRZEDAŻY SAMOCHODÓW ROKU 
1. Łukasz Piasecki, Toyota Jaworski Auto, Bydgoszcz    
2. Wojciech Janicki, Mercedes-Benz Auto Frelik, Bydgoszcz    
3. Radosław Szmigiel, BMW Dynamic Motors, Bydgoszcz    

FIRMA TRANSPORTOWA ROKU 
1. POL-BUS, Młyniec Drugi, Dolina Drwęcy 84    
2. SKIBA BUS Skibiński Paweł, Włocławek, Piaski 28    
3. TorunskiBus.pl, Toruń    

AUTO DETAILING ROKU 
1. LP Auto Detailing, Inowrocław, Orłowska 62    
2. MC Car Detailing, Aleksandrów Kujawski, Parkowa 29B    
3. Detail Heart by Kuubi_12 Autodetailing Jakub Jankowski, Lipno, Włocławska 32c  
  

Sprawdź aktualne wyniki i głosuj na: 
www.pomorska.pl/moto

Właśnie dlatego rola doradcy 
do spraw sprzedaży samocho-
dów nie ogranicza się jedynie 
do prezentacji modeli czy 
przedstawienia parametrów 
technicznych, bo to też roz-
mowa. Dobry doradca potrafi 
słuchać i zadawać pytania, 
które pomagają doprecyzować 
wybór, bo kupowanie auta to 
nie tylko twarde dane, ale też 
emocje, które stoją za tym za-
kupem. To przecież nie jest 
zwykły produkt, ale wybór 

na lata. Wpływa na nasze co-
dzienne funkcjonowanie, kom-
fort, bezpieczeństwo, a często 
także na styl życia. Dla jednych 
to pierwsze auto i krok w doro-
słość, dla innych zmiana po la-
tach albo inwestycja w wygodę 
całej rodziny, która pokochała 
wypady za miasto. To emocje, 
godziny rozmyślań, przycho-
dzenia do salonu, oglądania, 
zastanawiania się, pytania...  
Wytrawny doradca musi być 
trochę jak psycholog, który wie, 
kiedy doradzić, a kiedy zosta-
wić przestrzeń do decyzji. Po-
nieważ to tak ważny zakup, 
istotna jest atmosfera, jaką 
stworzy specjalista - poczucie 
spokoju, zrozumienia i partner-
stwa w rozmowie. - Pamiętam, 
jak kupowałam swoje auto i do-

radca samochodowy był dla 
mnie kimś, kto przeprowadził 
mnie przez cały ten proces: 
od pierwszego pytania, przez 
jazdę próbną, aż po odbiór auta. 
Zadawałam ogrom pytań, czę-
sto „babskich”, a on cierpliwie, 
w sposób uporządkowany i bez 
pośpiechu, przeprowadził 
mnie przez całą procedurę. Po-
ważnie podszedł do sprawy, że 
chcę auto koloru kawa z mle-
kiem - ale bardziej kawa niż 
mleko… Tak, miał anielską cier-
pliwość i ogromną wiedzę. Tej 
ważnej kategorii osób związa-
nych z motoryzacją nie mogło 
więc zabraknąć w naszym ple-
biscycie Mistrzowie Motoryza-
cji - opowiada Katarzyna Borek, 
która opiekuje się akcją 
od strony redakcyjnej. 

Za nami kolejny tydzień gło-
sowania w Mistrzach Motory-
zacji, w których także doradcy 
samochodowi udowadniają, że 
w pamięci klientów najmilej za-
pisują się nie ci, którzy mają 
szeroką wiedzę - nie tylko o sa-
mochodach, ale też o możliwo-
ściach wyposażenia czy aktual-
nych rozwiązaniach technolo-
gicznych - ale ci, dzięki którym 
z przyjemnością zapamiętu-
jemy cały tego ważnego proces 
zakupu. 

Poniżej prezentujemy do-
radców samochodowych, któ-
rzy w swojej pracy pokazują, że 
profesjonalizm może iść w pa-
rze z uważnością na drugiego 
człowieka - i że za każdą udaną 
decyzją stoi konkretny czło-
wiek, rozmowy i relacja.

Kupowanie auta to rozmowa 
- o potrzebach, przyzwycza-
jeniach, oczekiwaniach 
i możliwościach. Dobry do-
radca potrafi słuchać i zada-
wać pytania, które pomaga-
ją doprecyzować wybór. 

Doradca ds. sprzedaży samochodów nie ogranicza się 
do prezentacji modeli czy parametrów technicznych

PLEBISCYT A

eprasa.pl 34caaf8a8d
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Włocławek

Budowa nowego gmachu Wo-
jewódzkiego Szpitala Specjali-
stycznego we Włocławku roz-
poczęła się jesienią 2021 roku, 
pierwszą łopatę pod rozbu-
dowę lecznicy symbolicznie 
wbito 21 września.  

Opóźnienie na budowie 
i większe koszty 
Zakończenie prac plano-

wane było na połowę 2023 r. 
Koszt inwestycji wynosił wtedy 
155 mln zł (dokładnie 155 416 
580,00 zł), natomiast wraz 
z wyposażeniem - 170 milio-
nów złotych. 

Wszystko uległo jednak 
zmianie, budowa znacznie się 
opóźniła, wzrosły także koszty. 
Przypomnijmy, że spółka Budi-
mex z Warszawy na długi czas 
wstrzymała prace. Chodziło 
o finanse. Wiosną 2023 – po ne-
gocjacjach – wróciła na plac bu-
dowy, ale tylko po to, by 
wznieść budynek do stanu su-
rowego. Koszt tych prac wy-
niósł ponad 100 mln zł. 

Na dalsze prace ogłoszono 
nowy przetarg – w paździer-
niku 2023. Wykonawcę inwe-
stycji wybrano rok później – 
spółkę Budimex – tą samą, 
która wzniosła budynek 
do stanu surowego zamknię-
tego. Dokończenie budowy no-
wego gmachu włocławskiego 
szpitala będzie kosztować 234 
mln zł. Prace wznowiono 
w kwietniu 2025. Harmono-
gram zakłada, że mają zakoń-
czyć się w pierwszym kwartale 
2027 roku. 

Wielopoziomowy 
parking 6 lat później 
Mieszkańcy Włocławka 

od lat skarżą się na brak miejsc 
parkingowych przy szpitalu. 
Rozwiązaniem będzie wielopo-
ziomowy parking, którego bu-
dowę zapowiedziano już jesie-
nią 2021 roku. - Trwa projekto-
wanie parkingu wielopoziomo-
wego, którego pierwotnie nie 
zakładaliśmy realizować w ta-
kim kształcie. Dziś wiemy 
na pewno, że parking wielopo-
ziomowy musi powstać, dla-
tego rozpoczynamy realizację 
tej inwestycji. Ona jest prostym 
projektem, niewymagającym 
specjalnych działań. Podjęli-
śmy już takie decyzje, żeby 

w przyszłym roku szpital miał 
parking wielopoziomowy – 
mówił, podczas sesji sejmiku 27 
września 2021 roku, Piotr Cał-
becki, marszałek województwa 
kujawsko-pomorskiego. 

Z najnowszych informacji 
wynika, że parking będzie go-
towy za dwa lata, ma być od-
dany do użytku w drugim 
kwartale 2028 roku. Obecnie 
trwa opracowywanie doku-
mentacji (PFU) i uzyskiwane 
niezbędnych zgód do rozpoczę-
cia inwestycji, m. in. decyzji 
środowiskowej i decyzji o loka-
lizacji inwestycji celu publicz-
nego. Na drugi kwartał tego 
roku zaplanowano też ogłosze-
nie przetargu w formule „za-
projektuj i wybuduj”. 

„Marszałek Województwa 
Kujawsko – Pomorskiego 
w skierowanym do mnie liście 
informuje, że rozpoczął stara-
nia o wybudowanie parkingu 
przy Wojewódzkim Szpitalu 
Specjalistycznym. Kujawsko-
Pomorskie Inwestycje Me-
dyczne (KPIM) oficjalnie rozpo-
częły proces budowy nowocze-
snego parkingu wielopoziomo-
wego bezpośrednio na terenie 
szpitala! Temat ten od dawna 
nurtuje pacjentów oraz miesz-
kańców Włocławka i regionu 
włocławskiego” - przekazał 
prezydent Włocławka Krzysz-
tof Kukucki. 

Prawie 500 miejsc 
na sześciu poziomach 
Wielopoziomowy - zada-

szony - parking przy szpitalu 
będzie miał sześć kondygnacji. 
Łącznie będą to aż 472 miejsca 
parkingowe dla pacjentów i od-
wiedzających lecznicę. Parking 
zostanie wyposażony w pełną 
infrastrukturę zapewniającą 

bezpieczeństwo. Będą także 
stacje ładowania dla samocho-
dów elektrycznych. 

Inwestycja powstanie dzięki 
umowie kredytowej z Europej-
skim Bankiem Kredytowym. 
Marszałek Piotr Całbecki 
w kwietniowym piśmie do pre-
zydenta Włocławka Krzysztofa 
Kukuckiego przekazał, że 
spółka Kujawsko-Pomorskie 
Inwestycje Medyczne już 
w marcu 2025 roku podpisała 
ze wspomnianym bankiem 
umowę na realizację „Pro-
gramu Opieki Zdrowotnej dla 
Województwa Kujawsko-Po-
morskiego EBI IV na lata 2025-
2028”. Jednym z elementów 
tego programu jest właśnie bu-
dowa wielopoziomowego par-
kingu przy szpitalu. 

Miasto wybuduje 
własny parking? 
Pismo marszałka Piotra Cał-

beckiego jest odpowiedzią 
do pojawiających się w prze-
strzeni publicznej informa-
cjami o planach miasta doty-
czących budowy bezpłatnego 
naziemnego parkingu na 200 
miejsc - przy ul. Wienieckiej 
na wysokości szpitala. 

„Biorąc pod uwagę fakt za-
pewnienia w umowie kredytu 
z EBI finansowania budowy 
parkingu na terenie WSS, któ-
rego spłata następuje ze środ-
ków publicznych, uwzględnia-
jąc stan zaawansowania inwe-
stycji i już poniesione na nią 
przez KPIM nakłady, jednocze-
śnie mając na uwadze, że w wy-
niku realizacji oba przedsię-
wzięcia mogą ze sobą kolido-
wać pod względem ekono-
micznym i użytkowym, proszę 
o ponowne rozważenie celo-
wości budowy bezpłatnego 

parkingu naziemnego na  
obrzeżach lasu przy ul. Wie-
nieckiej” - czytamy w piśmie 
marszałka województwa. 

Będzie tylko wielopozio-
mowy parking przy szpitalu, 
czy powstanie także miejska in-
westycja - bezpłatny parking 
w pobliżu lecznicy? Do tematu 
wrócimy. 

„Co Wy na to? Czy ponad 
470 miejsc na terenie szpitala 
rozwiąże problem parkowania 
na Wienieckiej? Dajcie znać 
w komentarzach!” - napisał 
prezydent Krzysztof Kukucki 
na Facebooku. 

Toruń ma taki parking. 
Takie są stawki 
Przypomnijmy, że w ramach 

przebudowy Wojewódzkiego 
Szpitala Zespolonego w Toru-
niu przy ul. św. Józefa, również 
wybudowano wielopozio-
mowy parking. Był jednym 
z pierwszych oddanych 
do użytku (pod koniec 2017) 
nowych obiektów rozbudowy-
wanego szpitala. Początkowo 
parkowanie było bezpłatne. 
Opłaty wprowadzono w lutym 
2020 roku. 

Pierwsze 30 minut postoju 
jest bezpłatne. Za kolejne go-
dziny trzeba zapłacić. Takie 
stawki obowiązują od 1 stycz-
nia 2026 roku: pierwsza go-
dzina postoju – 4 zł, druga go-
dzina postoju – 4,50 zł, trzecia 
godzina postoju i następne – 5 
zł, opłata dobowa (powyżej 5 
godzin) – 30 zł.  

Można też wykupić abona-
ment miesięczny - na pozio-
mie 0 kosztuje 100 zł, a na po-
ziomach I-III - 70 zł. Nato-
miast abonament miesięczny 
na parkingu naziemnym wy-
nosi 40 zł. ą

Joanna Maciejewska
joanna.maciejewska@polskapress.pl

Już kilka lat temu zapowia-
dano, że przy szpitalu po-
wstanie wielopoziomowy 
parking - miał być gotowy 
w 2022 roku. Zgodnie z naj-
nowszymi zapowiedziami, 
na sześciokondygnacyjnym 
parkingu będzie można zo-
stawić auta w 2028 roku.

Będzie gdzie zostawić auto! 
Powstanie obiecany parking

Trwa budowa nowego gmachu szpitala. Ma być gotowy za rok, natomiast w 2028 
przy lecznicy ma być wielopoziomowy parking
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Antoni Ostrouch, aktor te-
atralny i filmowy, urodzony we 
Włocławku w roku 1958, od-
wiedził LZK, gdzie zdał maturę 
w roku 1977. W szkole spotkał 
się z uczniami i dyrekcją. Pod-
czas spotkania z uczniami LZK 
mówił o swojej karierze arty-
stycznej i poprowadził mini-
warsztaty aktorskie. 

Jest absolwentem Wydziału 
Aktorskiego Państwowej Wyż-
szej Szkoły Teatralnej w War-
szawie, którą ukończył w 1981 
roku. Swoją drogę artystyczną 
rozpoczął tuż po studiach 
w Lubuskim Teatrze im. Leona 
Kruczkowskiego w Zielonej 
Górze, gdzie pracował w latach 
1981–1983. Następnie przez po-
nad dwie dekady (1984–2006) 
był związany z Teatrem Dra-
matycznym w Warszawie, 
gdzie stworzył ponad 30 ról 
scenicznych. 

Antoni Ostrouch specjali-
zuje się w rolach dramatycz-
nych, szczególnie w repertu-
arze klasycznym. Jego sce-
niczne kreacje cechują się pre-
cyzją, wyczuciem języka oraz 
dużą ekspresją emocjonalną. 
Występuje zarówno w dużych 
produkcjach teatralnych, jak 
i kameralnych monodramach, 

co świadczy o jego wszech-
stronności aktorskiej. 

Dorobek Antoniego Ostro-
ucha obejmuje kilkadziesiąt lat 
pracy na scenie i przed kamerą. 
Jest przykładem aktora konse-
kwentnie rozwijającego swoją 
karierę, wiernego teatrowi, 
a jednocześnie obecnego w fil-
mie i telewizji. Dzięki różnorod-
nym rolom pozostaje ważną 
postacią polskiego życia arty-
stycznego. 

Od 2006 roku jest członkiem 
zespołu Teatru Polskiego 
w Warszawie. W jego repertu-
arze znajdują się zarówno kla-
syczne dramaty polskie i świa-
towe, jak i monodramy, w któ-
rych zdobył szczególne uzna-
nie. 

Debiut ekranowy Ostroucha 
miał miejsce w 1980 w serialu 
„Dom”, gdzie zagrał rolę mili-
cjanta. Kilka lat później pojawił 
się w filmie „…jestem przeciw” 
(1985), podejmującym temat 
uzależnień młodzieży. 

W kolejnych latach wystę-
pował zarówno w filmach fabu-
larnych, jak i licznych serialach 
telewizyjnych. W jego dorobku 
znajdują się m.in. role w pro-
dukcjach takich jak: „Bodo” 
(2016), gdzie wcielił się w cesa-
rza Wilhelma, „Rojst”, „Korona 
królów”, „Barwy szczęścia”. 

Aktor pojawiał się także 
w popularnych serialach, takich 
jak „Złotopolscy” czy „Czter-
dziestolatek. 20 lat później”, co 
ugruntowało jego rozpozna-
walność wśród widzów telewi-
zyjnych. 
ą

Wojciech Alabrudziński
wojciech.alabrudzinski@polskapress.pl

Aktor teatralny i filmowy 
Antoni Ostrouch odwiedził 
niadawno I Liceum Ogólno-
kształcącego im. Ziemi Ku-
jawskiej. To były uczeń tej 
szkoły.

Aktor odwiedził swoją 
dawną szkołę średnią

Adres e-mail: redakcja.wloclawek@polskapress.pl

WYDARZENIAA

Uczniowie LZK mieli okazję uczestniczyć w mini 
warsztatach aktorskich
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Region

W nocy z 12 na 13 kwietnia 
w Izbicy Kujawskiej doszło 
do poważnego incydentu. Fe-
nix Club został zniszczony 
w wyniku aktu wandalizmu 
i podpalenia. Właściciele lokalu 
zapowiadają działania w celu 
ustalenia sprawców. Wyzna-
czono wysoką nagrodę za po-
moc, a zaplanowane wydarze-
nia zostały odwołane.  

Nieznani sprawcy wtar-
gnęli na teren klubu Fenix 
w Izbicy Kujawskiej, dokonu-
jąc szeregu zniszczeń. Naj-
poważniejszym elementem 
ataku było podpalenie, które 
spowodowało usterki unie-
możliwiające bezpieczne 
funkcjonowanie obiektu. W tej 

sytuacji właściciele Fenix 
Clubu zdecydowali się na bez-
precedensowy krok. Za pomoc 
w ustaleniu tożsamości i za-
trzymaniu osób odpowiedzial-
nych za ten atak wyznaczono 
nagrodę w wysokości 50 000 
złotych. 

Wystosowano też apel 
do mieszkańców i kierowców. 
Kluczowe mogą okazać się na-
grania z monitoringów prywat-
nych oraz kamer firmowych. 
Prośba o weryfikację zapisów 
dotyczy szczególnie: na trasie 
Włocławek – Koło; okolicznych 

wsi oraz dróg dojazdowych 
do Izbicy Kujawskiej; nagrań 
z wideorejestratorów samo-
chodowych z nocy z 12 na 13 
kwietnia. 

Skutki wandalizmu są na  
tyle poważne, że klub został 
zmuszony do podjęcia trudnej 
decyzji o zmianach w kalenda-
rzu imprez. Zaplanowany na 25 
kwietnia koncert Malika Mon-
tany został odwołany. 

Z przyczyn niezależnych 
od nas, w wyniku aktów wan-
dalizmu, jesteśmy zmuszeni 
odwołać wydarzenie. Pracu-
jemy nad rozwiązaniem sytu-
acji i przywróceniem miejsca 
do pełnej sprawności - infor-
mują przedstawiciele klubu, 
prosząc jednocześnie fanów 
o wyrozumiałość i cierpliwość. 

Klub gwarantuje pełną dys-
krecję wszystkim osobom, 
które zdecydują się pomóc 
w śledztwie. Jeśli widziałeś coś 
podejrzanego lub posiadasz na-
granie, skontaktuj się: tele-
fon/SMS: 663 655 007; e-mail: 
fenixclubpl@gmail.com; adres: 
FENIX CLUB, ul. Augustowska 
10, 87-865 Izbica Kujawska. 
ą

opr. MG
redakcja.wloclawek@polskapress.pl

W obliczu ostatnich wyda-
rzeń w Fenix Clubie w Izbi-
cy Kujawskiej, właściciele 
zwrócili się z prośbą o po-
moc do mieszkańców i kie-
rowców. Po akcie wandali-
zmu i podpaleniu, priory-
tetem jest ustalenie 
sprawców.

Szukają podpalaczy Fenix 
Clubu i oferują wysoką nagrodę

Fenux Club oferuje 50 000 zł nagrody za wskazanie 
podpalaczy. Ze względu na konieczność napraw, 
koncert Malika Montany został odwołany
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SPOTKANIE 
O łamaniu schematów  
- spotkanie z Marią Peszek 

Kujawsko – Pomorskie 
Centrum Edukacji Nauczycieli 
we Włocławku organi-
zuje spotkanie z udziałem 
znanej wokalistki i aktorki Ma-
rii Peszek. Spotkanie będzie 
w czwartek, 23 kwietnia, o go-
dzinie 17 w siedzibie Centrum 
przy ul. Nowomiejskiej 15. 
Dyskusja dotyczyć będzie wy-
chodzenia poza schematy tra-
dycyjnych ról społecznych 
i dążeniu do rozwoju indywi-
dualności. „Maria Peszek wy-
wołuje skrajne emocje. Jasno 
i otwarcie wyraża swoje po-
glądy i jest jedną z najbardziej 
wyrazistych postaci w prze-
strzeni publicznej. W czasie 
spotkania opowie także o wła-
snych doświadczeniach i po-
szukiwaniach artystycznych. 
Inicjatorem wydarzenia jest 
działający w KPCEN klub dys-
kusyjny Po lekcjach Nowo-

miejska 15 A. Skierowane jest 
ono nie tylko do nauczycieli, 
ale też wszystkich miłośników 
książek i spotkań autorskich” - 
informują organizatorzy. 

Bezpłatne wejściówki w bi-
bliotece pedagogicznej w sie-
dzibie Centrum przy ul. No-
womiejskiej 15 A. 

 
SPORT 
43. Bieg Kujawiaka już w naj-
bliższą sobotę we Włocławku 

W sobotę, 25 kwietnia, we 
Włocławku będzie 43. edycja 
Biegu Kujawiaka. Oficjalne 
otwarcie zawodów o godz. 11. 
Pięć minut później bieg dzieci 
i młodzieży. Start biegu głów-
nego na 10 km o godz. 13. 13.05 
– Start marszu Nordic Walking 
na 5 km, a o 14 dekoracja zwy-
cięzców i losowanie nagród 
wśród uczestników. Zapisy 
możliwe w piątek od 15 do 19 
(recepcja stadionu OSiR) 
i w sobotę od 9 do 13.30 na Sta-
dionie Przylesie. (JM)

Wydarzenie trwać będzie 
od godz. 9 do 14. Częścią „Dnia 
Ziemi” będą m.in. warsztaty 
renowacji mebli. Organizato-
rzy zapraszają także na wspól -
ne sprzątanie parku, eduka-
cyjne koło fortuny dotyczące 
segregacji odpadów, gry i za-
bawy plenerowe, zajęcia 
z Nadleśnictwem Włocławek, 
pokazy WOPR Włocławek i Po-
licji Włocławek, zajęcia z Wło-
cławskim Centrum Edukacji 
Ekologicznej.  

Warto dodać, że „śmieciom” 
często można dać drugie życie.  

„Odpadów wielkogabaryto-
wych we Włocławku rośnie 
z roku na rok. Ale to nie musi 
być odpad. To może być druga 
szansa. Coraz częściej mówimy 
o gospodarce obiegu zamknię-
tego. Zamiast wyrzucać: napra-
wiamy, odnawiamy, wykorzy-
stujemy ponownie. Zamiast 
trafiać na składowisko, np. 
stary mebel może zyskać nowe 
życie” - informuje Urząd Miasta 
Włocławek. 

Przypomnijmy też, że 
przy ul. Komunalnej 4 działa 
Punkt Naprawy i Wymiany 
Rzeczy Używanych - skorzy-
stało z niego już ponad tysiąc 
osób. Do Punktu można oddać 
m.in. meble, książki, zabawki, 
sprzęt sportowy.  „Każda taka 
decyzja ma znaczenie; to mniej 
odpadów, a co za tym idzie - lep-
sze środowisko dla nas wszyst-
kich” - dodaje ratusz. ą

opr. Joanna Maciejewska
joanna.maciejewska@polskapress.pl

Dziś w Parku na Słodowie 
we Włocławku odbędzie się 
„Dzień Ziemi” - wydarzenie 
łączące ekologię z edukacją 
i dobrą zabawą. 

Nie wszystko od razu 
musi trafić na śmietnik

Adres e-mail: redakcja.wloclawek@polskapress.pl

ALEKSANDRÓW KUJAWSKI

KOŚCIÓŁ 
40 młodych osób przyjęło  
sakrament bierzmowania 

W parafii Przemienienia 
Pańskiego w niedzielę, 19 
kwietnia, podczas mszy świę-
tej o godz. 11.30 odbyła się 
uroczystość przyjęcia sakra-
mentu bierzmowania przez 
młodzież z parafii. Do sakra-
mentu przystąpiło 40 osób, 

które przygotowywały się 
do niego przez wiele miesięcy. 
Liturgii przewodniczył ks. bi-
skup Stanisław Gębicki, który 
udzielił młodzieży sakra-
mentu bierzmowania – nazy-
wanego także sakramentem 
dojrzałości chrześcijańskiej.  

Więcej zdjęć na stronie 
aleksandrowkujawski.nasze-
miasto.pl (EF)
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WYDARZENIA A

OBWIESZCZENIE
STAROSTY WŁOCŁAWSKIEGO 

z dnia 3 kwietnia 2026 r.
Na podstawie art. 11f ust. 3 i 4 ustawy z dnia 10.04.2003 r.  
o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji  
w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r., poz. 311) oraz  
art. 49 ustawy z dnia 14.06.1960 r. Kpa (Dz. U. z 2025 r., poz. 1691)

STAROSTA WŁOCŁAWSKI

informuje, że w dniu 3 kwietnia 2026 r. została wydana decyzja nr ZRID 
3/2026 znak: BUD.6740.1.6.2026.MK dla Burmistrza Miasta Kowal  
o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej pn. 

„Budowa drogi gminnej między ulicą Piwną a ulicą Sadową  
w Kowalu z realizacją na działkach o nr ewid. 984/2, 1005, 1006, 
1009, 1003/10, 1003/12, 1003/6, 1003/8, 1002/1, 1001/11, 1001/9, 1001/7,  
w obrębie ewidencyjnym Miasto Kowal”

Informuję, że z treścią ww. decyzji strony mogą zapoznać się w siedzibie 
Starostwa Powiatowego  we Włocławku, ul. Stodólna 68, w pokoju nr 107, 
w godzinach pracy urzędu,  telefon (54) 230-46-28.

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Wojewody Kujawsko-
-Pomorskiego w Bydgoszczy za pośrednictwem Starosty Włocławskiego 
w terminie 14 dni od dnia otrzymania decyzji przez wnioskodawcę lub 
zawiadomienia pozostałych stron o jej wydaniu.

Zgodnie z art. 11f ust. 3 ustawy i art. 49 § 2 Kpa zawiadomienie stron 
postępowania uważa się za dokonane po upływie 14 dni od dnia,  
w którym nastąpiło publiczne obwieszczenie w prasie lokalnej – „Gazecie 
Pomorskiej”, na tablicach ogłoszeń i na stronach BIP: Starostwa Powiato-
wego we Włocławku, Urzędu Miasta Kowal.

W trakcie trwania tego terminu do wniesienia odwołania strona może 
zrzec się prawa do odwołania wobec organu administracji publicznej, 
który wydał decyzję. Z dniem doręczenia organowi administracji 
publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania 
przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna 
i prawomocna, co oznacza, że decyzja podlega natychmiastowemu 
wykonaniu i brak jest możliwości zaskarżenia decyzji do Wojewódzkiego 
Sądu Administracyjnego. Nie jest możliwe skuteczne cofnięcie 
oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania. 

Tel. 54 230 46 28

REKLAMA 0011512856

Burmistrz Izbicy Kujawskiej
informuje, 

że w siedzibie tut. Urzędu w okresie od 20.04.2026 r. do 11.05.2026 r. 

został wywieszony wykaz nieruchomości przeznaczonych do 

sprzedaży na rzecz użytkownika wieczystego. 

Wykaz ten został również zamieszczony na stronach internetowych 

www.izbicakuj.pl oraz www.bip.izbicakuj.pl.

REKLAMA 0011512641REKLAMA 0011512641

eprasa.pl 34caaf8a8d
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W Domu Kultury w Zakrzewie 
kurtyna uniosła się po raz szes-
nasty – tym razem to właśnie tu 
zagościł Przegląd Teatrów 
Szkół i Przedszkoli. Wydarze-
nie przyciągnęło młodych arty-
stów z całego regionu, zamie-
niając niewielką scenę w praw-
dziwe centrum teatralnych 
uniesień. Przegląd, jak co roku 
odsłonił świat pełen emocji 
i dziecięcej, a zarazem zaskaku-
jąco dojrzałej interpretacji 
sztuki scenicznej. 

Organizatorem wydarzenia 
była Szkoła Podstawowa Sto-
warzyszenia Przyjaciół Szkół 
Katolickich im. św. Józefa San-
cheza del Rio w Siniarzewie. 
Szkoła, w której, jak podkreślali 

uczestnicy, teatr traktowany 
jest nie tylko jako forma ekspre-
sji, lecz także ważny element 
wychowania. 

Na scenie zaprezentowało 
się dziesięć grup teatralnych. 
Każdy spektakl był dopraco-
wany w najmniejszych deta-
lach – od scenografii, przez ko-
stiumy, aż po interpretacje ról. 
Młodzi aktorzy zaskakiwali na-
turalnością i sceniczną swo-
bodą, która niejednokrotnie 
przywodziła na myśl występy 
zawodowych artystów. Nieła-
twe zadanie stanęło przed jury. 

Obrady – jak przyznawali sami 
jurorzy – były długie i pełne 
emocji. Wśród oceniających 
znaleźli się m.in.: ks. Dawid 
Drapała, proboszcz parafii św. 
Krzyża w Łowiczku, Jan Bąk, 
sekretarz gminy Zakrzewo, 
a także przewodniczący jury – 
aktor i reżyser Adam Hutyra. 
W składzie zasiedli również: 
śpiewaczka operowa Katarzyna 
Chęsy-Zajic, pedagog i autor 
programów wychowawczych 
Krzysztof Kraśniewski, radna 
Bernadeta Stolcman, Elżbieta 
Madajczyk – dyrektor GOK 

w Bądkowie oraz Bartosz Podo-
bieński, dyrektor GOK w Za-
krzewie. – To nie tylko prezen-
tacja talentów. Dla tych mło-
dych ludzi to przede wszystkim 
radość, integracja i budowanie 
relacji. Uczą się współpracy, 
wspierają się nawzajem i razem 
przeżywają emocje, jakie daje 
teatr – mówiła Karolina Gralak, 
dyrektor szkoły w Siniarzewie, 
otwierając wydarzenie wspól-
nie z Agnieszką Wasilewską, se-
kretarza Stowarzyszenia Przy-
jaciół Szkół Katolickich. 

W kategorii klas I–IV zapre-
zentowały się zespoły z Modze-
rowa, Warząchewki Polskiej, 
Wólki Czepowej i Miesiącz-
kowa. Starsze grupy przyje-
chały m.in. z Lisewa Kościel-
nego, Łodzi, Pniewa, Sinia-
rzewa i ponownie z Miesiącz-
kowa oraz Modzerowa. Każdy 
występ był odrębną opowieścią 
– pełną dziecięcej wrażliwości. 

Dla najlepszych to jednak 
dopiero początek teatralnej 
przygody. Laureaci regional-
nych eliminacji wkrótce staną 
na jeszcze większej scenie – 
w Częstochowie, gdzie zmierzą 
się w ogólnopolskim finale. ą

Ewelina Fuminkowska
ewelina.fuminkowska@polskapress.pl

Dziesięć zespołów, dziesiąt-
ki młodych talentów i jedna 
scena, która tym razem zna-
lazła się w Zakrzewie. XVI 
Przegląd Teatrów Szkół 
i Przedszkoli zgromadził 
młodych miłośników teatru, 
udowadniając, że pasja i wy-
obraźnia nie znają wieku.

Młodzi artyści zachwycili 
występami jury i publiczność 

Młodzi artyści z regionu zaprezentowali swoje talenty 
w Domu Kultury w Zakrzewie
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SPORT 
Powiatowe eliminacje XXVI 
edycji Pucharu Tymbark! 

Na boisku „Orlik” w Skę-
pem odbył się etap powia-
towy XXVI edycji Pucharu 
Tymbark, współfinansowa-
nego przez Ministerstwo 
Sportu i Turystyki w ramach 
Programu „Sport Wszystkich 

Dzieci”. Przyjechali zawod-
nicy z Chalina, Kikoła, Lipna, 
Tłuchowa i Wielgiego. Nie za-
brakło oczywiście reprezenta-
cji gospodarzy. Młodzi piłka-
rze dzielnie rywalizowali. 
Po zgrabnych akcjach padały 
efektowne gole.  Najważniej-
szy był jednak sam duch 
walki! (MC)
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WYDARZENIA/INFORMATORA

I N F O R M A T O R

HOTELE

Bydgoszcz

Tanie noclegi dla firm, 601-919-805  00532

LEKARSKIE

Włocławek

Badania okresowe pracowników, kierowców, 

posiadających broń - lek. Wojciech Cader, 

Plac Wolności 17, pn. 10.15-13.00,  

wt. 8.00-11.00, śr. 14.00-19.00,  

czw. 8.00-11.00, pt.14.00-19.00,  

tel. 603-767-838, 54/231-43-54.  

Współpraca z LUXMED i MEDICOVER.   

 000074

Radziejów

Internista Mieczysław Wolański,  

przyjmuje codzienne od 9.00,  

Radziejów, ul. Łokietka 3, ekg, holter usg, labo-

ratorium. Tel. 607 402 122,  

54/285 22 40  Q701187897A

USŁUGI

Bydgoszcz

Śmieci – wywóz, kontenery, gruz „Corimp”  

52/320-81-85. 000288

Grudziądz:

STACJA demontażu pojazdów przyjmuje sa-

mochody do złomowania, Grudziądz,  

tel. 56/465–48–88

USŁUGI POGRZEBOWE

Bydgoszcz

Dylewscy Zakład Usług Pogrzebowych,  

Plac Piastowski 9, Bydgoszcz.  

Tel. Całodobowe  52/322-29-16,  

602-26-34-72, www.dylewscy.pl Biuro For-

don ul.Piwnika Ponurego 1D, 52/342-95-

16. Obsługujemy cmentarze w Bydgoszczy 

i okolicy, kompleksowe usługi krajowe i za-

graniczne, usługi kremacyjne w Bydgoszczy 

- duży wybór trumien i urn. Kredytowanie 

pogrzebów ZUS, KRUS, wojsko, policja  

 420114B01/A

Chojnice

Zakład Pogrzebowy Tadeusz Porożyński, 

Gdańska 3. Przechowywanie, przewóz zwłok 

Chojnice bezpłatnie całodobowo.  

52/397-20-47, 604-755-900.

Toruń

Sotor Usługi Pogrzebowe i Cmentarne, Toruń,  

tel. 56/655 33 50 całą dobę. Centrum Kamie-

niarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

 000028

Inowrocław

Credo -Najtańszy całodobowy Zakład Po-

grzebowy -św. Ducha 33, 88-100 Inowrocław. 

52/357-74-16, 509-946-759, trumny już  

od 349 zł, do każdej usługi baldachim 

 i winda nagrobna gratis, dostosowujemy się  

do możliwości finansowych każdego Klienta, 

wypłacamy zasiłki z ZUS i KRUS przed  

pogrzebem    http://www.pogrzeb.net 
282814B01

Najtańszy Całodobowy Zakład Pogrzebowy  

„IN LUCTU” Małgorzata Matuszak. Zarząd-

ca Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, 

najtańsza chłodnia (własna), producent tru-

mien (również z witryną) – trumny już od 300 

zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, ul. Ko-

legiacka 12F, Inowrocław, ul. Św. Ducha 53, tel. 

52/357-16-04, 357-53-41,  

e-mail: inluctu1@interia.pl  

Załatwiamy wszelkie formalności.  

www.inluctu.pl  

139014B05

Waldemar Wójcik Zakład Pogrzebowy  

MEMORIA, ul. Marulewska 40, Inowrocław.  

Dyżur całodobowy – tel. 602-189-676,  

52/355-66-77. Załatwiamy wszystkie formalno-

ści w imieniu rodziny. Wypłacamy zasiłek  

pogrzebowy przed pogrzebem. Posiadamy 

profesjonalny baldachim pogrzebowy 

 oraz windę nagrobną. Świadczymy usługi na 

najwyższym poziomie. www.memoria.net.pl 

 408914B01

Barcin

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Sławomir 

Makowski, Barcin, ul. Żnińska 25 (naprzeciw-

ko cmentarza)Tel. 52/383–64–09, 601–681–917. 

 000528

Pakość

„Konkordia” kompleksowe usługi pogrzebo-

we, Pakość, Inowrocławska 10, 52/35–18–766,  

500-697-316, całą dobę. Wypłacamy zasiłki po-

grzebowe KRUS i ZUS.  

8210983

Gniewkowo

Sotor – Usługi Pogrzebowe i Cmentarne  

Gniewkowo 56/655 33 50 całą dobę Centrum 

Kamieniarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

  000045

Janikowo

NAJTAŃSZY CAŁODOBOWY ZAKŁAD POGRZE-

BOWY ROBERT KURCZEWSKI

JANIKOWO, ul. Główna 18G

TEL. 507 364 717  

000502

Kruszwica

Najtańszy całodobowy Zakład Pogrzebowy 

 „In Luctu” Małgorzata Matuszak, zarządca 

Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, naj-

tańsza chłodnia (własna), producent 

trumien (również z witryną) – trumny już  

od 300 zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, 

ul. Kolegiacka 12f, Inowrocław, ul. Św. Ducha 

53, tel. 52/357-16-04, 357-53-41, www.inluctu.pl 

e-mail: inluctu1@interia.pl. Załatwiamy wszel-

kie formalności.  000345

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Żurawski  

ul. Kolegiacka 12E Kruszwica,  

tel. 666-999-917 8686162

Złotniki Kujawskie

Zakład Pogrzebowy – całodobowy  

Andrzej Pabjańczyk, Złotniki Kujawskie  

ul. Podgórna 13, tel. 52/351-71-03, 504-270-409, 

604-542-322  000281

Żnin

Całodobowe, kompleksowe usługi pogrzebo-

we „Chmielewscy”, ul. Górska 10, 52/302-14-67,  

502-314-898. Wypłacamy zasiłki ZUS i KRUS  

przed pogrzebem. 
 000417

Całodobowo-Usługi Pogrzebowe Firma Pie-

tras, Żnin, Pl. Wolności 15/4. Wypłacamy zasiłki 

ZUS i KRUS przed pogrzebem. 52/30-22-031,  

509-917-648 000416

Włocławek
TARTAR spopielarnia i dom pogrzebowy, Wło-

cławek ul. Bojańczyka 3/5, ul. Cmentarna 12, 

54/231-44-55, 54/413-15-93.  000074

Kowal
Całodobowa obsługa pogrzebów, Producent 

trumien. Lewandowski, 87-820 Kowal  

ul. Kościuszki 56. Tel. 603-998-321 000289

WETERYNARYJNE

Toruń
„Salus” Przychodnia Weterynaryjna,  

Lelewela 33 /teren Arpolu/8-22, 56/652-81-67. 

Interna, chirurgia, profilaktyka. RTG,USG. Cało-

dobowy dyżur 504-052-789.

000045

ZDROWIE I URODA

Toruń

Optyk Trejnowscy.  

Bezpłatne badanie wzroku.  

Okulary progresywne.

Zniżki: na NFZ. Karta dużej rodziny,  

karta seniora i osoby niepełnosprawne.

ul. Kościuszki 41/47 pawilon Herbowa  

(obok Biedronki) tel. 56/623-23 26

www.optyk-trejnowski.pl 

412314B01/A

REKLAMA 0011499931
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SPORT
www.sportowy24.pl

Dziś (g. 17) w Mogilnie odbędzie się ostatni ćwierćfinałowy mecz 
Pucharu Polski K-PZPN. Pogoń gościć będzie Zawiszę Byd-
goszcz. Gospodarze wyeliminowali dotychczas z rozgrywek Dąb 
Bąkowo/Dąbrowa Biskupia, Polonię Bydgoszcz i Unię Solec Ku-
jawski, a goście Noteć Gębice. Zwycięzca spotkania w półfinale 
zagra z Wisłą Dobrzyń nad Wisłą. W drugiej parze o finał powal-
czą Kujawiak Kowal i Chemik Bydgoszcz. Trofeum broni Zawisza.

PIŁKA NOŻNA 
Pogoń, bądź Zawisza uzupełnią stawkę półfinalistów
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Dziś (g. 16.30) w Grudziądzu 
odbędzie się I runda Drużyno-
wych Mistrzostw Polski Junio-
rów. Poza gospodarzami w tur-
nieju pojadą zespoły Abram-
czyk Polonii Bydgoszcz, KS To-
ruń i Wybrzeża Gdańsk. 

Ruszają rozgrywki DMPJ
ŻUŻEL

ENEA ABRAMCZYK ASTORIA BYDGOSZCZ 
- KOTWICA KOŁOBRZEG 106:79 (17:21, 31:14, 
33:22, 35:22) 
Astoria: Kimbrough 23 (3), Kemp 15, 7 zb., Gru-
szecki 11 (1), Chyliński 4, Nowakowski 2 oraz Kędel 
17 (1), Kamiński 12 (1), Andrzejewski 11 (2), Ptak 6, 
Borkowski 3 (1), Kachelski 2. 
Kotwica: Feagin 30 (1), Dzierżak 25 (2), Leończyk 
10, Siembiga 4 (1), Kurpisz 2 oraz Lewis 3 (1), Jan-
czak 3 (1), Długosz 2. 

 
W Bydgoszczy było nerwowo 
po pierwszym meczu. Enea 
Abramczyk Astoria dominowała 
w rundzie zasadniczej, jest 
głównym faworytem do  
awansu, ale znowu ma pro-
blemy w play off z powodu kon-
tuzji. Porażka na otwarcie 
ćwierćfinału sprawiła, że w po-
niedziałek gospodarze zagrali 
pod większą presji. I świetnie so-
bie z nią poradzili. 

- Gospodarze wyszli z bardzo 
dużą energią, wiedzieliśmy, że 
rzucą się na nas jak głodne psy 
i brawa dla nich. Gdzieś tam 
w głowach mieliśmy jednak pro-
wadzenie w serii. Naszym pla-
nem było utrzymać się w grze 
do ostatniej kwarty i tam poszu-
kać szansy na zwycięstwo, ale 
trafiliśmy na bardzo dobrze dys-

ponowanych rywali, a u nas 
gdzieś ta fizyczność zniknęła. 
Staraliśmy się zaskoczyć rywala, 
ale Astoria miała odpowiedź 
na wszystko - przyznał później 
Rafał Frank, trener Kotwicy. 

Od początku zawodnicy reali-
zowali poprawki trenera Grzego-
rza Skiby. Ten wskazywał przede 
wszystkim na przegraną z krete-
sem zbiórkę i słabą skuteczność 
w pierwszym meczu. Efekt? 
Astoria już do przerwy uzbierała 
blisko 50 punktów, świetna była 
zwłaszcza 2. kwarta w ofensy-
wie. Pod tablicami gospodarze 
może nie dominowali, ale prze-
waga Kotwicy została calkowi-
cie zneutralizowana. 

Bydgoszczanie dobrze odro-
bili także zadanie domowe 
w obronie. Świetny w niedzielę 

Paweł Leończyk był skutecznie 
odcinany od piłki, był bezbłędny 
z gry, ale oddał tylko cztery rzuty 
w całym meczu. 

Kotwica prowadziła tylko w 1. 
kwarcie, najwyżej sześcioma 
punktami. Potem już na parkie-
cie rządziła Asta. Dużo lepszy 
występ zaliczył Adam Kemp, 
rozsądnie swoje rzuty wybierał 
Martyce Kimbrough, z ławki bar-
dzo dobry mecz rozegrali wraca-
jący do formy po kontuzjach Pa-
tryk Kedel i Karol Kamiński.  

- Chciałem wrócić i pomóc 
drużynie. To nie jest łatwy prze-
ciwnik pod koszem, jestem po-
obijany, ale toi dobrze, bo moty-
wuje także mnie do twardszej 
gry. To była fajna reakcja 
po pierwszym meczu. Nie ma 
znaczenia różnica punktów, ale 

taka wysoka wygrana na pewno 
nas jeszcze dodatkowo podnio-
sła przed meczami w Koło-
brzegu - podkreślił Patryk Kędel. 

Gospodarze mieli po prostu 
dużo więcej atutów. I to nawet 
mimo tego, że Marcin Nowa-
kowski drugą połowę oglądał już 
z ławki rezerwowych.  

-  Intensywność i determina-
cja przeważyła, nie przegraliśmy 
deski, wygraliśmy „pomalo-
wane”, co jest trudne przeciwko 
Kotwicy. To było trudne spotka-
nie pod względem mentalnym. 
Nie obawiam się straty przewagi 
parkietu, bo nasza drużyna nieco 
lepiej nawet gra na wyjazdach - 
dodaje trener Grzegorz Skiba 

Dwa kolejne mecze w Koło-
brzegu w sobotę i niedzielę 
o godz. 18.00. ą

Joachim Przybył
joachim.przybyl@polskapress.pl

KOSZYKÓWKA. Tym razem 
Enea Abramczyk Astoria Byd-
goszcz od początku dyktowa-
ła warunki gry i pokonała Ko-
twicę. Mamy remis 
w ćwierćfinale i dwa kolejne 
mecze w Kołobrzegu.

Astoria tak odpowiedziała Kotwicy. 
„Bydgoszczanie byli jak głodne psy”

Deniss Fjodorovs, Oleksij Vo-
rona, Oliwier Kurnicki, Illia Ko-
renczuk, Kacper Ziarkowski, 
Chase Phelps żegnają się z KH 
Energa Toruń - poinformował 
klub.  Są też  nowe  twarze. 

O miejsce w formacjach ofen-
sywnych będzie rywalizował Ar-

tur Fraszko. To syn Roberta, 
świetnego przed laty obrońcy, 
obecnie dyrektora sportowego 
toruńskiego klubu. To będzie de-
biut 18-latka w Tauron Hokej Li-
dze. W ostatnim sezonie zgro-
madził 22 punkty w 27 meczach 
Centralnej Lidze Juniorów. 

W składzie nie mogło zabrak-
nąć Kamila Kalinowskiego. 34-
letni weteran debiutował w to-
ruńskich barwach w 2010 roku, 
to będzie jego jedenasty sezon 
w barwach macierzystego klubu, 
oprócz tego grał także w Oświę-
cimiu, Krakowie, Katowicach, 
Bytomiu i Tychach. Liczymy, że 

kolejny sezon będzie dla niego 
lepszy od ostatniego, w którym 
zanotował 3 gole i 11 asyst w 35 
meczach. 

Nowym nabytkiem toruń-
skiego klubu jest natomiast Igor 
Smal. To 25-letni napastnik, 
który wraca do Tauron Hokej Ligi 
po rocznym epizodzie w II-ligo-
wej Olivii Gdański (9 goli i 15 asyst 
w 23 meczach). 

Wcześniej jako junior uczył 
się hokeja w Szwecji. W polskiej 
lidze debiutował w 2018 roku 
w barwach Stoczniowca Gdańsk, 
potem grał także w Zagłębiu So-
snowiec i GKS Katowice. Ostatni 

sezon w THL to 2024/25 właśnie 
Katowice, gdzie zaliczył 2 gole i 5 
asyst w 30 meczach. Smal ma 
na koncie występy w reprezen-
tacji Polski. 

Jeszcze przed startem play off 
nowe kontrakty podpisali Miko-
łaj Syty, Andriej Denyskin, Ro-
bert Arrak, Rusłan Baszyrow, 
Mateusz Studziński, Mateusz 
Zieliński, Eryk Schafer, Michał 
Cybulski i Patryk Napiórkowski. 
Trwają rozmowy z trójką obroń-
ców Vilą Laitinenem (18 asyst 
w ostatnim sezonie), Jesperem-
Juhani Ilvessuo i Daniłem Kulin-
cevem. ą

Joachim Przybył
joachim.przybyl@polskapress.pl

HOKEJ. Dwaj kolejni napast-
nicy dołączają do toruńskiej 
drużyny. Jeden to dobrze 
znany weteran, drugi to mło-
dy talent z Gdańska.

Zmiany w KH Energa Toruń. Trzy kolejne kontrakty

Patryk Kędel po kontuzji wciąż w formie, w poniedziałek miał 6/8 z gry i 6 zbiórek
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Rafał Więckowski toruński ze-
spół objął w styczniu 2022 roku. 
To był bardzo trudny moment 
w historii klubu. Pod jego wo-
dzą Elana weszła do IV ligi, a se-
zon później była już kolejną 
klasę wyżej. Niewiele brako-
wało, by żółto-niebiescy zrobili 
trzeci awans z rzędu, ale w se-
zonie 2023/2024 zajęli drugie 
miejsce w rozgrywkach III ligi, 
które wówczas nie gwaranto-
wało jeszcze udziału w bara-
żach o II ligę. Więckowski z ze-
społem zdobył Puchar Polski 
Ku j aw s ko - Po m o r s k i e go  
Związku Piłki Nożnej, pokonu-
jąc w finale Zawiszę Bydgoszcz. 

W obecnym sezonie Elana 
miała zaatakować Betclic 2. 
Ligę i ponownie zdobyć regio-
nalny puchar. Dziś wiadomo, 
że cele te nie zostaną spełnione. 
Na siedem kolejek przed koń-
cem ligowego sezonu traci aż 12 
pkt. (biorąc bilans goli nawet 13 
pkt.) do drugiego Wikędu Lu-
zino. Z kolei w pucharowych 
zmaganiach odpadła już w 1/8 
finału przegrywając po rzutach 
karnych z Wisłą Dobrzyń 
nad Wisłą. 

- Rafał Więckowski złożył 
rezygnację ze sprawowania 
funkcji pierwszego trenera ze-
społu, która została przyjęta 
jednogłośnie przez zarząd. Za-
równo szkoleniowiec, jak i klub 
stawialiśmy przed zespołem 

ambitne cele sportowe, które 
nie zostaną w tym sezonie zre-
alizowane. Najpierw odpadli-
śmy z regionalnego pucharu 
Polski, a teraz strata do dwóch 
czołowych ekip w lidze jest już 
tak duża, że mamy tylko mate-
matyczne szanse na jej odrobie-
nie. Ostatnie wyniki drużyny 
pozostawiają ponadto wiele 
do życzenia. Do końca sezonu 
ekipę poprowadzi Mateusz 
Główczewski, dotychczasowy 
asystent trenera Więckow-
skiego - powiedział nam Łu-
kasz Matys, dyrektor toruń-
skiego klubu.  

Rafał Więckowski nazy-
wany jako „człowiek Elany” 
pełnił w klubie każdą możliwą 
rolę - zawodnika akademii 
i pierwszego zespołu, trenera 
akademii, rezerw i pierwszej 
drużyny. Szkoleniowiec przy-
znał w rozmowie z nami, że 
myśl o odejściu dojrzewała 
w nim od kilku tygodni.  

- To ja podjąłem decyzję 
o odejściu z klubu. Nie będę 
ukrywał, że myśl o rezygnacji 
kiełkowała we mnie od kilku 
tygodni. Już przed ostatnim 
meczem z Wikędem chciałem 
odejść, ale zarząd nie zgodził 
się. Liczyliśmy, że wygramy 
w Luzinie i będziemy jeszcze 
w walce o awans. Tak się jed-
nak nie stało i odchodzę 
z Elany. Na moją decyzję wpły-
nęły jednak nie tylko sportowe 
aspekty, ale nie chcę wchodzić 
w szczegóły. Czas na urlop i od-
poczynek. Przez 4 lata byłem 
bez reszty oddany klubowi 
i  czas wreszcie pomyśleć o so-
bie - powiedział nam szkolenio-
wiec.  

W najbliższym meczu 
w Betclic 3. Lidze Elana gościć 
będzie Kluczevię Stargard.

Marcin Kozłowski
marcin.kozlowski@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Rafał Więc-
kowski zrezygnował z pro-
wadzenia Elany Toruń. 
Do końca sezonu zespół po-
prowadzi Mateusz Głów-
czewski, dotychczasowy 
asystent szkoleniowca. 

Rafał Więckowski nie jest 
już trenerem Elany Toruń

Po czterech latach Rafał Więckowski zrezygnował 
z prowadzenia Elany Toruń
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Rozbudowa pętli 
Las Gdański.  
Zmiany będą jeszcze 
przed majówką 
str. 8

Realne ryzyko 
zalania starej części   
Koronowa? Widmo 
katastrofy nad miastem 
str. 10

„Biziel” uroczyście 
świętuje dzień   
swojego patrona. 
Wręczono medale  
str. 9FO
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Wczoraj w Alei Dębów Honorowych przy Al. Ossolińskich nastąpiło uroczyste oznaczenie jednego z drzew im. 
Króla Kazimierza Wielkiego. Wydarzenie było jednym z punktów trwających właśnie obchodów 680. rocznicy 
nadania praw miejskich Bydgoszczy. W sobotę o godz. 13 na Wyspie Młyńskiej będzie „Piknik Kazimierza 
Wielkiego”, a w niedzielę koncert - o godz. 20 na Starym Rynku wystąpi Pawbeats Orchestra i Goście 
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BYDGOSZCZY 

Dąb imienia Króla Kazimierza Wielkiego na urodziny miasta
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Koszykówka. - Astoria była jak głodne psy  
- mówią rywale. Bydgoszczanie stracili atut 
własnej hali, ale trener Grzegorz Skiba jest 
optymistą przed meczami w Kołobrzegu str. 16

Kierowcy, nie dajcie się nabrać na fałszywe 
mandaty! Fiskus ostrzega przed nowym oszustwem 

 str. 4
                          FOT. KAS            

- Mam do wyboru butelkomat 
przy Dino albo sprzedawcę w Bie-
dronce i zwykle korzystam ze sprze-
dawcy - mówi Czytelnik ze Świecia.  
- Ostatnio uprzejmy pan przejął mój 
worek z butelkami i gdy kończyłem za-
kupy, wręczył mi paragon. Szybko i bez 

żadnego wysiłku. Dziwię się, że ludzie 
domagają się automatów. 

 - Duże sieci handlowe, jak np. Au-
chan, nie wprowadziły butelkomatów, 
opakowania są zbierane przez punkty 
obsługi klientów w foliowe worki, 
a często klientom nie chce się czekać 
w kolejce do punktu obsługi i rezy-
gnują z oddawania butelek - argumen-
tuje grupa posłów, która zwróciła się 
do minister środowiska i klimatu 
w sprawie rozwoju sieci butelkoma-
tów. - Czy jest stworzona jakakolwiek 
mapa butelkomatów, która może być 
uzupełniana, aby stanowiła dro-
gowskaz dla klientów? - pytają. 

- Przepisy nie nakładają na sklepy 
obowiązku instalowania automatów - 
odpowiedziała Anita Sowińska, sekre-
tarz stanu w resorcie środowiska. - Po-
mimo, że nie są one obligatoryjne, to 
właśnie one stanowią naturalny kie-
runek rozwoju systemu. Wdrożenie 
maszyn skraca czas obsługi klientów, 
eliminuje konieczność ręcznej wery-
fikacji opakowań oraz - co bardzo 
istotne - przyspiesza rozliczenia mię-
dzy sklepem a operatorem systemu. 
Co warto podkreślić, są to rozwiązania 
oczekiwane przez konsumentów. 
ą 
Więcej czytaj na stronie 3

Agnieszka Romanowicz
agnieszka.romanowicz@polskapress.pl

Kolejne wyzwania dla systemu ka-
ucyjnego w Polsce. Klienci domagają 
się więcej  butelkomatów, kaucji 
na kartony po sokach i gotówki  za-
miast paragonu.   

Porozumienie 
w PiS - Kaczyński 
i Morawiecki doszli 
do kompromisu str. 6

Tragiczny upadek  
4-latka z 5. piętra.  
Został na chwilę...
Prokuratura wyjaśnia, jak doszło do wypadnięcia 
4-latka z balkonu bloku przy Chołoniewskiego.  
Mieszkańcy są wstrząśnięci tym, co wydarzyło 
się tam w poniedziałek po godz. 17 str. 3
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 WDROŻENIE MASZYN SKRACA CZAS OBSŁUGI KLIENTÓWODPADY

Uciekają z systemu 
kaucyjnego w karton

STRONA 
ZDROWIA

Dlaczego warto jeść śniadanie? To 
najważniejszy posiłek dnia. Cięcia 
w pakietach NFZ, pacjenci będą 
musieli dopłacić str. 12 - 14
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Wojciech Janicki, 
Mercedes-Benz Auto Frelik, Bydgoszcz

Radosław Szmigiel, 
BMW Dynamic Motors, Bydgoszcz

Od najmłodszych lat motoryza-
cja była pasją pana Wojcie-
cha. Jako dziecko rozpoznawał 
większość modeli samochodów 
spotykanych na ulicy. Kiedy 
przemierzał ulice miasta  niemal 
bez przerwy wymieniał marki 
i modele pojazdów, które mijali 
po drodze. - Od zawsze pochła-
niałem też czasopisma motory-
zacyjne. W drodze do szkoły, mi-
jając kiosk z gazetami, z ciekawo-
ścią sprawdzałem, jakie nowe ty-
tuły, testy i samochody pojawiły 
się w danym tygodniu. Zbiera-
łem modele aut i interesowało 
mnie właściwie wszystko, co 
było związane z samochodami. 

W telewizji oglądałem i nagry-
wałem na kasety VHS wszystkie 
programy motoryzacyjne, bo 
chciałem chłonąć jak najwięcej 
wiedzy i wracać do tych materia-
łów później jeszcze wiele razy. 
Motoryzacja wypełniała mój 
czas, pobudzała wyobraźnię 
i z roku na rok stawała się coraz 
ważniejszą częścią mojego życia 
- wspomina. Wybrał tę 
branżę, dlatego, że ta dziecięca 
pasja przerodziła się w świa-
domą drogę. 

Z biegiem lat przekonał się, że 
zakup samochodu bardzo często 
nie jest tylko decyzją techniczną 
czy finansową. Za tym wyborem 
stoją potrzeby rodziny, ważne 
zmiany w życiu, marzenia, stres 
i niepewność: - Samochód musi 
oczywiście spełniać potrzeby 
i oczekiwania, ale bardzo ważne 
jest też to, żeby klient po prostu 
poczuł z nim więź.

- Rolą doradcy nie jest więc 
tylko zaprezentowanie auta, 
ale przede wszystkim zrozu-
mienie człowieka po drugiej 
stronie - wspomina Wojciech 
Janicki. 

Już jako dziecko doskonale 
rozpoznawał modele aut

Dziecięca pasja przerodziła 
się w drogę zawodową

- Od dziecka miałem styczność 
z motoryzacją, głównie przez 
mojego starszego brata,  który 
z przedszkola odbierał mnie 
motorem. Następnie z moim 
tatą pokazali mi, jak się napra-
wia samochody, tak nauczyłem 
się podstaw mechaniki. Mnie 
jednak bardzo ciągnęło do la-
kiernictwa pojazdów. Zacząłem 
od kompletowania sprzętu i sa-
modzielnej nauki. Skończyłem 
nawet kilkudniowy kurs. Nie-
stety z braku warunków nie 
mogłem zając się tym profesjo-
nalnie, więc bardzo rozwiną-
łem swoje umiejętności w de-
tailingu - wspomina pan Rado-

sław. Sprzedając samochody 
klasy premium, ma styczność 
z różnymi, wspaniałymi 
ludźmi. Wielu z nich przekonał 
do marki samochodów, które 
sprzedaje. Przykładem jest 
pewne małżeństwo, które po-
jawiło się w salonie przypad-
kowo. Planowali kupno innego 
samochodu z silnikiem benzy-
nowym. A finalnie wyjechali 
autem klasy premium z silni-
kiem diesla.  

Znajomi często mylnie są-
dzą, że praca pana Radosława 
to spisywanie umów przez cały 
dzień. Jednak jest to o wiele 
bardziej złożony proces. Jedno-
cześnie ma wspaniałych współ-
pracowników, którzy Mu po-
magają na poszczególnych eta-
pach. Sam musi panować 
nad sprawą każdego klienta, 
żeby wszystko było dopięte 
na ostatni guzik.

Pewnego dnia otrzymał 
ofertę pracy w jednym z sa-
lonów jako asystent działu 
sprzedaży. Dzięki zdobytej 
wiedzy i doświadczeniu 
mógł się wykazać. 

LIDERZY W SKALI WOJEWÓDZTWA  
WE WSZYSTKICH KATEGORIACH 

MECHANIK ROKU 
1. Przemysław Koziorzemski, Auto Mechanik Koziorzemski, Pawłówek   
2. Robert Koźlakowski, Auto Serwis Bartodzieje, Bydgoszcz    
3. Dawid Krawczak, Wulmech Dawid Krawczak, Włoszanowo    

WARSZTAT SAMOCHODOWY ROKU 
1. Auto Mechanik Koziorzemski, Pawłówek, Leśna 43    
2. Warsztat u Szwagra, Grudziądz, Groblowa 13A    
3. Auto Strefa, Toruń, Turystyczna 58    

INSTRUKTOR JAZDY ROKU 
1. Arkadiusz Klarkowski, Autojazda, Bydgoszcz    
2. Mariusz Tomasik, Nauka Jazdy WORD, Grudziądz    
3. Wojciech Wiśniewski, Nauka Jazdy WORD, Grudziądz    

SZKOŁA JAZDY ROKU 
1. Auto-Lider, Toruń, Łódzka 23    
2. Szkoła Jazdy JaZdam, Bydgoszcz, Jagiellońska 58    
3. Szkoła Jazdy JaZdam, Inowrocław, Orłowska 48    

KIEROWCA ZAWODOWY ROKU 
1. Przemysław Nalaskowski, Corimp, Bydgoszcz    
2. Jakub Lipiński, MPK, Inowrocław    
3. Natalia Kruk, Relobus, Toruń    

DORADCA DS. SPRZEDAŻY SAMOCHODÓW ROKU 
1. Łukasz Piasecki, Toyota Jaworski Auto, Bydgoszcz    
2. Wojciech Janicki, Mercedes-Benz Auto Frelik, Bydgoszcz    
3. Radosław Szmigiel, BMW Dynamic Motors, Bydgoszcz    

FIRMA TRANSPORTOWA ROKU 
1. POL-BUS, Młyniec Drugi, Dolina Drwęcy 84    
2. SKIBA BUS Skibiński Paweł, Włocławek, Piaski 28    
3. TorunskiBus.pl, Toruń    

AUTO DETAILING ROKU 
1. LP Auto Detailing, Inowrocław, Orłowska 62    
2. MC Car Detailing, Aleksandrów Kujawski, Parkowa 29B    
3. Detail Heart by Kuubi_12 Autodetailing Jakub Jankowski, Lipno, Włocławska 32c  
  

Sprawdź aktualne wyniki i głosuj na: 
www.pomorska.pl/moto

Właśnie dlatego rola doradcy 
do spraw sprzedaży samocho-
dów nie ogranicza się jedynie 
do prezentacji modeli czy 
przedstawienia parametrów 
technicznych, bo to też roz-
mowa. Dobry doradca potrafi 
słuchać i zadawać pytania, 
które pomagają doprecyzować 
wybór, bo kupowanie auta to 
nie tylko twarde dane, ale też 
emocje, które stoją za tym za-
kupem. To przecież nie jest 
zwykły produkt, ale wybór 

na lata. Wpływa na nasze co-
dzienne funkcjonowanie, kom-
fort, bezpieczeństwo, a często 
także na styl życia. Dla jednych 
to pierwsze auto i krok w doro-
słość, dla innych zmiana po la-
tach albo inwestycja w wygodę 
całej rodziny, która pokochała 
wypady za miasto. To emocje, 
godziny rozmyślań, przycho-
dzenia do salonu, oglądania, 
zastanawiania się, pytania...  
Wytrawny doradca musi być 
trochę jak psycholog, który wie, 
kiedy doradzić, a kiedy zosta-
wić przestrzeń do decyzji. Po-
nieważ to tak ważny zakup, 
istotna jest atmosfera, jaką 
stworzy specjalista - poczucie 
spokoju, zrozumienia i partner-
stwa w rozmowie. - Pamiętam, 
jak kupowałam swoje auto i do-

radca samochodowy był dla 
mnie kimś, kto przeprowadził 
mnie przez cały ten proces: 
od pierwszego pytania, przez 
jazdę próbną, aż po odbiór auta. 
Zadawałam ogrom pytań, czę-
sto „babskich”, a on cierpliwie, 
w sposób uporządkowany i bez 
pośpiechu, przeprowadził 
mnie przez całą procedurę. Po-
ważnie podszedł do sprawy, że 
chcę auto koloru kawa z mle-
kiem - ale bardziej kawa niż 
mleko… Tak, miał anielską cier-
pliwość i ogromną wiedzę. Tej 
ważnej kategorii osób związa-
nych z motoryzacją nie mogło 
więc zabraknąć w naszym ple-
biscycie Mistrzowie Motoryza-
cji - opowiada Katarzyna Borek, 
która opiekuje się akcją 
od strony redakcyjnej. 

Za nami kolejny tydzień gło-
sowania w Mistrzach Motory-
zacji, w których także doradcy 
samochodowi udowadniają, że 
w pamięci klientów najmilej za-
pisują się nie ci, którzy mają 
szeroką wiedzę - nie tylko o sa-
mochodach, ale też o możliwo-
ściach wyposażenia czy aktual-
nych rozwiązaniach technolo-
gicznych - ale ci, dzięki którym 
z przyjemnością zapamiętu-
jemy cały tego ważnego proces 
zakupu. 

Poniżej prezentujemy do-
radców samochodowych, któ-
rzy w swojej pracy pokazują, że 
profesjonalizm może iść w pa-
rze z uważnością na drugiego 
człowieka - i że za każdą udaną 
decyzją stoi konkretny czło-
wiek, rozmowy i relacja.

Kupowanie auta to rozmowa 
- o potrzebach, przyzwycza-
jeniach, oczekiwaniach 
i możliwościach. Dobry do-
radca potrafi słuchać i zada-
wać pytania, które pomaga-
ją doprecyzować wybór. 

Doradca ds. sprzedaży samochodów nie ogranicza się 
do prezentacji modeli czy parametrów technicznych

PLEBISCYT A

eprasa.pl 34caaf8a8d
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Bydgoszcz

KRÓTKO

KULTURA 
Spotkanie z Zygmuntem  
Miłoszewskim 

Biblioteka Uniwersytetu Ka-
zimierza Wielkiego zaprasza 24 
kwietnia (piątek) o godz. 

16.30 na otwarte spotkanie 
z Zygmuntem Miłoszewskim - 
autorem takich bestsellerów jak 
„Uwikłanie”, „Ziarno prawdy” 
czy „Gniew”. Spotkanie odbę-
dzie się w auli 2.40A, na I pię-

Uroczystość odbyła się w auli 
Collegium Medicum przy ul. Ja-
giellońskiej 13-15 w minioną so-
botę i miała wyjątkową oprawę. 
Tradycyjnie zorganizowano ją 
z pełnym ceremoniałem aka-
demickim. 

Wydarzenie rozpoczęło się 
wykonaniem Hymnu Państwo-
wego. W uroczystości wzięły 
udział władze uczelni, z prof. dr. 
hab. Dariuszem Grzanką, pro-
rektorem ds. Collegium Medi-
cum UMK na czele. Obecni byli 
też, m.in. dr hab. Adam Kola, 
prof. UMK - prorektor ds. nauki 
UMK w Toruniu, dr hab. Marek 

Foksiński, prof. UMK - dziekan 
Wydziału Farmaceutycznego 
CM UMK, prodziekani tego wy-
działu oraz zaproszeni goście. 

 W czasie dyplomatorium 
zabrzmiały pieśni Gaudeamus 
Igitur i Gaude Mater Polonia. 
Ważnym punktem uroczysto-
ści było złożenie ślubowania 
przez absolwentów i wręczenie 
im dyplomów. W sumie otrzy-
mały je 63 osoby. Dla wielu była 
to niezwykle ważna i wzrusza-
jąca chwila. Nie zabrakło też li-
stów gratulacyjnych i nagród 
dla absolwentów. 

Ponadto były też okoliczno-
ściowe wystąpienia oraz poże-
gnanie absolwentów przez 
przedstawiciela Samorządu 
Studenckiego. Uroczystość 
uświetnił wykład dra Wojcie-
cha Filipiaka pt. „Analiza mole-
kularna oddechu w diagno-
styce wybranych chorób płuc”. 
Całość zakończył koncert 
w wykonaniu Chóru Collegium 
Medicum UMK.

Małgorzata Pieczyńska
malgorzata.pieczynska@polskapress.pl

Ponad 60 absolwentów kie-
runku farmacja na Wydziale 
Farmaceutycznym Colle-
gium Medicum UMK w Byd-
goszczy uroczyście odebrało 
dyplomy ukończenia stu-
diów wyższych.

Nowi farmaceuci 
odebrali dyplomy

Uroczystość odbyła się w auli Collegium Medicum 
przy ul. Jagiellońskiej 13-15 i miała wyjątkową oprawę  
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W związku z trwającymi pra-
cami ul. Rekreacyjna od 9 
marca od ulicy Gdańskiej jest 
wyłączona z ruchu drogowego 
na odcinku ok. 200 metrów. 
Ruch pieszy odbywa się przez 
parking z płyt ażurowych. 
Ewentualny dojazd możliwy 
jest jedynie od strony ul. Smu-
kalskiej przez drogę pożarowa 
nr 16. Na Rekreacyjnej po prze-
budowie pojawią się wynie-
sione przejścia dla pieszych. 

Jak informują drogowcy, 
wykonawca zdemontował kra-
wężniki oraz oznakowanie pio-
nowe. Na Rekreacyjnej wybu-
dowano już kanalizację desz-
czową i rozpoczynają się prace 
związane z ułożeniem nowej 
nawierzchni. ZDMiKP przypo-
mina, że utrudnienia planowo 
powinny potrwać do końca 
kwietnia. Cały czas prace pro-
wadzone są na pętli. 

– Rozebrane zostały już też 
sieci i słupy trakcyjne, torowi-
sko oraz wiata przystankowa 
i perony. Trwają roboty zwią-
zane z odwodnieniem i profilo-
waniem podłoża pod warstwy 

konstrukcyjne torowiska oraz 
związane z montażem nowych 
słupów trakcyjnych. W najbliż-
szym czasie rozpocznie się wy-
konywanie przyłącza wodocią-
gowego oraz sanitarnego do no-
wego budynku socjalnego – 
przekazuje Zarząd Dróg Miej-
skich i Komunikacji Publicznej 
w Bydgoszczy. 

Wykonawcą przebudowy 
pętli Las Gdański jest warszaw-
ska firma Balzola. Wartość kon-
traktu to prawie 16 milionów 
złotych. Projekt wykonała 

firma Cone Amg. Inwestycja fi-
nansowana jest z wykorzysta-
niem pozyskanych przez Byd-
goszcz Funduszy Europejskich 
na Klimat, Infrastrukturę i Śro-
dowisko. Realizacja prac po-
trwa do początku 2027 r. 

Pętla Las Gdański została 
wybudowana w 1989 roku 
i od tamtego czasu przecho-
dziła jedynie remonty bieżące. 
Trwająca obecnie rozbudowa 
to pierwsza tak duża inwesty-
cja w tym miejscu. Nowa infra-
struktura w całości będzie do-
stosowana do potrzeb osób 
z niepełnosprawnościami. 

Na pętli zaplanowano zie-
lone torowiska, a także wiaty, 
w tym rowerową, które będą 
obsadzone roślinami na dachu 
oraz otoczone oplecionymi 
pnączami stelażami. W ra-
mach inwestycji przewidziano 

budowę budynku socjalnego, 
w którym motorniczowie 
będą mogli odpocząć. Łącznie 
w obrębie pętli funkcjonować 
mają trzy perony początkowe 
oraz dwa końcowe, wszystkie 
dostosowane do potrzeb osób 
z niepełnosprawnościami oraz 
wymienionego taboru. Bu-
dowa dodatkowych torów po-
zwoli, żeby tramwaje wymi-
jały się bez konieczności wy-
cofywania. 

W związku z inwestycją 
tramwaje nie kursują w kie-
runku Myślęcinka. Linię tram-
wajową nr 1 zawieszono. Dwój -
ka od przystanku Gdańska/ 
Chodkiewicza kursuje dalej 
w kierunku pętli Bielawy. Z ko-
lei „10” od ronda Jagiellonów 
porusza się ul. Focha i Nakiel-
ską do pętli Wilczak. Na  czas re-
montu wprowadzono komuni-
kację zastępczą. Autobus ZaT 
jedzie od ronda Jagiellonów 
do pętli Las Gdański. Od 2 
marca na linii wprowadzono 
nowy rozkład jazdy. 

Drogowcy planują wyko-
rzystać zamknięcie torowiska 
tramwajowego w związku 
z przebudową pętli Las Gdań-
ski na remont odcinka torów 
na Gdańskiej od ul. Kamien-
nej. Wymienione zostaną 
m.in. podkłady, szyny oraz 
tłuczeń. Szacowany koszt cał-
kowity zadania to ponad 12 mi-
lionów zł. Obecnie trwają 
przygotowania do tego re-
montu, związane między in-
nymi z zamówieniem nie-
zbędnych materiałów. ą

Jarosław Więcławski
jaroslaw.wieclawski@polskapress.pl

Od początku roku trwa prze-
budowa pętli Las Gdański 
w Bydgoszczy. W marcu roz-
poczęły się zaplanowane 
w ramach inwestycji prace 
na ul. Rekreacyjnej – ich za-
kończenie przewidywane 
jest jeszcze w tym miesiącu. 
Zajrzeliśmy na plac budowy.

Rozbudowa pętli Las Gdański. 
Zmiany jeszcze przed majówką

Prace na pętli Las Gdański rozpoczęły się na początku roku 
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Pętla Las Gdański zo-
stała wybudowana 
w 1989 roku i od tam-
tego czasu przecho-
dziła jedynie remonty 
bieżące

trze Biblioteki UKW, a poprowa-
dzi je mgr Krzysztof Chmielew-
ski z Katedry Badania Gier i Kul-
tury Cyfrowej. Zygmunt Miło-
szewski – powieściopisarz, sce-
narzysta, działacz społeczny. 
Autor dziesięciu powieści, 
w tym kryminałów, powieści 
przygodowych i literatury dla 

młodzieży. Jeden z najpopular-
niejszych polskich pisarzy 
w kraju i za granicą, tłuma-
czony, ekranizowany, wielo-
krotnie nagradzany nagrodami 
literackimi.  Żeglarz, podróżnik, 
poszukiwacz przygód. Wstęp 
na spotkanie jest bezpłatny 
i niebiletowany.  

AUTOREKLAMA

strefabiznesu.pl

Know-how  
w dobrym biznesie

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA

Burmistrz Czerska 

ogłasza V publiczny nieograniczony przetarg ustny 
na sprzedaż praw własności niżej wymienionej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czersk 

Numer działki
Pow.
w ha

Numer księgi wieczystej Położenie
Cena wywoławcza

nieruchomości

57/1 0,1020 SL1C/00021761/9 Kwieki 50.000,00

57/2 0,1000 SL1C/00021761/9 Kwieki 50.000,00

Do wylicytowanej ceny zostanie doliczony podatek VAT 23%.

Działki nr 57/1 – 57/2 nie są objęte miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. Dla działek 57/1 – 57/2 zostały wydane 
decyzje ustalające warunki zabudowy dla inwestycji polegającej na budowie budynku mieszkalnego jednorodzinnego.

Teren obejmujący nieruchomości przeznaczone do sprzedaży porośnięty jest drzewami. 

PRZETARG ODBĘDZIE SIĘ W SALI NR 46 URZĘDU MIEJSKIEGO W CZERSKU 
PRZY UL. KOŚCIUSZKI 27 DNIA 28 MAJA 2026 ROKU O GODZ. 12.00

Warunki przetargu:
Warunkiem uczestnictwa w przetargu jest wniesienie wadium w wysokości 10% ceny wywoławczej najpóźniej do dnia 
22 maja 2026 r. – data wniesienia wadium oznacza wpływ środków na konto tut. Urzędu. Wadium może być wniesione 
w pieniądzu na konto Urzędu Miejskiego w Czersku nr 05 8342 0009 5000 2600 2000 0004 Bank Spółdzielczy w Skórczu lub 
w obligacjach Skarbu Państwa.

REKLAMA 0011512434

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA

Burmistrz Czerska

ogłasza I publiczny nieograniczony przetarg ustny  
na sprzedaż praw własności niżej wymienionej nieruchomości  

stanowiącej własność Gminy Czersk 

Numer 
działki

Pow. 
w ha

Numer księgi 
wieczystej

Położenie
Cena wywoławcza

nieruchomości brutto

362 0,1809 SL1C/00025869/4 obręb Łąg Lipki 72.360,00

Działka nr 362 położona jest w obrębie geodezyjnym Łąg Lipki, nie jest objęta 
miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. Dla Przedmiotowego terenu 
nie zostały wydane decyzje o warunkach zabudowy. Działka ta stanowi użytek RV (rola 
klasy V), N (nieużytek). Posiada ona bezpośredni dostęp do drogi publicznej. 

PRZETARG ODBĘDZIE SIĘ W SALI NR 46 URZĘDU MIEJSKIEGO W CZERSKU  
PRZY UL. KOŚCIUSZKI 27 DNIA 28 MAJA 2026 ROKU O GODZ. 9.30

Warunki przetargu:
Warunkiem uczestnictwa w przetargu jest wniesienie wadium w wysokości 10% ceny 
wywoławczej najpóźniej do dnia 22 maja 2026 r. – data wniesienia wadium oznacza 
wpływ środków na konto tut. Urzędu. Wadium może być wniesione w pieniądzu na 
konto Urzędu Miejskiego w Czersku nr 05 8342 0009 5000 2600 2000 0004 Bank 
Spółdzielczy w Skórczu lub w obligacjach Skarbu Państwa.

REKLAMA 0011512416

eprasa.pl 34caaf8a8d
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W poniedziałek w siedzibie 
szpitala przy ul. Ujejskiego od-
była się uroczystość, podczas 
której zostały wygłoszone 
dwie prelekcje: „Dr Jan Biziel - 
Honorowy Obywatel Bydgosz-
czy w 680-leciu miasta: dzie-
dzictwo, które trwa” - dra n. 
hum. Łukasza Kosińskiego, 
pełnomocnika dyrektora ds. 
strategii i komunikacji i „Szpi-
tal Uniwersytecki nr 2 im. dr. 
Jana Biziela - perspektywy” - 
dr. n. med. Agnieszki Rogal-
skiej, dyrektora szpitala. Na ko-
niec uroczystości wręczono 
wyróżnienia szpitala przyzna-
wane z okazji Dnia Patrona. Ty-
tuł „Zasłużony dla Szpitala 
Uniwersyteckiego Nr 2 im. dr. 
Jana Biziela w Bydgoszczy” 
otrzymali: Barbara Gawinecka-
Mykaj, prof. dr hab. n. med. 
Maria Kłopocka, Ewa Milarska, 
dr n. med. i n. o zdr. Violetta Pa-
lacz-Duda, dr. n. med. Grze-
gorz Pulkowski, Janina Scha-
bowska, prof. dr hab. n. med. 

Władysław Sinkiewicz, Ma-
riola Wiśniewska. W uzasad-
nieniu napisano: „Za szcze-
gólne zaangażowanie na rzecz 
rozwoju szpitala, realizację mi-
sji zdefiniowanej w motto 
Przez wiedzę i doświadczenie 
do zdrowia chorego, a także re-
alizację zadań statutowych 
i przyjętej strategii”. 

Tytuł „Zasłużony dla Szpi-
tala Uniwersyteckiego nr 2 im. 
dr. Jana Biziela w Bydgoszczy” 
otrzymała firma Abramczyk Sp. 
z.o.o. „za podejmowanie inicja-
tyw wspierających rozwój szpi-
tala ze szczególnym uwzględ-
nieniem usprawnień oraz two-
rzenia najlepszych warunków 

dla pacjentów i personelu w po-
staci przekazywania sprzętów, 
w tym łóżek szpitalnych, respi-
ratora, koncentratorów tlenu”. 

Medale za wybitne osią-
gnięcia w obszarze działalno-
ści na rzecz pacjentów szpitala 
otrzymały: Aleksandra Cyran-
kowska i Marlena Cieślikow-
ska, natomiast wyróżnienia 
medalem organizacje pa-
cjenckie: Fundacja DKMS, 
Stowarzyszenie Kierunek 
Zdrowie i Stowarzyszenie 
Dłoń Białej Mamy - w podzię-
kowaniu za „wyjątkowe zaan-
gażowanie i nieocenione 
wsparcie udzielane Klinice 
Hematologii Szpitala Uniwer-

syteckiego nr 2 im. dr. Jana Bi-
ziela w Bydgoszczy, działalno-
ści na rzecz pacjentów oraz 
wkład w rozwój leczenia cho-
rób hematologicznych”. 

W kolejne dni także nie za-
braknie interesujących aktyw-
ności z okazji Dni Patrona. Dziś  
o  godz. 19 w Eljazzie przy ul. 
Krętej szpital organizuje koncert 
charytatywny „Biziel dla hema-
tologii”. Wystąpi zespół Eljazz 
Quartet. Będą zbierane pienią-
dze na diagnostykę i leczenie pa-
cjentów hematologicznych oraz 
odbędzie się licytacja prac pra-
cowników, pacjentów i przyja-
ciół szpitala na rzecz pacjentów 
hematologicznych. 

W piątek odbędzie się gra 
miejska „Śladami dra Jana Bi-
ziela”. 

Pacjentom hematologicz-
nym można także pomóc, wpła-
cając pieniądze na wirtualną ce-
giełkę na stronie interneto-
wej www.allegro.pl/ oferta/ce-
gielka-na-diagnostyke-i-lecze-
nie-pacjentow-hematologicz-
nych 

Szczegóły obchodów Dni 
Patrona znajdują się na stonie 
internetowej pod adresem  
www.biziel.umk.pl/2026/04/ 
07/dni-patrona-szpitala-biziel-
dla-hematologii 
ą

Adam Szczęśniak
adam.szczesniak@polskapress.pl

Od poniedziałku do piątku 
placówka medyczna na Wy-
żynach świętuje Dni Patrona 
Szpitala, czyli doktora Jana 
Biziela.

„Biziel” świętuje dzień swojego patrona

W poniedziałek, podczas gali, wręczono wyróżnienia 
szpitala przyznawane z okazji Dnia Patrona
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Kongres w Poznaniu gromadzi 
ekspertów, administrację i lide-
rów technologicznych wokół te-
matów bezpieczeństwa cyfro-
wego. Na swoim stoisku WZL nr 
2 prezentują drona obserwacyj-
nego BSP Wizjer. Targi i stoisko 
bydgoskiej firmy odwiedzili mi-
nister Cezary Tomczyk, wice-
premier Krzysztof Gawkowski 
oraz poseł Marcin Bosacki. 

W grudniu 2021 r. minister 
obrony narodowej zatwierdził 
umowę na dostawę bezzałogo-
wych systemów powietrznych 
klasy mini pod kryptonimem 
WIZJER. Przewiduje ona do-
stawę 25 zestawów bezzałogo-
wych systemów powietrznych 
wraz z pakietem logistycznym 
i szkoleniowym. Umowa za-
wiera prawo opcji, które przewi-
duje pozyskanie systemu kom-
puterowego do szkolenia teore-
tycznego (CBT) oraz systemu za-
rządzania szkoleniem (SZS). 

Czym jest dron obserwa-
cyjny BSP Wizjer? 

Bezzałogowe systemy po-
wietrzne klasy mini pod kryp-
tonimem WIZJER to polskie 
drony. Ich projekt opracował In-
stytut Techniczny Wojsk Lotni-
czych, a wyprodukuje je kon-
sorcjum złożone z Polskiej 
Grupy Zbrojeniowej wraz z Woj-
skowymi Zakładami Lotni-
czymi w Łodzi i w Bydgoszczy. 

WIZJER przeznaczony jest 
do prowadzenia działań, na  po-
trzeby Wojsk Lądowych oraz 
Wojsk Specjalnych,  w zakre-
sie rozpoznania obrazowego 
(IMINT) poprzez wykorzysta-
nie głowic optoelektronicz-
nych. System realizować ma za-
dania związane ze wskazywa-
niem celów i określaniem da-
nych do rażenia ogniowego, 
oceną skutków uderzeń. 

Charakteryzuje go niski 
współczynnik emisji hałasu, czas 
lotu przewyższający 3 godziny 
oraz zasięg operacyjny do 35 km. 
Do jego głównych zadań należy 
prowadzenie obserwacji w tym 
wykrycia, rozpoznania, identy-
fikacji i wskazywania współrzęd-
nych obiektów.  Cały system zo-
stał opracowany zgodnie z poro-
zumieniami standaryzacyjnymi 
NATO oraz obowiązującymi 
Normami Obronnymi. ą

Maciej Czerniak
maciej.czerniak@polskapress.pl

WZL nr 2 na Międzynarodo-
wym Kongresie Cyberbez-
pieczeństwa IN.SE.CON 
w Poznaniu - ważnym wyda-
rzeniu branżowym w Euro-
pie Środkowo-Wschodniej 
organizowanym przez MON.

Bydgoskie WZL nr 2 pokazały 
w Poznaniu drony

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA

Burmistrz Czerska 

ogłasza VI publiczny nieograniczony przetarg ustny  
na sprzedaż praw własności niżej wymienionej nieruchomości  

stanowiącej własność Gminy Czersk 

Numer 
działki

Pow.
w ha

Numer księgi 
wieczystej

Położenie
Cena

wywoławcza
nieruchomości netto

1277/1
1277/17
1277/19
1277/20

0,1501
SL1C/00020751/9

Czersk, 
ul. Czerwonych 

Maków, ul. Starego 
Urzędu

300.200,00 zł

1277/5 SL1C/00011187/8

Do wylicytowanej ceny zostanie doliczony podatek VAT 23%.

Działki nr: 1277/1, 1277/17, 1277/19, 1277/20 położone są na terenie objętym 
miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego w mieście Czersk, 
zatwierdzonym uchwałą nr XXII/201/08 Rady Miejskiej w Czersku z dnia 26 czerwca 
2008 r., ogłoszoną w Dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego z dnia 
14 sierpnia 2008 r., nr 91 poz. 2338. 

Przeznaczenie terenu: teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, oznaczony 
symbolem planu 8MN/U.

Działka nr 1277/5 położona jest na terenie objętym miejscowym planem 
zagospodarowania przestrzennego części miasta Czersk, w rejonie ulicy Starego 
Urzędu, zatwierdzonym uchwałą nr II/21/14 Rady Miejskiej w Czersku z dnia 
23 grudnia 2014 r., ogłoszoną w Dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego 
z dnia 18 marca 2015 r., poz. 868. 

Przeznaczenie terenu: teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, oznaczony 
symbolem planu 1MN. 

PRZETARG ODBĘDZIE SIĘ W SALI NR 46 URZĘDU MIEJSKIEGO W CZERSKU 
PRZY UL. KOŚCIUSZKI 27 DNIA 28 KWIETNIA 2026 ROKU O GODZ. 9.00

Warunki przetargu:
Warunkiem uczestnictwa w przetargu jest wniesienie wadium w wysokości 10% 
ceny wywoławczej najpóźniej do dnia 22 maja 2026 r. – data wniesienia 
wadium oznacza wpływ środków na konto tut. Urzędu. Wadium może 
być wniesione w pieniądzu na konto Urzędu Miejskiego w Czersku 
nr 05 8342 0009 5000 2600 2000 0004 Bank Spółdzielczy w Skórczu lub 
w obligacjach Skarbu Państwa. 
Ogłoszenie o przetargu wywieszono na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Czersku, 
na stronie internetowej Urzędu www.czersk.pl, w Biuletynie Informacji Publicznej.

Szczegółowe informacje o warunkach dotyczących przetargu można uzyskać 
w biurze numer 21 Urzędu Miejskiego w Czersku lub telefonicznie 52 395 48 44 lub 
52 395 48 46. 

REKLAMA 0011512568

Burmistrz Czerska 
OGŁASZA

II publiczny nieograniczony przetarg ustny na sprzedaż 
praw własności niżej wymienionej nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy Czersk 

Numer 

działki
Pow. 

w ha
Numer księgi 

wieczystej Położenie

Cena

wywoławcza
nieruchomości 

netto

4443 0,0689 
w trakcie zało-

żenia
 Czersk,  

ul. Dąbrowskiego 308.000,00 zł

Do wylicytowanej ceny zostanie doliczony podatek VAT 23%.
Działka nr 4443 położona jest na terenach oznaczonych symbolem planu: 8.MU 
– przeznaczenie: teren zabudowy mieszkaniowo-usługowej; zgodnie z ustale-
niami  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  terenu w rejonie  
ulic: Dworcowej, Pocztowej i Batorego w Czersku, zatwierdzonej uchwałą nr 
XLVIII/551/22 Rady Miejskiej w Czersku z dnia 2 sierpnia 2022 r., ogłoszoną w 
Dzienniku Urzędowym  Województwa Pomorskiego dnia 20 października 2022 
r., poz. 3780.
Działka posiada bezpośredni dostęp do drogi publicznej – ul. Dąbrowskiego.

PRZETARG ODBĘDZIE SIĘ W SALI nr 46
 URZĘDU MIEJSKIEGO W CZERSKU 

PRZY UL. KOŚCIUSZKI 27 DNIA 28 MAJA 2026 ROKU O GODZ. 900

Warunki przetargu:
Warunkiem uczestnictwa w przetargu jest wniesienie wadium w wysoko-

ści 10% ceny wywoławczej najpóźniej do dnia 22 maja 2026 r. – data wnie-

sienia wadium oznacza wpływ środków na konto tut. Urzędu. Wadium 
może być wniesione w pieniądzu na konto Urzędu Miejskiego w Czersku 
nr 05 8342 0009 5000 2600 2000 0004 Bank Spółdzielczy w Skórczu lub  
w obligacjach Skarbu Państwa.
Ogłoszenie o przetargu wywieszono na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego  
w Czersku, na stronie internetowej Urzędu www.czersk.pl  w Biuletynie Infor-
macji Publicznej.
Szczegółowych informacji o warunkach dotyczących przetargu można uzyskać  
w biurze numer 21 Urzędu Miejskiego w Czersku lub telefonicznie 52 395 48 44 
lub 52 395 48 46. 

REKLAMA 0011512420

Wyciąg z ogłoszenia
Burmistrz Czerska

ogłasza V publiczny nieograniczony przetarg ustny na sprzedaż praw własności 
niżej wymienionej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czersk 

Numer 
działki

Pow. 
w ha

Numer księgi 
wieczystej Położenie

Cena wywo-
ławcza nieru-

chomości
329/6
330/3

0,0061
0,1000 SL1C/00024495/4 obręb 

Klaskawa 52.000,00

Do wylicytowanej ceny zostanie doliczony podatek VAT 23%.
Działki nr: 330/3 i 329/6 nie są objęte miejscowym planem zagospodarowania 
przestrzennego. Dla przedmiotowego terenu została wydana decyzja o warunkach 
zabudowy dla inwestycji polegającej na budowie budynku mieszkalnego 
jednorodzinnego.

PRZETARG ODBĘDZIE SIĘ W SALI NR 46 URZĘDU MIEJSKIEGO W CZERSKU 
PRZY UL. KOŚCIUSZKI 27 DNIA 28 MAJA 2026 ROKU O GODZ. 1100

Warunki przetargu:
Warunkiem uczestnictwa w przetargu jest wniesienie wadium w wysokości 10% 
ceny wywoławczej najpóźniej do dnia 22 maja 2026 r. – data wniesienia wadium 
oznacza wpływ środków na konto tut. Urzędu. Wadium może być wniesione 
w pieniądzu na konto Urzędu Miejskiego w Czersku nr 05 8342 0009 5000 2600 
2000 0004 Bank Spółdzielczy w Skórczu lub w obligacjach Skarbu Państwa.

REKLAMA 0011512510

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA

Burmistrz Czerska 
ogłasza IV publiczny nieograniczony przetarg ustny na sprzedaż praw własności  

niżej wymienionej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czersk 

Numer 
działki

Pow. 
w ha

Numer księgi 
wieczystej

Położenie
Cena wywoławcza

nieruchomości

1285 0,1742 SL1C/00021519/8 Czersk, ul. Piaskowa 179.000,00

Do wylicytowanej ceny zostanie doliczony podatek VAT 23%.

Działka nr 1285 nie jest objęta miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. Dla 
działki nr 1285 została wydana decyzja ustalająca warunki zabudowy dla inwestycji polegającej 
na budowie budynku mieszkalnego jednorodzinnego.

Teren obejmujący nieruchomość przeznaczoną do sprzedaży posiada bezpośredni dostęp 
do drogi publicznej, ul. Piaskowej.

PRZETARG ODBĘDZIE SIĘ W SALI NR 46 URZĘDU MIEJSKIEGO W CZERSKU  
PRZY UL. KOŚCIUSZKI 27 DNIA 28 MAJA 2026 ROKU O GODZ. 10.00

Warunki przetargu:
Warunkiem uczestnictwa w przetargu jest wniesienie wadium w wysokości 10% ceny 
wywoławczej najpóźniej do dnia 22 maja 2026 r. – data wniesienia wadium oznacza wpływ 
środków na konto tut. Urzędu. Wadium może być wniesione w pieniądzu na konto Urzędu 
Miejskiego w Czersku nr 05 8342 0009 5000 2600 2000 0004 Bank Spółdzielczy w Skórczu 
lub w obligacjach Skarbu Państwa.

REKLAMA 0011512564

eprasa.pl 34caaf8a8d



10 Gazeta Pomorska 
Środa, 22.04.2026WYDARZENIA/INFORMATORA

- Koronowo przeżyło już gigan-
tyczną katastrofę, pęknięcie 
tamy – informuje Włodzimierz 
Domek, wielki pasjonat historii 
Koronowa. I opowiada. 

- Był rok 1888. Jeden z naj-
wyższych stanów na Wiśle 
w Fordonie. Wisła nie odbiera 
wody z Brdy, w dodatku za-
czyna być spiętrzana przez krę. 
Brda nie odbiera wody ze stru-
mieni m. in. tego w Parku Gra-
bina. A jest tu młyn i tama. I co 
robią mieszkańcy? Ponieważ 
woda zalewa rynek, postana-
wiają zamknąć zasuwę jazu. Na-
kładają na to jeszcze worki z pia-
skiem. Przychodzi feralna noc 1 
kwietnia 1888 r. Gigantyczna 
woda zalewa miasto. Było 12 
ofiar śmiertelnych. Nawet prasa 
w Berlinie o tej tragedii pisała. 

Obawa przed wielką 
wodą 
Zdaniem Włodzimierza 

Domka, w podświadomości 
wielu mieszkańców Koronowa 
wciąż ta tragedia jest obecna, 
bo informacje o zagrożeniu 
przekazywano z pokolenia 
na pokolenie. Dziś wyobraźnię 
rozpala zapora w Pieczyskach. 
Jedna z osób mieszkających 
w dole Brdy opowiadała mu, że 

był czas, gdy na wszelki wypa-
dek mieli przygotowane ple-
caki. Wiedzieli, że w razie kata-
strofy uciekać trzeba w kie-
runku dworca. 

Wizja wielkiej wody zlewa-
jącej miasto wraca co jakiś czas. 
Na początku br. Piotr Jagielski, 
radny Rady Powiatu Bydgo-
skiego, mieszkaniec Koronowa 
złożył interpelację dotyczącą 
ewentualnego scenariusza 

działań w przypadku wystąpie-
nia sytuacji kryzysowej na tere-
nie gminy. To w związku z pro-
gramem, który zwiększyć ma 
odporność lokalnej społeczno-
ści na różne zagrożenia. 

Wśród sytuacji nadzwyczaj-
nych, które mogą zagrozić mia-
stu, wymienił m. in. uszkodze-
nie przepraw mostowych wo-
kół Koronowa, awarie oczysz-
czalni ścieków i magistrali zasi-

lającej wodociąg, ale także 
zniszczenie lub uszkodzenie 
budowli piętrzącej na Zalewie 
Koronowskim. 

W marcu br. Robert Bara-
nowski, przewodniczący Rady 
Powiatu Bydgoskiego, interpe-
lację tę przekazał staroście Pio-
trowi Kozłowskiemu. Jaka jest 
odpowiedź? 

Niepokojąca wizja 
Włodarz powiatu infor-

muje, że wiele spraw ujętych 
w interpelacji leży w gestii bur-
mistrza. Wyjaśnia jednak, co 
może się stać w przypadku cał-
kowitego uszkodzenia zapory 
na Zalewie Koronowskim. 

„Z dokumentacji oraz proce-
dur ujętych m. in. w planach za-
rządzania kryzysowego i pla-
nach ochrony przeciwpowo-
dziowej, będących w dyspozy-
cji Powiatowego Centrum Zarzą-
dzania Kryzysowego wynika, że 
w przypadku całkowitego 
uszkodzenia zapory koronow-
skiej na rzece Brda w Pieczy-
skach oraz obiektów hydroener-
getycznych w miejscowościach 
Samociążek, Tryszczyn, Smu-
kała (zniszczenie lub uszkodze-

nie tych obiektów – spływ około 
80 mln. m sześć. wody z prędko-
ścią 8 m/sek.) istnieje ryzyko za-
lania starej części Koronowa po-
łożonej w kotlinie”. 

W dokumencie podpisa-
nym przez starostę stwierdza 
się też, że obszar zagrożenia po-
wodziowego obejmuje około 12 
ha zwartej zabudowy miasta, 
w której mieszka około 3000 
osób. Na terenie zalewowym 
znajdują się budynki użytecz-
ności publicznej, w tym sie-
dziba Urzędu Miejskiego w Ko-
ronowie, a także banki, ko-
ścioły, szkoły, zakład karny 
i obiekty handlowe. Uszkodze-
niu ulec mogą także mosty 
znajdujące się na Brdzie. 

- Do zagrożenia tego mu-
simy podchodzić w sposób ra-
cjonalny i spokojny, nie wywo-
łując niepotrzebnych emocji, 
szczególnie negatywnych. Nie 
przesadzajmy z paniką – ape-
luje Włodzimierz Domek. 

Zapewnia, że zapora jest 
pod kontrolą. Wiadomo jak pra-
cuje, bo na bieżąco jest to moni-
torowane. Zupełnie inną sprawą 
– przyznaje - są jednak ewentu-
alne sytuacje kryzysowe. ą

Maja Stankiewicz
maja.stankiewicz@polskapress.pl

Zdaniem władz powiatu ob-
szar zagrożenia powodzio-
wego w razie uszkodzenia za-
pory w Pieczyskach obejmu-
je około 12 ha zwartej zabudo-
wy miasta. Pod wodą znajdą 
się kościoły, szkoły i sklepy.

Ryzyko zalania starej części Koronowa realne? 
Widmo katastrofy wciąż wisi nad miastem

Widok na koronowską starówkę z ul. Tucholskiej. Oby wielka woda już nie zagrażała miastu
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HOTELE

Bydgoszcz

Tanie noclegi dla firm, 601-919-805  00532

LEKARSKIE

Włocławek

Badania okresowe pracowników, kierowców, 

posiadających broń - lek. Wojciech Cader, 

Plac Wolności 17, pn. 10.15-13.00,  

wt. 8.00-11.00, śr. 14.00-19.00,  

czw. 8.00-11.00, pt.14.00-19.00,  

tel. 603-767-838, 54/231-43-54.  

Współpraca z LUXMED i MEDICOVER.   

 000074

Radziejów

Internista Mieczysław Wolański,  

przyjmuje codzienne od 9.00,  

Radziejów, ul. Łokietka 3, ekg, holter usg, labo-

ratorium. Tel. 607 402 122,  

54/285 22 40  Q701187897A

USŁUGI

Bydgoszcz

Śmieci – wywóz, kontenery, gruz „Corimp”  

52/320-81-85. 000288

Grudziądz:

STACJA demontażu pojazdów przyjmuje sa-

mochody do złomowania, Grudziądz,  

tel. 56/465–48–88

USŁUGI POGRZEBOWE

Bydgoszcz

Dylewscy Zakład Usług Pogrzebowych,  

Plac Piastowski 9, Bydgoszcz.  

Tel. Całodobowe  52/322-29-16,  

602-26-34-72, www.dylewscy.pl Biuro For-

don ul.Piwnika Ponurego 1D, 52/342-95-

16. Obsługujemy cmentarze w Bydgoszczy 

i okolicy, kompleksowe usługi krajowe i za-

graniczne, usługi kremacyjne w Bydgoszczy 

- duży wybór trumien i urn. Kredytowanie 

pogrzebów ZUS, KRUS, wojsko, policja  

 420114B01/A

Chojnice

Zakład Pogrzebowy Tadeusz Porożyński, 

Gdańska 3. Przechowywanie, przewóz zwłok 

Chojnice bezpłatnie całodobowo.  

52/397-20-47, 604-755-900.

Toruń

Sotor Usługi Pogrzebowe i Cmentarne, Toruń,  

tel. 56/655 33 50 całą dobę. Centrum Kamie-

niarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

 000028

Inowrocław

Credo -Najtańszy całodobowy Zakład Po-

grzebowy -św. Ducha 33, 88-100 Inowrocław. 

52/357-74-16, 509-946-759, trumny już  

od 349 zł, do każdej usługi baldachim 

 i winda nagrobna gratis, dostosowujemy się  

do możliwości finansowych każdego Klienta, 

wypłacamy zasiłki z ZUS i KRUS przed  

pogrzebem    http://www.pogrzeb.net 
282814B01

Najtańszy Całodobowy Zakład Pogrzebowy  

„IN LUCTU” Małgorzata Matuszak. Zarząd-

ca Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, 

najtańsza chłodnia (własna), producent tru-

mien (również z witryną) – trumny już od 300 

zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, ul. Ko-

legiacka 12F, Inowrocław, ul. Św. Ducha 53, tel. 

52/357-16-04, 357-53-41,  

e-mail: inluctu1@interia.pl  

Załatwiamy wszelkie formalności.  

www.inluctu.pl  

139014B05

Waldemar Wójcik Zakład Pogrzebowy  

MEMORIA, ul. Marulewska 40, Inowrocław.  

Dyżur całodobowy – tel. 602-189-676,  

52/355-66-77. Załatwiamy wszystkie formalno-

ści w imieniu rodziny. Wypłacamy zasiłek  

pogrzebowy przed pogrzebem. Posiadamy 

profesjonalny baldachim pogrzebowy 

 oraz windę nagrobną. Świadczymy usługi na 

najwyższym poziomie. www.memoria.net.pl 

 408914B01

Barcin

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Sławomir 

Makowski, Barcin, ul. Żnińska 25 (naprzeciw-

ko cmentarza)Tel. 52/383–64–09, 601–681–917. 

 000528

Pakość

„Konkordia” kompleksowe usługi pogrzebo-

we, Pakość, Inowrocławska 10, 52/35–18–766,  

500-697-316, całą dobę. Wypłacamy zasiłki po-

grzebowe KRUS i ZUS.  

8210983

Gniewkowo

Sotor – Usługi Pogrzebowe i Cmentarne  

Gniewkowo 56/655 33 50 całą dobę Centrum 

Kamieniarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

  000045

Janikowo

NAJTAŃSZY CAŁODOBOWY ZAKŁAD POGRZE-

BOWY ROBERT KURCZEWSKI

JANIKOWO, ul. Główna 18G

TEL. 507 364 717  

000502

Kruszwica

Najtańszy całodobowy Zakład Pogrzebowy 

 „In Luctu” Małgorzata Matuszak, zarządca 

Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, naj-

tańsza chłodnia (własna), producent 

trumien (również z witryną) – trumny już  

od 300 zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, 

ul. Kolegiacka 12f, Inowrocław, ul. Św. Ducha 

53, tel. 52/357-16-04, 357-53-41, www.inluctu.pl 

e-mail: inluctu1@interia.pl. Załatwiamy wszel-

kie formalności.  000345

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Żurawski  

ul. Kolegiacka 12E Kruszwica,  

tel. 666-999-917 8686162

Złotniki Kujawskie

Zakład Pogrzebowy – całodobowy  

Andrzej Pabjańczyk, Złotniki Kujawskie  

ul. Podgórna 13, tel. 52/351-71-03, 504-270-409, 

604-542-322  000281

Żnin

Całodobowe, kompleksowe usługi pogrzebo-

we „Chmielewscy”, ul. Górska 10, 52/302-14-67,  

502-314-898. Wypłacamy zasiłki ZUS i KRUS  

przed pogrzebem. 
 000417

Całodobowo-Usługi Pogrzebowe Firma Pie-

tras, Żnin, Pl. Wolności 15/4. Wypłacamy zasiłki 

ZUS i KRUS przed pogrzebem. 52/30-22-031,  

509-917-648 000416

Włocławek
TARTAR spopielarnia i dom pogrzebowy, Wło-

cławek ul. Bojańczyka 3/5, ul. Cmentarna 12, 

54/231-44-55, 54/413-15-93.  000074

Kowal
Całodobowa obsługa pogrzebów, Producent 

trumien. Lewandowski, 87-820 Kowal  

ul. Kościuszki 56. Tel. 603-998-321 000289

WETERYNARYJNE

Toruń
„Salus” Przychodnia Weterynaryjna,  

Lelewela 33 /teren Arpolu/8-22, 56/652-81-67. 

Interna, chirurgia, profilaktyka. RTG,USG. Cało-

dobowy dyżur 504-052-789.

000045

ZDROWIE I URODA

Toruń

Optyk Trejnowscy.  

Bezpłatne badanie wzroku.  
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Dziś (g. 17) w Mogilnie odbędzie się ostatni ćwierćfinałowy mecz 
Pucharu Polski K-PZPN. Pogoń gościć będzie Zawiszę Byd-
goszcz. Gospodarze wyeliminowali dotychczas z rozgrywek Dąb 
Bąkowo/Dąbrowa Biskupia, Polonię Bydgoszcz i Unię Solec Ku-
jawski, a goście Noteć Gębice. Zwycięzca spotkania w półfinale 
zagra z Wisłą Dobrzyń nad Wisłą. W drugiej parze o finał powal-
czą Kujawiak Kowal i Chemik Bydgoszcz. Trofeum broni Zawisza.

PIŁKA NOŻNA 
Pogoń, bądź Zawisza uzupełnią stawkę półfinalistów
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Dziś (g. 16.30) w Grudziądzu 
odbędzie się I runda Drużyno-
wych Mistrzostw Polski Junio-
rów. Poza gospodarzami w tur-
nieju pojadą zespoły Abram-
czyk Polonii Bydgoszcz, KS To-
ruń i Wybrzeża Gdańsk. 

Ruszają rozgrywki DMPJ
ŻUŻEL

ENEA ABRAMCZYK ASTORIA BYDGOSZCZ 
- KOTWICA KOŁOBRZEG 106:79 (17:21, 31:14, 
33:22, 35:22) 
Astoria: Kimbrough 23 (3), Kemp 15, 7 zb., Gru-
szecki 11 (1), Chyliński 4, Nowakowski 2 oraz Kędel 
17 (1), Kamiński 12 (1), Andrzejewski 11 (2), Ptak 6, 
Borkowski 3 (1), Kachelski 2. 
Kotwica: Feagin 30 (1), Dzierżak 25 (2), Leończyk 
10, Siembiga 4 (1), Kurpisz 2 oraz Lewis 3 (1), Jan-
czak 3 (1), Długosz 2. 

 
W Bydgoszczy było nerwowo 
po pierwszym meczu. Enea 
Abramczyk Astoria dominowała 
w rundzie zasadniczej, jest 
głównym faworytem do  
awansu, ale znowu ma pro-
blemy w play off z powodu kon-
tuzji. Porażka na otwarcie 
ćwierćfinału sprawiła, że w po-
niedziałek gospodarze zagrali 
pod większą presji. I świetnie so-
bie z nią poradzili. 

- Gospodarze wyszli z bardzo 
dużą energią, wiedzieliśmy, że 
rzucą się na nas jak głodne psy 
i brawa dla nich. Gdzieś tam 
w głowach mieliśmy jednak pro-
wadzenie w serii. Naszym pla-
nem było utrzymać się w grze 
do ostatniej kwarty i tam poszu-
kać szansy na zwycięstwo, ale 
trafiliśmy na bardzo dobrze dys-

ponowanych rywali, a u nas 
gdzieś ta fizyczność zniknęła. 
Staraliśmy się zaskoczyć rywala, 
ale Astoria miała odpowiedź 
na wszystko - przyznał później 
Rafał Frank, trener Kotwicy. 

Od początku zawodnicy reali-
zowali poprawki trenera Grzego-
rza Skiby. Ten wskazywał przede 
wszystkim na przegraną z krete-
sem zbiórkę i słabą skuteczność 
w pierwszym meczu. Efekt? 
Astoria już do przerwy uzbierała 
blisko 50 punktów, świetna była 
zwłaszcza 2. kwarta w ofensy-
wie. Pod tablicami gospodarze 
może nie dominowali, ale prze-
waga Kotwicy została calkowi-
cie zneutralizowana. 

Bydgoszczanie dobrze odro-
bili także zadanie domowe 
w obronie. Świetny w niedzielę 

Paweł Leończyk był skutecznie 
odcinany od piłki, był bezbłędny 
z gry, ale oddał tylko cztery rzuty 
w całym meczu. 

Kotwica prowadziła tylko w 1. 
kwarcie, najwyżej sześcioma 
punktami. Potem już na parkie-
cie rządziła Asta. Dużo lepszy 
występ zaliczył Adam Kemp, 
rozsądnie swoje rzuty wybierał 
Martyce Kimbrough, z ławki bar-
dzo dobry mecz rozegrali wraca-
jący do formy po kontuzjach Pa-
tryk Kedel i Karol Kamiński.  

- Chciałem wrócić i pomóc 
drużynie. To nie jest łatwy prze-
ciwnik pod koszem, jestem po-
obijany, ale toi dobrze, bo moty-
wuje także mnie do twardszej 
gry. To była fajna reakcja 
po pierwszym meczu. Nie ma 
znaczenia różnica punktów, ale 

taka wysoka wygrana na pewno 
nas jeszcze dodatkowo podnio-
sła przed meczami w Koło-
brzegu - podkreślił Patryk Kędel. 

Gospodarze mieli po prostu 
dużo więcej atutów. I to nawet 
mimo tego, że Marcin Nowa-
kowski drugą połowę oglądał już 
z ławki rezerwowych.  

-  Intensywność i determina-
cja przeważyła, nie przegraliśmy 
deski, wygraliśmy „pomalo-
wane”, co jest trudne przeciwko 
Kotwicy. To było trudne spotka-
nie pod względem mentalnym. 
Nie obawiam się straty przewagi 
parkietu, bo nasza drużyna nieco 
lepiej nawet gra na wyjazdach - 
dodaje trener Grzegorz Skiba 

Dwa kolejne mecze w Koło-
brzegu w sobotę i niedzielę 
o godz. 18.00. ą

Joachim Przybył
joachim.przybyl@polskapress.pl

KOSZYKÓWKA. Tym razem 
Enea Abramczyk Astoria Byd-
goszcz od początku dyktowa-
ła warunki gry i pokonała Ko-
twicę. Mamy remis 
w ćwierćfinale i dwa kolejne 
mecze w Kołobrzegu.

Astoria tak odpowiedziała Kotwicy. 
„Bydgoszczanie byli jak głodne psy”

Deniss Fjodorovs, Oleksij Vo-
rona, Oliwier Kurnicki, Illia Ko-
renczuk, Kacper Ziarkowski, 
Chase Phelps żegnają się z KH 
Energa Toruń - poinformował 
klub.  Są też  nowe  twarze. 

O miejsce w formacjach ofen-
sywnych będzie rywalizował Ar-

tur Fraszko. To syn Roberta, 
świetnego przed laty obrońcy, 
obecnie dyrektora sportowego 
toruńskiego klubu. To będzie de-
biut 18-latka w Tauron Hokej Li-
dze. W ostatnim sezonie zgro-
madził 22 punkty w 27 meczach 
Centralnej Lidze Juniorów. 

W składzie nie mogło zabrak-
nąć Kamila Kalinowskiego. 34-
letni weteran debiutował w to-
ruńskich barwach w 2010 roku, 
to będzie jego jedenasty sezon 
w barwach macierzystego klubu, 
oprócz tego grał także w Oświę-
cimiu, Krakowie, Katowicach, 
Bytomiu i Tychach. Liczymy, że 

kolejny sezon będzie dla niego 
lepszy od ostatniego, w którym 
zanotował 3 gole i 11 asyst w 35 
meczach. 

Nowym nabytkiem toruń-
skiego klubu jest natomiast Igor 
Smal. To 25-letni napastnik, 
który wraca do Tauron Hokej Ligi 
po rocznym epizodzie w II-ligo-
wej Olivii Gdański (9 goli i 15 asyst 
w 23 meczach). 

Wcześniej jako junior uczył 
się hokeja w Szwecji. W polskiej 
lidze debiutował w 2018 roku 
w barwach Stoczniowca Gdańsk, 
potem grał także w Zagłębiu So-
snowiec i GKS Katowice. Ostatni 

sezon w THL to 2024/25 właśnie 
Katowice, gdzie zaliczył 2 gole i 5 
asyst w 30 meczach. Smal ma 
na koncie występy w reprezen-
tacji Polski. 

Jeszcze przed startem play off 
nowe kontrakty podpisali Miko-
łaj Syty, Andriej Denyskin, Ro-
bert Arrak, Rusłan Baszyrow, 
Mateusz Studziński, Mateusz 
Zieliński, Eryk Schafer, Michał 
Cybulski i Patryk Napiórkowski. 
Trwają rozmowy z trójką obroń-
ców Vilą Laitinenem (18 asyst 
w ostatnim sezonie), Jesperem-
Juhani Ilvessuo i Daniłem Kulin-
cevem. ą

Joachim Przybył
joachim.przybyl@polskapress.pl

HOKEJ. Dwaj kolejni napast-
nicy dołączają do toruńskiej 
drużyny. Jeden to dobrze 
znany weteran, drugi to mło-
dy talent z Gdańska.

Zmiany w KH Energa Toruń. Trzy kolejne kontrakty

Patryk Kędel po kontuzji wciąż w formie, w poniedziałek miał 6/8 z gry i 6 zbiórek
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Rafał Więckowski toruński ze-
spół objął w styczniu 2022 roku. 
To był bardzo trudny moment 
w historii klubu. Pod jego wo-
dzą Elana weszła do IV ligi, a se-
zon później była już kolejną 
klasę wyżej. Niewiele brako-
wało, by żółto-niebiescy zrobili 
trzeci awans z rzędu, ale w se-
zonie 2023/2024 zajęli drugie 
miejsce w rozgrywkach III ligi, 
które wówczas nie gwaranto-
wało jeszcze udziału w bara-
żach o II ligę. Więckowski z ze-
społem zdobył Puchar Polski 
Ku j aw s ko - Po m o r s k i e go  
Związku Piłki Nożnej, pokonu-
jąc w finale Zawiszę Bydgoszcz. 

W obecnym sezonie Elana 
miała zaatakować Betclic 2. 
Ligę i ponownie zdobyć regio-
nalny puchar. Dziś wiadomo, 
że cele te nie zostaną spełnione. 
Na siedem kolejek przed koń-
cem ligowego sezonu traci aż 12 
pkt. (biorąc bilans goli nawet 13 
pkt.) do drugiego Wikędu Lu-
zino. Z kolei w pucharowych 
zmaganiach odpadła już w 1/8 
finału przegrywając po rzutach 
karnych z Wisłą Dobrzyń 
nad Wisłą. 

- Rafał Więckowski złożył 
rezygnację ze sprawowania 
funkcji pierwszego trenera ze-
społu, która została przyjęta 
jednogłośnie przez zarząd. Za-
równo szkoleniowiec, jak i klub 
stawialiśmy przed zespołem 

ambitne cele sportowe, które 
nie zostaną w tym sezonie zre-
alizowane. Najpierw odpadli-
śmy z regionalnego pucharu 
Polski, a teraz strata do dwóch 
czołowych ekip w lidze jest już 
tak duża, że mamy tylko mate-
matyczne szanse na jej odrobie-
nie. Ostatnie wyniki drużyny 
pozostawiają ponadto wiele 
do życzenia. Do końca sezonu 
ekipę poprowadzi Mateusz 
Główczewski, dotychczasowy 
asystent trenera Więckow-
skiego - powiedział nam Łu-
kasz Matys, dyrektor toruń-
skiego klubu.  

Rafał Więckowski nazy-
wany jako „człowiek Elany” 
pełnił w klubie każdą możliwą 
rolę - zawodnika akademii 
i pierwszego zespołu, trenera 
akademii, rezerw i pierwszej 
drużyny. Szkoleniowiec przy-
znał w rozmowie z nami, że 
myśl o odejściu dojrzewała 
w nim od kilku tygodni.  

- To ja podjąłem decyzję 
o odejściu z klubu. Nie będę 
ukrywał, że myśl o rezygnacji 
kiełkowała we mnie od kilku 
tygodni. Już przed ostatnim 
meczem z Wikędem chciałem 
odejść, ale zarząd nie zgodził 
się. Liczyliśmy, że wygramy 
w Luzinie i będziemy jeszcze 
w walce o awans. Tak się jed-
nak nie stało i odchodzę 
z Elany. Na moją decyzję wpły-
nęły jednak nie tylko sportowe 
aspekty, ale nie chcę wchodzić 
w szczegóły. Czas na urlop i od-
poczynek. Przez 4 lata byłem 
bez reszty oddany klubowi 
i  czas wreszcie pomyśleć o so-
bie - powiedział nam szkolenio-
wiec.  

W najbliższym meczu 
w Betclic 3. Lidze Elana gościć 
będzie Kluczevię Stargard.

Marcin Kozłowski
marcin.kozlowski@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Rafał Więc-
kowski zrezygnował z pro-
wadzenia Elany Toruń. 
Do końca sezonu zespół po-
prowadzi Mateusz Głów-
czewski, dotychczasowy 
asystent szkoleniowca. 

Rafał Więckowski nie jest 
już trenerem Elany Toruń

Po czterech latach Rafał Więckowski zrezygnował 
z prowadzenia Elany Toruń
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